TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-18J2KVSG-E
RAS-B22J2KVSG-E
RAS-B24J2KVSG-E

Outdoor unit

RAS-18J2AVSG-E
RAS-22J2AVSG-E
RAS-24J2AVSG-E

1120650191



CONTENTS

PRECAUTIONS FOR SAFETY ...ttt sttt sttt e et n e e e n ek e e et e e e e e e e s neenesneene e 1
ACCESSORY PARTS ...ttt ettt a et a e e bt e s e bt es e e £t ea e e £t ea e e e e ea e e et eh e e bt ehe e b e eb e e bt eb e bt en e e et eneentenneeneane 5
INSTALLATION DIAGRAM OF INDOOR AND OUTDOOR UNITS .......ooiiiiiiiiiieiciieesie ettt 6
B Optional INStAllAtion PArtS ...........oiiiiiie e e e e et e e et e e e ea e e et e e e ba e e e aae e e e aaeeeabneeeanraaeans 6
L0 T L1 S 7
B INSTAIIATION PLACE ...ttt ettt e bt et et e e h e bt ettt e et na ettt n e 7
m Cutting a Hole and Mounting Installation Plate ...........ccc.oi i 7
B How to Connect Remote Controller for Wire Operation .............ooieii it eeeeee e 7
B Piping and Drain HOSE INSTAIAION ... ..o ettt e et e et e e e e e e e e e e e nbe e e enaeaeans 8
L [ o oo Al U 1o Ty b1 q T OO PR PPN 9
® Drainage

(0 LU L0 T T 1 P 10
L 1151 == 4o T T = Vo SRS 10
B Precautions about Installation in Regions with Snowfall and Cold Temperatures ............ccccvoieiieiiieniciiccc e 10
m Refrigerant Piping Connection .. .

L o TN =1 1o o T T TSRO TSSO T PR OPR OV RTOPPTPUIN
ELECTRICAL WORKS ...ttt ettt bbbt ettt et b e e et nh e e e bt e et ena ekt een e ereeb e e nn e beennenee e 12
Ty le I @7 o] a1 g T=To (o] o PSPPSRSO P PSPPI 12
B |n Case of Indoor Unit Connect With 1:1 Outdoor Unit................. .13
® In Case of Indoor Unit Connect With Inverter Multi System (IMS).........cooiiiiiii e 15
L0 I |1 SRS

B GAS LEAK TSt ...ttt ettt h e bttt h e bkt h e et e b e ettt e e

® Remote Control A-B Selection .. .

L [T @ oY = i o] o PSP RPN

B AUto Restart FUNCHON SELNG .....couiiiiieiie ettt et e bt et e e bt e e bt e ebe e et e e enbeebeeasaeas

APPENDIX ... e h e e e e e Rt R R e e R e e r e R e e n et e e e e eanas 17



PRECAUTIONS FOR SAFETY

Read the precautions in
[:IE:I this manual carefully before This appliance is filled with R32.

operating the unit.

« Before installation, please read these precautions for safety carefully.
* Be sure to follow the precautions provided here to avoid safety risks. The
symbols and their meanings are shown below.
WARNING : It indicates that incorrect use of this unit may cause severe injury or
death.
CAUTION : Itindicates that incorrect use of this unit may cause personal injury
(*1), or property damage (*2).
*1: Personal injury means a slight accident, burn, or electrical shock
which does not require admission or repeated hospital treatment.
*2: Property damage means greater damage which affects assets or
resources.

For general public use
Power supply cord and connecting cable of appliance use shall be at least
polychloroprene sheathed flexible cord (design HO7RN-F) or cord designation
60245 IEC66. (Shall be installed in accordance with national wiring regulations.)

CAUTION To disconnect the appliance from the main power supply

This appliance must be connected to the main power supply by means of a circuit
breaker or a switch with a contact separation of at least 3 mm in all poles.




DANGER

* FOR USE BY QUALIFIED PERSONS ONLY.

* TURN OFF MAIN POWER SUPPLY BEFORE ATTEMPTING ANY ELECTRICAL
WORK. MAKE SURE ALL POWER SWITCHES ARE OFF.
FAILURE TO DO SO MAY CAUSE ELECTRIC SHOCK.

* CONNECT THE CONNECTING CABLE CORRECTLY. IF THE CONNECTING
CABLE IS CONNECTED WRONGLY, ELECTRIC PARTS MAY BE DAMAGED.

* CHECK THE EARTH WIRE THAT IT IS NOT BROKEN OR DISCONNECTED
BEFORE INSTALLATION.

* DO NOT INSTALL NEAR CONCENTRATIONS OF COMBUSTIBLE GAS OR
GAS VAPORS.

FAILURE TO FOLLOW THIS INSTRUCTION CAN RESULT IN FIRE OR
EXPLOSION.

* TO PREVENT OVERHEATING THE INDOOR UNIT AND CAUSING A FIRE
HAZARD, PLACE THE UNIT WELL AWAY (MORE THAN 2 M) FROM HEAT
SOURCES SUCH AS RADIATORS, HEATERS, FURNACE, STOVES, ETC.

* WHEN MOVING THE AIR CONDITIONER FOR INSTALLING IT INANOTHER
PLACE AGAIN, BE VERY CAREFUL NOT TO GET THE SPECIFIED
REFRIGERANT (R32) WITH ANY OTHER GASEOUS BODY INTO THE
REFRIGERATION CYCLE. IF AIR ORANY OTHER GAS IS MIXED IN THE
REFRIGERANT, THE GAS PRESSURE IN THE REFRIGERATION CYCLE
BECOMES ABNORMALLY HIGH AND IT RESULTINGLY CAUSES BURST OF
THE PIPE AND INJURIES ON PERSONS.

* IN THE EVENT THAT THE REFRIGERANT GAS LEAKS OUT OF THE PIPE
DURING THE INSTALLATION WORK, IMMEDIATELY LET FRESH AIR
INTO THE ROOM. IF THE REFRIGERANT GAS IS HEATED BY FIRE OR
SOMETHING ELSE, IT CAUSES GENERATION OF POISONOUS GAS.

WARNING

» Never modify this unit by removing any of the safety guards or bypassing any of
the safety interlock switches.

* Do not install in a place which cannot bear the weight of the unit.
Personal injury and property damage can result if the unit falls.

» Before doing the electrical work, attach an approved plug to the power supply
cord.

Also, make sure the equipment is properly earthed.
» Appliance shall be installed in accordance with national wiring regulations.

If you detect any damage, do not install the unit. Contact your dealer
immediately.



Do not use any refrigerant different from the one specified for complement or
replacement.

Otherwise, abnormally high pressure may be generated in the refrigeration
cycle, which may result in a failure or explosion of the product or an injury to
your body.

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than
those recommended by the manufacturer.

The appliance shall be stored in a room without continuously operating ignition
sources (for example: open flames, an operating gas appliance or an operating
electric heater).

Be aware that refrigerants may not contain an odour.

Do not pierce or burn as the appliance is pressurized. Do not expose the
appliance to heat, flame, sparks, or other sources or ignition. Else, it may
explode and cause injury or death.

For R32 model, use pipes, flare nut and tools which is specified for R32
refrigerant. Using of existing (R22) piping, flare nut and tools may cause
abnormally high pressure in the refrigerant cycle (piping), and possibly result in
explosion and injury.

Thickness of copper pipes used R32 must be more than 0.8 mm. Never use
copper pipes thinner than 0.8 mm.

After completion of installation or service, confirm there is no leakage of
refrigerant gas. It may generate toxic gas when the refrigerant contacts with fire.
Appliance and pipe-work shall be installed, operated and stored in a room with a
floor area larger than A m?.

How to getA . m?: A = (M/(2.5x0.22759 x h,))?

M is the refrigerant charge amount in appliance in kg. h, is the installation height
of the appliance in m: 0.6 m for floor standing/1.8 m for wall mounted/1.0 m for
window mounted/2.2 m for ceiling mounted. (For these units recommend
installation height 2.5 m.)

Comply with national gas regulations.



CAUTION

» Exposure of unit to water or other moisture before installation could result in
electric shock.
Do not store it in a wet basement or expose to rain or water.

+ After unpacking the unit, examine it carefully for possible damage.

* Do not install the unit at place where leakage of flammable gas may occur. In
case gas leaks and accumulates at surrounding of the unit, it may cause of fire.

* Do not install in a place that can increase the vibration of the unit. Do not
install in a place that can amplify the noise level of the unit or where noise and
discharged air might disturb neighbors.

* To avoid personal injury, be careful when handling parts with sharp edges.

* Please read this installation manual carefully before installing the unit. It contains
further important instructions for proper installation.

» The manufacturer shall not assume any liability for the damage caused by not
observing the description of this manual.

REQUIREMENT OF REPORT TO THE LOCAL POWER SUPPLIER

Please make absolutely sure that the installation of this appliance is reported to
the local power supplier before installation. If you experience any problems or if the
installation is not accepted by the supplier, the service agency will take adequate
countermeasures.

m Important information regarding the refrigerant used
This product contains fluorinated greenhouse gases.
Do not vent gases into the atmosphere.
Refrigerant type: R32
GWP® value: 675 * (ex. R32 ref. AR4)
MGWP = global warming potential
The refrigerant quantity is indicated on the unit name plate.
* This value is based on F gas regulation 517/2014



ACCESSORY PARTS

Indoor Unit

No. Part name No.

Part name

O] . ®

Installation plate x 1

Wireless remote control x 1

® g ) @

Battery x 2

249

Remote control holder x 1

Toshiba Ultra pure filter x 2

>

Mounting screw x 6

@ B>

Flat head wood screw x 2

Owner’s Manual x 1

®

Installation Manual x 1

C

Screw x 2

(Xmmm>

O

® g

Drain nipple x 1

@ @
Flat head wood screw x 1 Battery cover x 1
Outdoor Unit
No. Part name No. Part name
>

= 7

Cap water proof x 2

Air filters
Clean every 2 weeks.
1. Open the air inlet grille.
2. Remove the air filters.
3. Vacuum or wash and then dry them.
4. Reinstall the air filters and close the air inlet grille.

Filter
Maintenance & Shelf-life
Clean every 3-6 months when dust tuck or covers the filter.

1. Recommend to use vacuum to clean by sucking the dusts which stick or dip inside the filter or use the blower to blow the dust go out through the filter.
2. If necessary to use water to clean, simply use the plain water to wash the filter, dry with the sunlight for 3-4 hours or until it completely dry.

Nevertheless, use hair drier to dry it. However, washing with water, it may reduce the performance of the filter.

3. Replace every 2 years or sooner. (contact your dealer to purchase new filter) (P/N : RB-A623DA)

Note: Filter life depends on the level of impurities in your operating environment. Higher levels of impurities may require more frequent cleaning and
replacement. In all cases, we recommend an additional set of filters to improve the purifying and deodorizing performance of your air conditioner.

a




INSTALLATION DIAGRAM OF INDOOR AND OUTDOOR UNITS

wood screw

ﬂ” Flat head
\I

Flat head
wood screw

Batteries

Filter

@

Flat head
wood screw

Wireless remote control

The provided Remote Controller is a wireless
type, which also can be used as a wire.
Please see “How to Connect The Remote
Controller for Wired Operation”, in case of
wired control is required.

Optional Installation Parts

Refrigerant piping
must be protected
from physical

damage.

Install a plastic
cover or equivalent.

Vinyl tape

out a drainage test. 1=y ﬂ

Apply after carrying

50 mm or more

Part 0
e Parts name Qty
Refrigerant piping One
® Liquid side : @6.35 mm cach
Gas side : @12.70 mm
Pipe insulating material
(polyethylene foam, 8 mm thick) 1
One
Putty, PVC tapes each

/For the rear left, bottom left and left piping\

Installation

Cut out a piece of SPACER from indoor
unit packaging box, roll it and insert
between the indoor unit and wall to tilt
\the indoor unit for better operation. Y,

/The auxiliary piping can be connected to
the left, rear left, rear right, right, bottom
right or bottom left.

Shield pipe

Right @g §

Rear
right
Left
Bottom Rear
\ right left Bottom left /

/Do not allow the drain hose to get slack. N

Cut the piping
hole sloped
slightly.

- Make sure to run the drain hose sloped
- downward.

. /

Insulate the refrigerant pipes separately
with insulation, not together.

8 mm thick heat resisting
polyethylene foam

600 mm or more

Extension drain hose
Not available, provided
by installer)

Fixing bolt arrangement of outdoor unit

« Secure the outdoor unit with fixing bolts and nuts if the unit is likely to be
exposed to a strong wind.

+ Use @8 mm or @10 mm anchor bolts and nuts.

« If it is necessary to drain the defrost water, attach drain nipple 3 and cap
water proof (9 to the bottom plate of the outdoor unit before installing it.

108 mm 125 mm

28 mn 6‘6\‘ Air inlet 125 mm
Tﬁ o M 29mm 108 mm [~ Air inlet
= o7 | Gl 1 ¥
==t SE—
|
T

121 mm|

340 mm
320 mm

SR T

1 i \ 4
‘ Air outlet 0 3 i LT
600 mm M Air outlet 199 mr|
Drain outlet 600 mm Drain outlet

RAS-24J2AVSG-E

350 mm
330 mm

{ -

iy /106 mm

RAS-18, 22J2AVSG-E

% When using a multi-system outdoor unit, refer to the installation manual
provided with the model concerned.

6



INDOOR UNIT

Installation Place )

N\

« A place which provides the spaces around the indoor unit as shown in the
diagram

« Aplace where there are no obstacles near the air inlet and outlet

= Aplace which allows easy installation of the piping to the outdoor unit

« A place which allows the front panel to be opened

« The indoor unit shall be installed at least 2.5 m height. Also, it must be
avoided to put anything on the top of the indoor unit.

CAUTION

« Direct sunlight to the indoor unit’s wireless receiver should be avoided.
« The microprocessor in the indoor unit should not be too close to RF
noise sources.
(For details, see the owner’s manual.)

! Remote control

« Aplace where there are no obstacles such as a curtain that may block the
signal from the indoor unit

Do not install the remote control in a place exposed to direct sunlight or
close to a heating source such as a stove.

Keep the remote control at least 1 m apart from the nearest TV set or
stereo equipment. (This is necessary to prevent image disturbances or
noise interference.)

The location of the remote control should be determined as shown below.

(Side view) (Top view)
§ Py Indoor unit
5
o
- %
< 2
& %
Ny
Re N Remote N
eception trol S, Remote
range con [y control

Cutting a Hole and Mounting
Installation Plate

J

N

! Cutting a hole

When installing the refrigerant pipes from the rear

(-

it

The center of the pipe hole
is above the arrow.

1. After determining the pipe hole position on the mounting plate (®), drill
the pipe hole (@65 mm) at a slight downward slant to the outdoor side.

NOTE

« When drilling a wall that contains a metal lath, wire lath or metal plate, be sure
to use a pipe hole brim ring sold separately.

l Mounting the installation plate

Anchor bolt holes 2

Pipe hole
Pipe hole Installation plate

Indoor unit

! When the installation plate is directly mounted
on the wall

1. Securely fit the installation plate onto the wall by screwing it in the upper and
lower parts to hook up the indoor unit.

2. To mount the installation plate on a concrete wall with anchor bolts, use the
anchor bolt holes as illustrated in the below figure.

3. Install the installation plate horizontally in the wall.

CAUTION

When installing the installation plate with a mounting screw, do not use the
anchor bolt holes. Otherwise, the unit may fall down and result in personal
injury and property damage.

Installation plate
(Keep horizontal direction.)

[ ) )

X O X

5 mm dia. hole
)
(6) Mounting screw
@4 mm x 25 ¢
™ Clip anchor

(local parts)

Anchor bolt
N

Projection
15 mm or less

CAUTION
Failure to firmly install the unit may result in personal injury and property
damage if the unit falls.

+ In case of block, brick, concrete or similar type walls, make 5 mm dia. holes
in the wall.
« Insert clip anchors for appropriate mounting screws ®.

NOTE

» Secure four corners and lower parts of the installation plate with 4 to 6
mounting screws to install it.

How to Connect Remote Controller
for Wire Operation )

N

Indoor unit

Control wire

Remote controller

( l For indoor unit

1 Open two screw caps and securely remove two screws at the front panel.

2. Slightly open the lower part of the front panel then pull the upper part of
the front panel toward you to remove it as shown on figure .

3. Arrange the control wire as detail and specification as shown on figure

4. Securely connect the control wire to terminal of Display unit as shown on
figure @ (tighten firmly but not over 0.12 N-m (0.01 kgf-m)).

5. Set the control wire out from indoor unit same portion as power supply
and connecting cable as shown on figure 3. (Notch for wire out)

6. Reassembly the indoor unit by reverse process of 1 to 2.



Front panel

Screw cap

*Wire size 28-22AWG
or 0.08-0.32 mm?

Outer diameter not over 4.7 mm,
control wire length 30 m. or less.

@ Control wire Notch for wire out

ol %; ] Control wire
/~ A [] Screw (@3.1x16L)

for hang remote
Hole for hang % controller

remote controller

Control wire

*—1— Remote controller Wall

Remote controller

Screw (&3.1x25L)
for fix battery cover

©)

| | pmm

( ) For remote controller

. Remove cover of remote controller by sliding

N =

down and take it out.

. If batteries are exist, please take them out. The combination of using

wire controller and batteries may cause of batteries explosion.

3. Make hole for insert control wire by use screwdriver break the plastic for

cover hole as shown on figure @.

4. Insert control wire from rear side of remote controller as shown on

figure ®).

5. Fix control wire which arrange as shown on figure & and @) to terminal
by provided screws (tighten firmly but not over 0.25 N-m (0.03 kgf-m)).
6. Set control wire through gutter way at rear side of remote controller as

shown on figure ®.

7. Fix provided screw (&3.1x16L) on the wall to hang remote controller as

shown on figure @).

8. Mark and arrange hole for fix below screw (&3.1x25L) as shown on

figure Q.

9. Assembly battery cover which provided with accessory bag then use
provide screw (&3.1x25L) to fix battery cover together with wall as
shown on figure 0 (tighten firmly but not over 0.15 N-m (0.02 kgf-m)).

10. Reassembly cover of remote controller.

Control wire

Control wire

Terminal

® ®

30 mm ‘

i
5mm
20 mm

*Wire size 28-22AWG
or 0.08-0.32 mm?

Outer diameter not over 4.7 mm,
control wire length 30 m. or less.

Battery cover Screw
Tighten firmly but not over
0.15 N'm (0.02 kgf-m)

*Remark : 1. Recommend to use double insulation lead wire for connect

remote control and air conditioner.

2. For wire operation, 1 remote control can control only 1 indoor
unit.

3. In wire operation, remote controller will return to initial
condition (PRESET, TIMER and CLOCK will return to
initial condition) when user shutdown power supply of air
conditioner.

Piping and Drain Hose Installation )

! Piping and drain hose forming

* Since dewing results in a machine trouble, make sure to insulate both
connecting pipes. (Use polyethylene foam as insulating material.)

Rear right 4

e

Bottom left m)
R
S
[ran Ju

1. Die-cutting front panel slit
Cut out the slit on the left or right side of the front panel for the left or right
connection and the slit on the bottom left or right side of the front panel
for the bottom left or right connection with a pair of nippers.

Changing
drain hose

Piping preparation

Die-cutting
front panel slit

|

2. Changing drain hose
For leftward connection, bottom-leftward connection and rearleftward
connection’s piping, it is necessary to change the drain hose and drain
cap.



How to remove the drain hose

The drain hose can be removed by removing the
screw securing the drain hose and then pulling out
the drain hose.

When removing the drain hose, be careful of any
sharp edges of steel plate. The edges can injuries.
To install the drain hose, insert the drain hose
firmly until the connection part contacts with heat
insulator, and then secure it with original screw.

Drain hose

How to remove the drain cap
Clip the drain cap by needle-nose
pliers and pull out.

How to fix the drain cap
1) Insert hexagon wrench (4 mm)
in a center head.

-~
2) Firmly insert the drain cap.
Do not apply lubricating oil
(refrigerant machine oil) N\
when inserting the drain
cap. Application causes
deterioration and drain
leakage of the plug.
No gap Insert a hexagon wrench

(4 mm).

CAUTION

Firmly insert the drain hose and drain cap; otherwise, water may leak.

! In case of right or left piping

After scribing slits of the front panel
with a knife or a making-off pin, cut
them with a pair of nippers or an
equivalent tool.

( l In case of bottom right or bottom left piping

After scribing slits of the front panel
with a knife or a making-off pin, cut
them with a pair of nippers or an
equivalent tool.

! Left-hand connection with piping

« Bend the connecting pipe so that it is laid within 43 mm above the wall
surface. If the connecting pipe is laid exceeding 43 mm above the wall
surface, the indoor unit may unstably be set on the wall.

When bending the connecting pipe, make sure to use a spring bender so
as not to crush the pipe.

Bend the connecting pipe within a radius of 30 mm.
To connect the pipe after installation of the unit (figure)

(To the forefront of flare)
o— —

220 mm / Gas side
420 mm

Liquid side
|

3

Outward form of indoor unit

‘(E R 30 mm (Use polisin (polyethylene) '
i ? S core or the like for bending pipe.) i
LTL

% Use the handle of screwdriver, etc.

NOTE

If the pipe is bent incorrectly, the indoor unit may unstably be set on the wall.
After passing the connecting pipe through the pipe hole, connect the
connecting pipes to the auxiliary pipes and wrap the facing tape around
them.

CAUTION

+ Bind the auxiliary pipes (two) and connecting cable with facing tape
tightly. In case of leftward piping and rear-leftward piping, bind the
auxiliary pipes (two) only with facing tape.

Indoor unit

Auxiliary pipes

Connecting cable
Installation plate

« Carefully arrange pipes so that any pipe does not stick out of the rear
plate of the indoor unit.

« Carefully connect the auxiliary pipes and connecting pipes to one
another and cut off the insulating tape wound on the connecting pipe
to avoid double-taping at the joint; moreover, seal the joint with the
vinyl tape, etc.

» Since dewing results in a machine trouble, make sure to insulate both
connecting pipes. (Use polyethylene foam as insulating material.)

» When bending a pipe, carefully do it, not to crush it.

Indoor Unit Fixing )

N\

1. Pass the pipe through the hole in the wall and hook the indoor unit on the
installation plate at the upper hook.

2. Swing the indoor unit to right and left to confirm that it is firmly hooked up
on the installation plate.

3. While pressing the indoor unit onto the wall, hook it at the lower part on the
installation plate. Pull the indoor unit toward you to confirm that it is firmly
hooked up on the installation plate.

Hook here.

o Installation plate

0

Press
(unhook)

« For detaching the indoor unit
from the installation plate,
pull the indoor unit toward
you while pushing its bottom
up at the specified parts.

Push
Push

Information

The lower part of indoor unit may float,
due to the condition of piping and you
cannot fix it to the installation plate. In
that case, use the screws provided
to fix the unit and the installation plate.




\

Drainage

1.

Run the drain hose sloped downwards.

NOTE

« The hole should be made at a slight downward slant on the outdoor side.

Do not form the
drain hose into
a wavy shape.

Do not rise the
drain hose.

7 7 7
wm (1) ’ /
tall] 7h% >< X [Ix
1) e ]
L
Do _not put the Do _not put the
mowater inthe cranage dich.

)

2. Put water in the drain pan and make sure that the water is drained out of

doors.

3. When connecting extension drain hose, insulate the connecting part of

extension drain hose with shield pipe.
Shield pipe

Drain hose

CAUTION

Inside the room

T

§ Extension drain hose

Arrange the drain pipe for proper drainage from the unit.

Improper drainage can result in dew-dropping.

This air conditioner has the structure designed
to drain water collected from dew, which forms W/;[I
on the back of the indoor unit, to the drain pan. Drain
Therefore, do not store the power cord and other ~ guide
parts at a height above the drain guide. 5
=
Space for pipes

OUTDOOR UNIT

o

Installation Place

)

« Aplace which provides the spaces around the outdoor unit as shown in the

diagram

increase in noise level and vibration

neighbors

secure its feet.

A place which is not exposed to a strong wind
A place free of a leakage of combustible gases
A place which does not block a passage

When the outdoor unit is to be installed in an elevated position, be sure to

The allowable length of the connecting pipe.

A place which can bear the weight of the outdoor unit and does not allow an

A place where the operation noise and discharged air do not disturb your

charging

Models RAS-18J2AVSG-E | RAS-22J2AVSG-E | RAS-24J2AVSG-E
Chargeless Upto15m Upto15m Upto15m
Maximum length 20m 20m 25m
Additional 16-20m 16-20m 16-25m
refrigerant charging (20g/1m) (20g/1m) (20g/1m)
Maximum refrigerant 12kg 1.2kg 134 kg

» The allowable height of outdoor unit installation site.

Models

RAS-18J2AVSG-E

RAS-22J2AVSG-E

RAS-24J2AVSG-E

Maximum height

12m

12m

15m

* Aplace where the drain water does not raise any problems

! Precautions for adding refrigerant

Use a scale having a precision with at least 10 g per index line when adding

the refrigerant.

Do not use a bathroom scale or similar instrument.

N

CAUTION

When the outdoor unit is installed in a place where the drain water might
cause any problems, Seal the water leakage point tightly using a silicone
adhesive or caulking compound.

with Snowfall and Cold Temperatures

Precautions about Installation in Regions)

_ Snow protection plate
=
Front ‘i‘

Install at least 50 cm
above the snow
accumulation line.

IX. Snow protection hood

At least
50 cm

..... N o
Anchor Snow accumulation line
bolts

X Holding frame

CAUTION

1. Install the outdoor unit without anything blocking the air discharging.
2. When the outdoor unit is installed in a place always exposed to strong

wind like a coast or on a high storey of a building, secure the normal
fan operation using a duct or a windshield.

3. In particularly windy areas, install the unit such as to avoid admission

of wind.

4. Installation in the following places may result in trouble.

Do not install the unit in such places.
« Aplace full of machine oil

« Asaline-place such as the coast

« Aplace full of sulfide gas

— 1
« Aplace where high-frequency Strong
waves are likely to be generated wind
as from audio equipment, welders,
and medical equipment
Refrigerant Piping Connection )
! Flaring
1. Cut the pipe with a pipe cutter.
@ 90% Obliquity Roughness V‘\I/arp

2. Insert a flare nut into the pipe and flare the pipe.

* Projection margin in flaring : A (Unit : mm)
RIDGID (clutch type)

Do not use the supplied drain nipple for draining water. Drain the water
from all the drain holes directly.

« To protect the outdoor unit from snow accumulation, install a holding
frame, and attach a snow protection hood and plate.

* Do not use a double-stacked design.

10

- (g::;ret:lsi.pe R32 tool used Conve:tslggal tool
26.35 0t0 0.5 1.0to 1.5
29.52 0to 0.5 1.0t0 1.5
@12.70 0to 0.5 1.0t0 1.5

Pipes thickness 0.8 mm or more




IMPERIAL (wing nut type)

ﬁAr Outer dia. of copper pipe R32
26.35 1.5t02.0
Die Pipe @9.52 1.5t02.0
@12.70 20t025
Pipes thickness 0.8 mm or more
CAUTION

« Do not scratch the inner surface of the fared part when removing burrs.
« Flare processing under the condition of scratches on the inner surface of
fare processing part will cause refrigerant gas leak.

! Tightening connection

Align the centers of the connecting pipes and tighten the flare nut as far as
possible with your fingers. Then tighten the nut with a spanner and torque
wrench as shown in the figure.

Half union l E 1 Flare nut
Externally Internally
threaded side threaded side

Use a wrench to secure. Use a torque wrench to tighten.

CAUTION

Do not apply excess torque. Otherwise, the nut may crack depending on
the conditions.

Compound pressure gauge Pressure gauge

—101 kPa
(=76 cmHg) "
T Manifold valve
@
Handle Lo © Handle Hi

(Keep full closed)

Charge hose ——m]

N

=+— Charge hose

Connecting pipe

Vacuum pump adapter for
counter-flow prevention

Packed valve at gas side
Service port (Valve core (Setting pin))

Packed valve at liquid side

CAUTION

+ KEEP IMPORTANT 6 POINTS FOR PIPING WORK.

(1) Take away dust and moisture (inside of the connecting pipes).

(2) Tighten the connections (between pipes and unit).

(3) Evacuate the air in the connecting pipes using a VACUUM PUMP.

(4) Check gas leak (connected points).

(5) Be sure to fully open the packed valves before operation.

(6) Reusable mechanical connectors and fared joints are not allowed
indoors. When mechanical connectors are reused indoors, sealing
parts shall be renewed. When fared joints are reused indoors, the
fare part shall be refabricated.

J Packed valve handling precautions

» Open the valve stem all the way out, but do not try to open it beyond the

(Unit : N-m)
Outer dia. of copper pipe Tightening torque
@6.35 mm 16 to 18 (1.6 to 1.8 kgf'm)
@9.52 mm 30 to 42 (3.0 to 4.2 kgf-m)
@12.70 mm 50 to 62 (5.0 to 6.2 kgf-m) stopper.

+ Tightening torque of flare pipe connections
The operating pressure of R32 is
higher than that of R22 (approx.

1.6 times). It is therefore necessary

to firmly tighten the flare pipe
connecting sections (which connect
the indoor and outdoor units) up to the
specified tightening torque. Incorrect
connections may cause not only a
gas leakage, but also damage to the
refrigeration cycle.

Flare at
indoor unit side

Flare at
outdoor unit side

Evacuating )

N\

After the piping has been connected to the indoor unit, you can perform the
air purge together at once.

AIR PURGE
Evacuate the air in the connecting pipes and in the indoor unit using a
vacuum pump. Do not use the refrigerant in the outdoor unit. For details,

see the manual of the vacuum pump.

l Using a vacuum pump

Be sure to use a vacuum pump with counter-flow prevention function so that
inside oil of the pump does not flow backward into pipes of the air condi-
tioner when the pump stops.

(If oil inside of the vacuum pump enters the air conditioner, which use R32,

refrigeration cycle trouble may resuilt.)

1. Connect the charge hose from the manifold valve to the service port of the

packed valve at gas side.

2. Connect the charge hose to the port of the vacuum pump.

3. Open fully the low pressure side handle of the gauge manifold valve.

4. Operate the vacuum pump to start evacuating. Perform evacuating for
about 15 minutes if the piping length is 20 meters. (15 minutes for 20
meters) (assuming a pump capacity of 27 liters per minute) Then confirm that
the compound pressure gauge reading is —101 kPa (—76 cmHg).

. Close the low pressure side valve handle of the gauge manifold valve.

. Open fully the valve stem of the packed valves (both gas and liquid sides).

. Remove the charging hose from the service port.

. Securely tighten the caps on the packed valves.

0 ~NO O,

Pipe size of Packed Valve Size of Hexagon wrench

12.70 mm and smallers A=4mm

15.88 mm A=5mm

+ Securely tighten the valve cap with torque in the following table:

Cap Cap Size (H) Torque
14~18 N'm
H17-H19 (1.4 10 1.8 kgf-m)
Valve Rod Cap 3342 N
~ m
H22 - H30 (3.3 0 4.2 kgf-m)
8~12 N'm
Hi14 (0.8 to 1.2 kgf-m)
Service Port Cap
H17 14~18 N'm
(1.4 to 1.8 kgf-m)

“. Hexagon wrench

") is required.
N©), Aa
&

@]H

Service Port Cap

Valve Rod Cap




ELECTRICAL WORKS

The power supply can be selected to connect to indoor unit or outdoor unit. Choose proper way and connect the power supply and connecting cable by follow

the instruction as following.

Model RAS-18J2KVSG-E RAS-B22J2KVSG-E RAS-B24J2KVSG-E
Power source 50Hz, 220 — 240 V Single phase
Maximum running current 9.50 A 10.50 A 12.50 A
Circuit breaker rating 15A 15A 15A

Power supply cable

HO7RN-F or 60245 IEC66 (2.5 mm? or more)

Connecting cable

HO7RN-F or 60245 IEC66 (2.5 mm? or more)

< Wiring Connection )

! Indoor unit

Wiring of the connecting cable can be carried out without removing the

front panel.

1. Remove the air inlet grille.
Open the air inlet grille upward and pull it toward you.

2. Remove the terminal cover and cord clamp.

3. Insert the connecting cable (according to the local cords) into the pipe hole
on the wall.

4. Take out the connecting cable through the cable slot on the rear panel so
that it protrudes about 20 cm from the front.

5. Insert the connecting cable fully into the terminal block and secure it tightly
with screws.

6. Tightening torque : 1.2 N-m (0.12 kgf-m)

7. Secure the connecting cable with the cord clamp.

8. Fix the terminal cover, rear plate bushing and air inlet grille on the indoor
unit.

Front panel

Airinlet grille

Cord clamp

} Screws

Terminal cover

§ l How to install the air inlet grille on the indoor
unit

» When attaching the air inlet grille, the contrary of the removed operation is
performed.

E“\ - I %J_o >E\

12

l Outdoor unit

1.

2.

Remove the valve cover, the electric parts cover and the cord clamp from
the outdoor unit.

Connect the connecting cable to the terminal as identified by the
matching numbers on the terminal block of indoor and outdoor unit.

. Insert the power cord and the connecting cable carefully into the terminal

block and secure it tightly with screws.

. Use vinyl tape, etc. to insulate the cords which are not going to be used.

Locate them so that they do not touch any electrical or metal parts.

. Secure the power cord and the connecting cable with the cord clamp.
. Attach the electric parts cover and the valve cover on the outdoor unit.

Terminals block

Valve cover




In Case of Indoor Unit Connect With 1:1 Outdoor Unit

Power Supply Input at Outdoor Unit Terminal Block (Recommend)

Connecting cable

connect to [1][2] [3] ©

Connecting cable

Terminal block (LN 12 3)

Connecting
cable

Stripping length of the
connecting cable

Earth line

e

Outdoor Unit

Terminal block

(6 [Jo ] o]
Connecting cable Abj L-;F Power cord

123@ LNO

sl Al

Earth line Earth line
Connecting cable

Power cord

Power Supply Input at Indoor Unit Terminal Block (Optional)

Power supply cable
Power supply cable connect to [L) [N] ©

Terminal block (LN 12 3)

L N 1 2|3
T

® ©

Earth line

Power supply
cable

commes o 12
onnecting cable connect to [1][2] [3] ©

Terminal block (LN 12 3)

Earth line

Power supply  Connecting
cable cable

Stripping length of the power
supply cable

Earth line

Stripping length of the
connecting cable

Earth line
50 mm

@———
o — (3

Outdoor Unit

Terminal block

D
(6 [ Te Tl o]
Connecting cable ﬂ

123+

Connecting cable

o
40

Earth line

13




l Power supply input Wiring Diagram for 1:1 Outdoor Unit

Power supply input at Outdoor unit Terminal Block (Recommend)

/\ Indoor
Terminal
| Block
[
[
[
1 1
OD | ||
| [
CHASSIS | [
| [
INDOOR UNIT | (.
OUTDOOR UNIT |
|
: Outdoor
Terminal
: Block
|
|
T N Power supply
e L input
O———————————————— GND
CHASSIS
EARTH
Power supply input at Indoor unit Terminal Block (Optional)
Indoor
Terminal
Block
Powersupply £y __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
input
GND ——————
INDOOR UNIT
OUTDOOR UNIT
Outdoor
Terminal
Block
©
CHASSIS

EARTH

CAUTION

. The power supply must be same as the rated of air conditioner.
. Prepare the power source for exclusive use with air conditioner.
. Circuit breaker must be used for the power supply line of this air conditioner.
. Be sure to comply power supply and connecting cable for size and wiring method.
. Every wire must be connected firmly.
. Perform wiring works so as to allow a general wiring capacity.
. Wrong wiring connection may cause some electrical part burn out.
. Incorrect or incomplete wiring is carried out, it will cause an ignition or smoke.
. This product can be connected to main power supply.
Connection to fixed wiring : A switch which disconnects all poles and has a contact separation at least 3 mm must be incorporated in the fixed wiring.

OCoONOOOAWN -
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In Case of Indoor Unit Connect With Inverter Multi System (IMS)

Power Supply Input at Outdoor Unit Terminal Block

: Connecting cable Stripping length of the
Connecting cable
connect to [1] [2][3] @ connecting cable Terminal block

Terminal block (LN 12 3)

Earth line

g ’’’’ [© [ e [ [ ©]
®:::E ? Connecting cable ﬂ L-;F Power cord

12 3 + L N L

L T
Pile
ol
40 5 40
30

Earth line Earth line

Connecting
cable

Connecting cable Power cord

l Power supply input Wiring Diagram for Inverter Multi System (IMS)

Power input at Outdoor Terminal Block

Indoor
Terminal @

Block e

@ CHASSIS

Outdoor

CHASSIS

Terminal o
Block |

|

| |

| |

| |

| |

L N GND

Power input

CAUTION

. The power supply must be same as the rated of air conditioner.

. Prepare the power source for exclusive use with air conditioner.

. Circuit breaker must be used for the power supply line of this air conditioner.

. Be sure to comply power supply and connecting cable for size and wiring method.

. Every wire must be connected firmly.

Perform wiring works so as to allow a general wiring capacity.

. Wrong wiring connection may cause some electrical part burn out.

. Incorrect or incomplete wiring is carried out, it will cause an ignition or smoke.

. This product can be connected to main power supply.

Connection to fixed wiring : A switch which disconnects all poles and has a contact separation at least 3 mm must be incorporated in the fixed wiring.

15



OTHERS

Gas Leak Test ) Test Operation )

|\

To switch the TEST RUN (COOL) mode, press [RESET] button for

10 seconds. (The beeper will make a short beep.)
Check places for
the indoor unit.

[ i

o S Wy

ol

OPERATION /
RESET Button

Check places for
the outdoor unit.

— < Auto Restart Function Setting )

« Check the flare nut connections for the gas leak with a gas leak detector
or soap water.

This product is designed so that, after a power failure, it can restart
automatically in the same operating mode as before the power failure.

- Information
RemOte Control A'B Selectlon ) The product was shipped with Auto Restart function in the OFF position.

Turn it ON as required.

When two indoor units are installed in the same room or adjacent two

rooms, if operating a unit, two units may receive the remote control signal .
simultaneously and operate. In this case, the operation can be preserved How to turn ON the Auto Restart Function
by setting either one remote control to B setting. (Both are set to A setting
in factory shipment.)

The remote control signal is not received when the settings of indoor unit
and remote control are different.

There is no relation between A setting/B setting and A room/B room when How to turn OFF the Auto Restart Function
connecting the piping and cables.

» Press and hold the [OPERATION] button on the indoor unit for 3 seconds
(3 Beep sound and OPERATION lamp blink 5 time/sec for 5 seconds).

» Press and hold the [OPERATION] button on the indoor unit for 3 seconds

To separate using of remote control for each indoor unit in case of 2 air (3 Beep sound but OPERATION lamp does not blink).

conditioner are installed near.

Remote Control B Setup.
. Press [RESET] button on the indoor unit to turn the air conditioner ON. NOTE
2- Point the remote control at the indoor unit. ) « In case of ON timer or OFF timer are set, AUTO RESTART OPERATION
3. Push and hold [CHECK] button on the Remote Control by the tip of the does not activate
pencil. “00” will be shown on the display (Picture ). '
4. Press [MODE] during pushing [CHECK]. “B” will show on the display
and “00” will disappear and the air conditioner will turn OFF. The Remote
Control B is memorized (Picture ).
Note : 1. Repeat above step to reset Remote Control to be A.
2. Remote Control A have not “A” display.
3. Default setting of Remote Control from factory is A.

i~ 'l B
[ ~ 5o

cHK

®
®
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-18J2KVSG-E
RAS-B22J2KVSG-E
RAS-B24J2KVSG-E

Outdoor unit

RAS-18J2AVSG-E
RAS-22J2AVSG-E
RAS-24J2AVSG-E
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PRECAUCIONES SOBRE SEGURIDAD

Lea las precauciones en este , - .
Este dispositivo esta lleno con
manual atentamente antes de R32

poner en funcionamiento la unidad.

* Antes de la instalacion, por favor lea con atencion estas precauciones de seguridad.
» Asegurese de seguir las precauciones proporcionadas aqui para evitar riesgos
de seguridad. Abajo aparecen los simbolos y sus significados.
ADVERTENCIA : Indica que un uso incorrecto de esta unidad podria causar
lesiones importantes o la muerte.
PRECAUCION : Indica que un uso incorrecto de esta unidad podria causar
lesiones personales (*1), o dafios materiales (*2).
*1: Una lesién personal significa un pequefo accidente, golpe,
o descarga eléctrica que no requiera un ingreso a hospital
o un tratamiento continuo.
*2: Un dafio material es un dafio mayor que afecta a activos o
recursos.

Para el uso publico general
El cable de alimentacion y el cable de conexion del sistema debe ser al menos
cable flexible enfundado en policloropreno (modelo HO7RN-F) o del tipo 60245
IEC66. (Debe instalarse segun las normas de instalacion eléctrica de cada pais.)

PRECAUCION Para desconectar el aparato de la alimentacién principal

Este aparato debe conectarse al suministro eléctrico mediante un disyuntor o un
interruptor que disponga de una separacion de contacto de 3 mm como minimo
en todos los polos.




PELIGRO

SOLAMENTE PARA EL USO DE PERSONAS CUALIFICADAS.

DESACTIVE LA FUENTE DE ALIMENTACION PROVISTAY EL
CORTACIRCUITOS ANTES DE INTENTAR REALIZAR CUALQUIER TRABAJO
ELECTRICO. ASEGURESE DE QUE TODOS LOS INTERRUPTORES DE
ALIMENTACION Y CORTACIRCUITOS ESTEN DESACTIVADOS, SINO LO
HACE PODRIA CAUSAR DESCARGAS ELECTRICAS.

CONECTE EL CABLE DE CONEXION CORRECTAMENTE. SI ESTE CABLE
FUESE CONECTADO ERRONEAMENTE, SE PODRIAN DANAR LAS PARTES
ELECTRICAS.

REVISE EL CABLE A TIERRA QUE NO ESTE ROTO NI DESCONECTADO
ANTES DE LA INSTALACION.

NO INSTALE CERCA DE CONCENTRACIONES DE COMBUSTIBLE DE GAS
O VAPORES DE GAS.

S| FALLA EN CUMPLIR CON ESTA INSTRUCCION PODRIA RESULTAR EN
UN INCENDIO O UNA EXPLOSION.

PARA EVITAR EL RECALENTAMIENTO DE LA UNIDAD INTERIORY LA
CAUSA DE POSIBLES INCENCIOS, COLOQUE LA UNIDAD BIEN LEJOS

(A MAS DE 2 METROS) DE FUENTES DE CALEFACCION TALES COMO
RADIADORES, CALEFACTORES, ESTUFAS, HORNOS, ETC.

CUANDO MUEVA EL ACONDICIONADOR DE AIRE PARA INSTALARLO EN
OTRO LUGAR, TENGA CUIDADO DE NO OBTENER EL REFRIGERANTE
ESPECIFICADO (R32) CON ALGUN OTRO CUERPO GASEOSO EN EL CICLO
DE REFRIGERACION. S| EL AIRE O ALGUN OTRO GAS SE MEZCLARA

CON EL REFRIGERANTE, LA PRESION DEL GAS EN EL CICLO DE
REFRIGERACION SE VUELVE ANORMALMENTE ALTAY ESTO RESULTANDO
EN CAUSAR UN ESTALLIDO DE LA TUBERIA Y DANOS EN LAS PERSONAS.
EN EL CASO DE QUE EL GAS REFRIGERANTE ESCAPARA DE LA TUBERIA
DURANTE EL TRABAJO DE INTALACION, INMEDIATAMENTE DEJE QUE
PASE AIRE FRESCO EN LA HABITACION. SI ESTE GAS REFRIGERANTE
ES CALENTADO POR EL FUEGO O ALGO SIMILAR, CAUSARA LA
GENERACION DE UN GAS VENENOSO.

ADVERTENCIA

Nunca modifique esta unidad quitando uno de las etiquetas de seguridad o
puenteando uno de los interruptores de interbloqueo de seguridad.

No instale esta unidad en un lugar que no sea capaz de resistir el peso de la
unidad.

Si la unidad se cayera podria causar dafios personales o materiales.

Antes de hacer un trabajo eléctrico, instale un enchufe aprobado al cable de
suministro de alimentacion.

Y asegurese de que el equipo esta conectado a tierra.

El aparato debera instalarse segun las regulaciones de cableado nacional.
Si detectara algun dafio, no instale la unidad. Péngase en contacto con su
concesionario inmediatamente.



* No utilice ningun refrigerante distinto al especificado para rellenar o reemplazar.
De lo contrario, podra generarse una presiéon anormalmente alta en el ciclo de
refrigeracion, lo cual puede producir roturas o explosion, ademas de lesiones.

 No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o para limpiar,
diferentes a los recomendados por el fabricante.

« El dispositivo se tiene que guardar en una habitacion sin fuentes de ignicién en
funcionamiento continuamente (por ejemplo: llamas abiertas, aparato de gas o
un calentador eléctrico en funcionamiento).

» Tenga en cuenta que los refrigerantes no pueden tener un olor.

* No perfore ni queme ya que el dispositivo esta presurizado. No exponga el
aparato al calor, llamas, chispas, u otras fuentes o a ignicion. De lo contrario,
puede explotar y causar lesiones o la muerte.

» Para el modelo R32, utilice tubos, tuerca abocinada y herramientas que se

especifican para el refrigerante R32. Utilizar tuberias existentes (R22), tuerca

abocinada y herramientas pueden causar alta presion anormal en el ciclo del
refrigerante (tuberias) y posiblemente provocar explosiones y lesiones.

El espesor de tubos de cobre usados R32 debe ser superior a los 0,8 mm. No

utilice nunca tuberias de cobre mas finas de 0,8 mm.

Después de la terminacion de la instalacion o servicio, confirme que no hay

fugas de gas refrigerante. Puede generar gases toxicos cuando el refrigerante

contacte con fuego.

El dispositivo y el trabajo en tuberia deberia ser insalado, operado y

almacenado en una sala con una superficie de suelo mas grande de A m?,

Coémo obtener A m?: A = (M/(2,5x0,22759 x h,))?

M es la cantidad de carga de refrigerante en el dispositivo en kg. h, es la altura

de instalacion del dispositivo en m: 0,6 m para estar sobre el suelo/1,8 m para

montar en la pared /1,0 m para montar en la ventana /2,2 m para montar en el

techo. (Altura de instalacion recomendada para estas unidades 2,5 m.)

» Cumplir con las regulaciones nacionales sobre gas.



PRECAUCION

 La exposicion de la unidad al agua o a cualquier otro tipo de humedad antes de
la instalacion puede provocar un cortocircuito.

No almacene la unidad en un s6tano mojado, ni la exponga a la lluvia ni al agua.

* Después de desembalajar la unidad, examinela cuidadosamente para ver si hay
alguna averia.

* No instale la unidad en un lugar donde pueda haber fugas de gas inflamable.

En caso de fugas de gas y que se acumula alrededor de la unidad, puede haber
un incendio.

* No instale la unidad en un lugar que pueda aumentar la vibracion de la misma.
Tampoco la instale en un lugar que pueda amplificar el nivel de ruido de la
unidad, o donde el ruido y el aire descargado puedan molestar a los vecinos.

 Para evitar dafos personales, tenga cuidado cuando maneje las partes con
bordes afilados.

* Lea el manual de instalaciéon a fondo antes de instalar la unidad. El manual
contiene instrucciones importantes para la instalacién correcta.

* El fabricante no asume responsabilidad alguna por los dafios que resulten de la
falta de observacion de las descripciones de este manual.

INFORMACION NECESARIA PARA EL SUMINISTRADOR DE
ALIMENTACION LOCAL

Antes de instalar este sistema de aire acondicionado, no olvide informar de ello al
suministrador de alimentacion local. Si surge algun problema o el suministrador de
alimentacion no acepta la instalacién, el sistema de asistencia tomara las medidas
correctoras necesarias.

m Informacién importante relativa al refrigerante utilizado.
Este producto contiene gases hivernadero fluorados.
No ventile gases a la atmodsfera.
Tipo de refrigerante: R32
Valor GWP": 675 * (p.ej. R32 ref. AR4)
GWP = potencial de calentamiento atmosférico
La cantidad de refrigerante esta indicada en la placa de identificacion del equipo.
* Este valor esta basado en la regulacion de gas F 517/2014



ACCESSORIOS

Unidad Interior

Placa de instalacion x 1

N° Nombre de partes N° Nombre de partes
e=a=1
@ . @

Soporte del control remoto x 1

Tornillo de cabeza plana de madera x 2

® ® (@3
Filtro ultra puro Toshiba x 2 Tornillo de montaje x 6
@ (gm> [

Manual del usuario x 1

®

Manual de Instalacion x 1

C

Tornillo x 2

® (g @

Tornillo de cabeza plana de madera x 1

O

Tapa de la pila x 1

Unidad Exterior

N° Nombre de partes N°

Nombre de partes

® g

Codo de drenaje x 1

>
—2 7
\’ @

Tapa impermeable x 2

Filtros de aire
Limpiar cada 2 semanas.
1. Abra la rejilla de la toma de entrada de aire.
2. Retire los filtros de aire.
3. Aspirelos o lavelos y, después, séquelos.
4. Vuelva a instalar los filtros y cierre la rejilla de la toma de entrada de aire.

Filtro
Mantenimiento y vida util
Limpielo cada 3-6 meses cuando se acumule el polvo o cubra el filtro.

1. Se recomienda usar un aspirador para aspirar el polvo que se quede pegado o que se encuentre en el interior del filtro, o utilice el soplador para

soplar el polvo a través del filtro.

2. Sifuese necesario usar agua para la limpieza, utilice simplemente agua normal para lavar el filtro, déjelo secar al sol durante 3-4 horas o hasta
quedar completamente seco. Sin embargo, utilice un secador para secarlo. Tenga en cuenta que lavarlo con agua puede reducir el rendimiento del

filtro.

3. Sustitiyalo cada 2 afios 0 menos. (Contacte a su distribuidor para adquirir un filtro nuevo.) (P/N : RB-A623DA)
Nota: La vida util del filtro depende del nivel de impurezas existente en el entorno de funcionamiento. Si los niveles de impureza s son elevados, tal vez sea
necesario realizar la limpieza y el reemplazo con mayor frecuencia. En todos los casos, se recomienda adquirir un conjunto adicional de filtros para

mejorar el rendimiento de purificacion y desodorizacién del aparato de aire acondicionado.

a




DIAGRAMA DE INSTALACION DE LA UNIDAD INTERIOR Y EXTERIOR

Tapa de
la pila

Tornillo de
cabeza
plana de
madera

El mando a distancia proporcionado es inalambrico,
que también se puede usar con cable.

Consulte “Cémo conectar el mando a distancia para
la funcién con cable”, en caso que se requiera un
mando con cable.

Piezas de Instalacion Opcional J

Control remoto

Filtro

@<
Tornillo de cabeza =%
plana de madera

Soporte del
control remoto

/Posterior izquierda, inferior izquierda e izquierda\

Gancho

Placa de
instalacion

Corte un trozo de SPACER de la caja del
embalaje de la unidad interior, enrollelo
e insértelo entre la unidad interior y

la pared para poder elevar la unidad
\interior para facilitar el trabajo.

J
~

/La tuberia auxiliar se podra conectar
al lado izquierdo, posterior izquierdo,
posterior derecho, derecho, inferior
derecho o inferior izquierdo.

Proteccion de
la tuberia

Derecho Qg §
Posterior
Q,) Izquierdo

derecho
La tuberia de
Inferior izquierdo

refrigerante debe
estar protegida contra
dafios fisicos. Instale
una cubierta de
plastico o equivalente.

Inferior ~ Posterior
derecho izquierdo

\_ /

/No permita que la manguera de drenaje N
se afloje.

Corte el orificio de la
tuberia levemente
inclinada.

Haga el orificio para la tuberia levemente
inclinado.
/

N

Cinta de vinilo
Apliquela después de realizar
una prueba de drenaje.

600 mm o mas

Aislamiento de las tuberias refrigerantes
aisle las tuberias separadamente, no
juntas.

Manguera de drenaje
de extension

(No disponible,
suministrado por el
instalador)

Espuma de polietileno de 8 mm
de grosor con resistencia al calor

Fijacion de tornillos de la unidad exterior

« Proteja la unidad exterior con los tornillos y tuercas de fijacion si va a

Caodigo permanecer expuesta a la accion de vientos fuertes.
de pieza Nombre de partes Ctdad. « Utilice tornillos y tuercas de anclaje de @8 mm o @10 mm.
- - « Si fuera necesario vaciar el agua descongelada, conecte el codo de drenaje
Tuberia de refrigerante Cada @ y la tapa impermeable (9 en la placa inferior de la unidad exterior antes de
® Lado liquido : @6,35 mm instalarla
uno :
Lado de gas : @12,70 mm 108mm . 12%5mm
28 mn 6‘6\‘ Entrada de aire 2 125 mm .
Material aislante de tuberias 1 I & | P 29mm 108mm F inirada de aire
(espuma de polietileno de 8 mm de grosor) I [ EF**:E . { = 42
K TR T <
L Cada 5 57%7 - 77BL B (e ‘ s b
Masilla, cintas de PVC B e 2l g u\ ‘ \ i
uno | B
[} ! _ ! J
Salida de aire 0 L T { 7
600 mm N : } N \_Salida de aire’ \ J_ggmm
Salida de drenaje 600 mm “\\| Salida de drenaje

RAS-18, 22J2AVSG-E RAS-24J2AVSG-E

% Cuando utilice una unidad exterior de sistemas multiples, consulte el manual
de instalacion proporcionado con el modelo en cuestion

6



UNIDAD INTERIOR

L Lugar de Instalacion )

Un lugar que brinde espacio alrededor de la unidad interior tal como se
muestra en el diagrama

Un lugar en el que no haya obstaculos cerca de la entrada y salida de aire
Un lugar que permita una instalacion facil de la tuberia para la unidad exterior
Un lugar que permita que el panel delantero se abra

La unidad interior debe instalarse al menos a 2,5 m de altura. También, se
debe evitar poner cualquier cosa encima de la unidad interior.

PRECAUCION

» Se debera evitar la luz directa del sol sobre el receptor de control a
distancia de la unidad interior.

« El microprocesador de la unidad interior no debera estar tan cerca de
las fuentes de ruido RF.
(Para los detalles, vea el manual del usuario.)

Control remoto

Un lugar en el que no haya obstaculos tal como una cortina que pudiese
bloguear las sefiales del unidad interior

No instale el control remoto en un lugar expuesto a la luz directa del sol o
ceraca de una fuente de calor, por ejemplo una estufa.

Mantenga el control remoto por lo menos a 1 m de distancia de su equipo
de TV o estéreo. (Esto es necesario para evitar interrupciones o ruidos de
interferencia.)

La ubicacion del control remoto debera determinarse tal como se ilustra abajo.

(Vista lateral) (Vista superior)

5
8 Unidad interior
z
B
2.7 7
< %,
> ESS ©
f J
Margen de Conlrtol
recepcion ~ 'emoto

Corte de un Orificio y Montaje
de la Placa de Instalacion )

N

Corte de un orificio

Cuando instale las tuberias refrigerantes desde la parte posterior

M 7 orificio de
la tuberia
o
(LIRS i

El orificio del centro de la
tuberia esta sobre la lecha.

1. Después de determinar la posicion del orificio de la tuberia con la placa de
montaje (W), perfore el orificio de la tuberia (@65 mm) ligeramente inclinado
hacia abajo al lado exterior.

NOTA

« Cuando la perforacion de una pared que contenga listones, listones de
alambre o placas de metal, asegurese de utilizar un anillo de borde como
molde del orificio de la tuberia vendido por separado.

l Montaje de la placa de instalacién

Orificio del perno de anclaje

—~
Orificio de la tuberia
Gancho
Orificio de Hebra Placa de instalacion
la tuberia

Unidad interiora

! Cuando la placa de instalacion es directamente

montada sobre la pared

. Fije frmemente la placa de instalacion sobre la pared atornillando las
partes superior e inferior para enganchar la unidad interior.

Para montar la placa de instalaciéon sobre una pared de hormigén con
tacos, utilice los orificios para tacos tal como se muestra en la figura de
abajo.

Instale la placa de instalacién horizontalmente en la pared.

-

N

@

PRECAUCION

Cuando instale la placa de instalacion con un tornillo de montaje no utilice
el orificio del cerrojo de ancora. Si no, la unidad se podria caer y resultar
en dafios personales y en dafios de propiedad.

Placa de instalacion
(Mantenga la posicion horizontal.)

] )
X O X

Orificio, 5 mm dia

Perno de anclaje

N

Proyeccion
15 mm o menos

@ Tornillo de montaje

@4 mmx 252

" Gancho de anclaje
(partes locales)

PRECAUCION

Si no instala firmemente la unidad podria causar dafios personales o
materiales.

En caso de paredes de bloques, ladrillos, hormigén o de tipo similar, haga
orificios un diametro de 5 mm en la pared.
Inserte tacos para tornillos de montaje (6 apropiados.

NOTA

Fije las cuatro esquinas y partes inferiores de la placa de instalaciéon con
4 u 6 tornillos de montaje.

Como conectar el mando a distancia)

\_ para la funcién de cableado

Unidad interior

Cable de control

Mando a distancia

l Para la unidad interior

1 Abra dos tapas de rosca y quite de forma segura dos tornillos del panel
frontal.

2. Abra parcialmente la parte inferior del panel frontal y tire de la parte
superior hacia usted para sacarlo de la placa posterior como se muestra
en la figura .

3. Coloque el cable de control segun sus detalles y especificaciones como
se muestra en la figura @.

4. Conecte de forma segura el cable de control al terminal del panel de
la unidad de visualizacién como se muestra en la figura 3 (apriete
firmemente pero no mas de 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. Coloque el cable de control por fuera de la unidad interior a igual porcién
que la fuente de alimentacion y el cable de conexion como se muestra
en la figura 3. (Muesca para salida del cable)

6. Vuelva a ensamblar la unidad interior en proceso inverso de 1 a 2.



Panel frontal

>

N

Tornillo Tornillo

Tapa de rosca

*Tamario del cable 28-22 AWG
6 0,08-0,32 mm?
Diametro exterior no mayor que
4,7 mm, longitud del cable de
control de 30 m o menos.

® | | smm

Cable de control  Muesca para salida del cable

J: ;/ Cable de control
- ™ HA Tornillo (@3,1x16L)

para colgar el

Aguijero para colgar el
gujero p J mando a distancia

mando a distancia

Cable de control

e—— Mando a distancia Pared

Mando a distancia

Tornillo (@3,1x25L)
para fijar |a tapa de
la pila

©)

i ___Cable de control

Terminal

il G/\Jnidadde
visualizacion
00 = e

00O

( l Para el mando a distancia

N

10.

. Quite la tapa del mando a distancia deslizandola hacia abajo y saquela.
. Si tiene pilas, saquelas. La combinacién del uso del mando de cable y

las pilas puede provocar la explosion de las pilas.

. Haga un agujero para introducir el cable de control rompiendo el

plastico del agujero de la tapa como se muestra en la fi gura @.

. Introduzca el cable de control por la parte posterior del mando a

distancia como se muestra en la figura .

. Fije el cable de control tal como se muestra en las figuras ® y @ al

terminal con los tornillos proporcionados (apriete firmemente pero no
mas de 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

. Coloque el cable de control por la canaleta de la parte posterior del

mando a distancia como se muestra en la figura ®.

. Fije el tornillo proporcionado (&3,1%16L) a la pared para colgar el

mando a distancia como se muestra en la figura @.

. Marque y alinee el agujero para fijar el tornillo de abajo (&3,1%25L)

como se muestra en la figura @.

. Ensamble la tapa de la pila proporcionada en la bolsa de accesorios y

use el tornillo proporcionado (@3,1x25L) para fijarla a la pared como se
muestra en la figura (0 (apriete firmemente pero no mas de 0,15 N-m
(0,02 kgf-m)).

Vuelva a ensamblar la tapa del mando a distancia.

® ®

30 mm
e

3
3
3

20 mm

* Tamafio del cable 28-22 AWG
60,08-0,32 mm?
Diametro exterior no mayor que
4,7 mm, longitud del cable de
control de 30 m o menos.

Cable de control

Terminal

N

Tapa de la pila  Tornillo

Apriete firmemente pero no mas
de 0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Comentario : 1. Se recomienda el uso de un cable de alimentacién con

doble aislamiento para conectar el mando a distancia y
el aire acondicionado.

2. Para la funcién de cableado, 1 mando a distancia solo
puede controlar 1 unidad interior.

3. En la funcién de cableado, el mando a distancia
regresara a su condicion inicial (PRESET
(PROGRAMACION), TIMER (TEMPORIZADOR) y
CLOCK (RELOJ) regresaran a su condicion inicial)
cuando el usuario apague el aire acondicionado.

Instalacién la Tuberia y el
Tubo de Desagiie J

l Formacion la tuberia y el tubo de desagiie

* Como la condensacién produce problemas en el equipo, asegurese de
aislar las dos tubarias de conexion. (Utilice espuma de polietileno como
material aislante.)

>
o s e
Inferior izquierdo »
EE
e
Derecho m)

Cambio del tubo
de desagie

i
AR

Preparacion de la tuberia

Tapa precortada

|

. Tapa precortada

Corte con unos alicates la pestaria en el lado izquierdo o derecho del
panel frontal para la conexion izquierda o derecha y la pestafia en el lado
inferior izquierdo o derecho del panel frontal para la conexién inferior
izquierda o derecha.

. Cambio del tubo del desagiie

Para los desagties de las conexiones izquierda, inferior izquierda y
posterior izquierda, es necesario cambiar el tubo y la tapa del desagtie.



Como quitar la manguera de drenaje
La manguera de drenaje se puede retirar quitando
el tornillo que fija la manguera de drenaje y a
continuacién estirando la manguera de drenaje.
Cuando retire la manguera de drenaje, tenga
cuidado con cualquier borde afilado de acero.
Los bordes pueden causar heridas.

Para instalar la manguera de drenaje, introduzca
la manguera de drenaje con firmeza hasta que la
parte de conexion haga contacto con el aislador
térmico, y fijelo con el tornillo original.

Como quitar la tapa de drenaje
Sujete la tapa de drenaje utilizando
alicantes puntiagudos y saquela.

Forma de fijar el tapon de desagiie
1) Inserte una llave hexagonal (4 mm)

en el centro. <= i —
2) Inserte firmemente el tapon ﬁz@
de desaguie. -~

No utilice aceite lubricante

(aceite para maquinaria N\
refrigerante) al insertar la Q

tapa del desagtie. Su uso

provoca que el enchufe se
deteriore y tenga fugas.

Inserte una llave

Sin espacio
hexagonal (4 mm).

PRECAUCION

Para evitar pérdidas de agua, inserte con firmeza el tubo y la tapa del
desague.

¢ l Para las tuberias derecho o izquierdo

Después de trazar un surco con un
cuchillo o un punzén alrededor de
la pestafia del panel frontal, cortela
con unas tijeras o una herramienta
similar.

( l Para las tuberias inferior derecho o inferior
izquierdo

Después de trazar un surco con un

cuchillo o un punzén alrededor de la

pestafia del panel frontal, cortela con
unas tijeras o una herramienta similar.

( l Conexion del lado izquierdo de la tuberia

Doble la tuberia de conexion de tal manera que quede tendida entre 43 mm
sobre la superficie de la pared. Si la tuberia de conexion fuese tendida mas
alla de los 43 mm sobre la superficie de la pared, la unidad interior podria
ser inestable en la pared.

Cuando doble la tuberia de conexién, asegurese de utilizar un torcedor de
resortes para no estrujar la tuberia.

Doble la tuberia de conexion dentro de un radio de 30 mm.
Conexion de la tuberia después de la instalacion de la unidad (figura)

(Al lado del frente del destello)
) —

/

Lado liquido
!

‘ Lado de gas

+

Contorno de la unidad interior
(EL R 30 mm (Utilice polisin (ntcleo de W

polietileno) o similar para tuberia flexible.)i
M Utilice la manija del destornillador, etc.

NOTA

Si la tuberia fuese incorrectamente doblada, la unidad interior podria insta-
larse de forma inestable sobre la pared.

Después de pasar la tuberia de conexion a través del orificio de la tuberia,
conecte la tuberia de conexion a las tuberias auxiliares y envuelva con cinta
para cubrir alrededor de las mismas.

PRECAUCION

Encinte las tuberias auxiliares (dos) y el cable de conexién fuertemente.
En caso de tuberia por el lado izquierdo y por el lado posterior izquierdo,
encinte solamente las tuberias auxiliares (dos).

Unidad interior

Tuberias auxiliares B
Cable de conexion

Placa de instalacion

Cuidadosamente arregle las tuberias de tal manera que ninguna de
ellas sobresalga de la placa posterior de la unidad interior.

Conecte cuidadosamente las tuberias auxiliares y las tuberias de conexion
a cada unay corte la cinta aisladora en la tuberia de conexion para evitar
la doble cinta en la unién, ademas, selle la unién con cinta de vinilo, etc.
Puesto que la condensacion resulta en problemas para la maquina,
asegurese de aislar las dos tuberias de conexion.

(Utilice espuma de polietileno como material aislante.)

Cuando doble una tuberia, hagalo de manera que no la chafe.

Instalacion de la Unidad Interior )

1. Pase la tuberia a través del orificio de la pared, y enganche la unidad
interior sobre la placa de instalacion en los ganchos superiores.

Mueva la unidad interior hacia la derecha e izquierda para confirmar que
esté firmemente enganchado en la placa de instalacion.

Mientras presiona la unidad interior sobre la pared por la parte inferior,
enganchelo hacia arriba en la placa de instalacién por la parte inferior.
Tire la unidad interior dirigida hacia Ud por la parte inferior para confirmar
que esté firmemente enganchado sobre la placa de instalacion.

N

@

Gancho aqui

0 Placa de instalacion

O

Gancho
Pulse
(desenganchar)

Para desmontar la unidad
interior de la placa de
instalacion, tire de la unidad
interior dirigida hacia Ud
mientras presiona la parte
inferior por las partes
especificadas.

Presionar
Presionar

Informacion

La parte baja de la unidad interior
puede flotar, a causa del estado de la
tuberia y no puede fijarlo a la placa de
instalacion. En este caso, utilice los
tornillos 10 proporcionados para fijar
la unidad y la placa de instalacion.




\

Drenaje

)

1.

Coloque la manguera de drenaje inclinada hacia abajo.

NOTA

« El orificio debera hacerse inclinado levemente hacia abajo al lado exterior.

No levante la No doble la manguera de

drenaje en forma de ondas.

manuguera de drenaje.
/
%
x [ x

/

%

x|
LR

No ponga el extremo
de la manguera de
drenaje en el agua.

NN\

50 mm

4 0 mas

NNV

X

7
7

No ponga el extremo de
la manguera de drenaje
en la acequia de renaje.

2. Ponga agua en el depésito de drenaje y asegurese que el agua se drene
hacia afuera.

3. Cuando conecte la manguera de drenaje de extension, aisle la parte de
la conexion de la manguera de drenaje de extension con la proteccion de

la tuberia. Proteccion de la tuberia %

~\
| [2IC 2 2 2 2 = o
- S
Manguera de drenaje  Dentro de la a z/leaggtu;r;g: drenaje
habitacion

PRECAUCION

Arregle la tuberia de drenaje para el drenaje apropiado de la unidad.
El drenaje incorrecto podria causar desperfectos.

Este acondicionador de aire tiene la estructura 7
designada para drenar el agua colectada de la Pa/fed
condensacion, que se forma en la parte posterior Guia de
de la unidad, para la bandeja de drenaje. Por ~ drenaje
lo tanto, no almacene el cable de alimentacion 5

. e
y otras partes en una altura sobre la guia de

==

drenaje. !
Espacio para

las tuberias

UNIDAD EXTERIOR

N

Lugar de Instalacion

)

Un lugar que tenga espacios alrededor de la unidad exterior tal como se
muestra en el diagrama

Un lugar que pueda resistir el peso de la unidad exterior y que no permita
el aumento del nivel de ruido y vibracion

Un lugar en donde el ruido de funcionamiento y el aire descargado no
moleste a sus vecinos

Un lugar que no sea expuesto al viento fuerte

Un lugar libre de filtracion de gases combustibles

Un lugar que no bloquee un pasaje

Cuando la unidad exterior tenga que instalarse en una posicion elevada,
cerciérese de asegurar las patas.

La longitud tolerable de la tuberia de conexién.

Modelos RAS-18J2AVSG-E | RAS-22J2AVSG-E |RAS-24J2AVSG-E
Sin carga Hasta 15 m Hasta 15 m Hasta 15 m
Longitud maxima 20m 20m 25m
Carga de 16-20m 16-20m 16-25m
refrigerante adicional (20g/1m) (20g/1m) (20g/1m)
Carga de 1,2kg 1,2kg 1,34 kg

refrigerante maxima

« La altura tolerable

del sitio de instalacion de la unidad exterior.

Modelos

RAS-18J2AVSG-E

RAS-22J2AVSG-E

RAS-24J2AVSG-E

Altura maxima

12m

12m

15m

« Un lugar en donde el agua drenada no de lugar a ninguin problemas

! Precauciones para anadir refrigerante

Utilice una balanza de precisién con al menos 10 g por linea de indice al
anadir el refrigerante.
No utilice una balanza de bafio o instrumento similar.

PRECAUCION

Cuando la unidad exterior esta instalada en un lugar donde el agua de
drenaje podria provocar cualquier problema, selle el punto de fuga de
agua fuertemente utilizando adhesivo de silicona o compuesto par juntas.

Precauciones sobre Instalacion en
_Regiones con Nieve y Temperaturas Friay

« No utilice la boquilla de drenaje proporcionado para drenar agua. Drene el
agua de los agujeros de drenaje directamente.

« Para proteger la unidad exterior de acumulacion de nieve, instale un marco
colgante, y coloque una placa y una tapa de proteccion contra nieve.

* No utilice ningun disefio amontonado.

10

‘/\ Placa de proteccién contra nieve
=
Parte frontal

|

Realice la instalacion
a por lo menos 50 cm
encima de la linea de
acumulacién de nieve.

\ Tapa de proteccion contra nieve

i

Linea de acumulacion de nieve

Un minimo de
50 cm

Pernos de
anclaje

Marco colgante

N

PRECAUCION

. Instale la unidad exterior sin que nada bloquee la descarga del aire.
. Cuando la unidad exterior es instalada en un lugar expuesto siempre
al viento fuerte como una costa o en la parte superior de un edificio,

asegure el funcionamiento normal del ventilador utilizando un
conducto o una proteccion para el viento.

. Especialmente en una zona de mucho viento, instale la unidad de
forma que se evite la admisién del viento.

. Lainstalacion en los siguientes emplazamientos puede resultar

problematica.

No instale la unidad en los siguientes emplazamientos.
« Un lugar expuesto a aceite de maquinas
Un lugar salino, como la costa

Un emplazamiento expuesto a

gas de sulfuro

Un lugar donde se puedan generar

con facilidad ondas de alta

frecuencia, como por ejemplo,

las producidas por un equipo de

audio, soldadores y equipos médicos

Viento
fuerte

Conexion de la Tuberia Refrigerante )

( l Abocinado

1. Corte la tuberia con un cortatubos para tuberia.

‘\ o : Oblicuidad A Def i6
%) 90 @ICUI al spereza Bz%maclon
2. Inserte una tuerca y abocine la tuberia.
« Margen de proyeccion de ensanchamiento : A (Unidad : mm)

RIDGID (tipo embrague)

Herramienta
R32 utilizada

Diametro externo
de tuberia de cobre

Herramienta
convencional utilizada

26,35 0ao0,5 1,0a15
29,52 0a0,5 1,0a15
212,70 0a0,5 1,0a15

Espesor de tubos 0,8 mm o mas




IMPERIAL (tuerca de tipo mariposa)

Manoémetro de presion compuesto

Mandmetro de presion

Diametro externo de tuberia de cobre R32 ~101kPa /
635 15220 (76cmHg) Vélvula distribuidora
29,52 1,56a20 Manija del lado Maniia del lado d on alt
i6 i lanija del lado de presion alta
212,70 20a25 de presion baja (Guajrde lleno Cerrgdo)
Espesor de tubos 0,8 mm o0 mas

Manguito de carga —| ~=+— Manguito de carga

Tuberia de conexion

PRECAUCION

» No rasque la superf cie interior de la parte acampanada al quitar rebabas.
« El procesamiento acampanado bajo la condicién de arafiazos en la superf
cie interior del procesamiento acampanado provocara fugas de gas.

( l Apriete de la tuberia

Alinee la tuberia de conexion y apriete a fondo la tuerca con sus dedos.
Luego apriete la tuerca con una llave de tuercas y una llave inglesa de
torsion tal como se muestra en la figura.

Mitad de la unién ] @ ! ) Iy Tuerca
Lado roscado Lado roscado
externamente internamente

Utilice una llave inglesa
para asegurar.

Adaptador de la bomba
al vacio para prevencion
de contracorriente

Valvula de servicio del lado de gas
Orificio de salida (Clavija de valvula (Escena clavija))

Valvula de servicio del lado liquido

PRECAUCION

*« TENGA EN CUENTA LOS 6 PUNTOS ESENCIALES DE LA

INSTALACION TUBERIAS.

(1) Limpie el polvo y humedad (del interior de las tuberias de conexion).

(2) Conexion tensa (entre las tuberias y la unidad).

(3) Evacue el aire de las tuberias de conexion utilizando la BOMBA DE
VACIO.

(4) Revise si hay fugas de gas (puntos conectados).

(5) Asegurese de abrir totalmente las valvulas compactas antes del
uso.

(6) Los conectores mecanicos reutilizables y las juntas acampanadas

Utilice una llave dinamométrica
para apretar.

PRECAUCION

No aplique demasiada torsion. De otra manera, la tuerca podria quebrarse
segun las condiciones de instalacion.

(Unidad : N-m)

Diamet m detubenala b T tonto de torsio no estan permitidas en interiores. Cuando los conectores
fametro externo de tuheria e conre | e A mecanicos se reutilizan en interiores, se deben renovar las partes
26,35 mm 16 a 18 (1,6 a 1,8 kgf:m) de sellado. Cuando las juntas acampanadas se reutilizan en
@9,52 mm 30 a 42 (3,0 a 4,2 kgf-m) interiores, la parte acampanada tiene que ser refabricada.
12,70 mm 50 a 62 (5,0 a 6,2 kgf-m)

- Par de apriete de conexiones de tuberia ( l Precauciones de manipulacién de la valvulas

La presién de R32 supera a la de R22 Aoocardade empaquetada
(aprox. ?’6 vece's).l Por ellq, conuna llave de interior + Abra completamente la boquilla de valvula, pero no trate de abrirla hasta
ajuste dinamométrica, apriete firmemente el blogqueo
las secciones de conexion de la tuberia de queo.
ensanchamiento que conectan las unidades Tamaiio de tubo de la valvula
interior y exterior segun el par de apriete empaguetada Tamafio de la llave hexagona
especificado. Las conexiones incorrectas paq
pueden causar no sélo pérdida de gas, sino ::‘l’i’:;‘;‘; 12,70 mm y mas pequefia A=4mm
una averia en el ciclo de refrigeracion. exterior 15,88 mm A=5mm
& EvacuaCIon )  Apriete seguro de la tapa de valvula con la torsién de la siguiente tabla:
Una vez que la tuberia se ha conectado a la unidad interior, puede realizar Tapa Tamafio de tapa (H) Torsion
una purga de aire. 17 - 1o 14~18 N-m
PURGA DE AIRE Tapa de barra de (1,4 a1,8 kgf-m)
Evacue el aire de la tuberias de conexion y en la unidad interior valvula H22 - H30 33~42 N'm
utilizando la bomba al vacio. No utilice el refrigerante en la unidad (3,3 a4,2kgfm)
exterior. Para los detalles, vea el manual de la bomba al vacio. i
H14 8~12 N'm
. Tapa de toma de (0,8 a1,2 kgf-m)
[ l Uso de la bomba al vacio servicio .
H17 14~18 N'm
Cerciérese de utilizar una bomba de vacio con funcién de prevencion de (1,4 a 1,8 kgf:m)

contracorriente para que el aceite interno de la bomba no retroceda a las

tuberias del sistema aire acondicionado cuando la bomba se detenga.

(Si se introduce aceite interno de la bomba de vacio en el sistema de aire

acondicionado que utiliza R32, puede producirse una averia en el ciclo de

refrigeracion.)

1. Conecte el manguito de carga de la valvula distribuidora al orificio de
salida de la valvula de servicio del lado de gas.

2. Conecte el manguito de carga al orificio de la bomba al vacio.

3. Abra completamente el mando lateral de baja presién de la valvula
distribuidora del manémetro.

4. Accione la bomba de vacio para iniciar la evacuacion. Realice la
evacuacion durante 15 minutos si la longitud de la tuberia es de 20
metros. (15 minutos para 20 metros) (sobre la base de que la bomba
tenga una capacidad de 27 litros por minuto) A continuacion, confirme que
la lectura compuesta del manémetro sea de —101 kPa (76 cmHg).

5. Cierre el mando de la valvula lateral de baja presion del distribucion del
mandmetro.

6. Abra completamente el vastago de vélvula de las valvulas de servicio de
gas y liquido.

7. Retire el manguito de carga del orificio de salida.

8. Cierre firmemente las tapas de las valvulas de servicio.

Se requiere una

llave hexagona.

/ Aa
"ol

Tapa de toma
de servicio

Tapa de barra de valvula

1"



TRABAJOS ELECTRICOS

La fuente de alimentacion puede seleccionarse para conectarse a la unidad interior o a la exterior. Elija el modo correcto y conecte la fuente de alimentacion

y el cable de conexion siguiendo las siguientes instrucciones.

Modelo RAS-18J2KVSG-E RAS-B22J2KVSG-E RAS-B24J2KVSG-E
Fuente de alimentacién 50Hz, 220 — 240 V Monofasico
Corriente maxima 9,50 A 10,50 A 12,50 A
Valor nominal del disyuntor 15A 15A 15A

Cable de fuente de alimentacion

HO7RN-F 0 60245 IEC66 (2,5 mm? o0 mas)

Cable de conexion

HO7RN-F o0 60245 IEC66 (2,5 mm?2 o0 mas)

Conexion de Cables )

N\

! Unidad interior

El cableado del cable de conexidn puede realizarse sin quitar el panel
frontal.
1. Extraiga la rejilla de entrada de aire.
Tire de la rejilla de entrada de aire hacia fuera para abrirla.
2. Quite la tapa de los terminales y el cable con abrazadera.
3. Inserte el cable de conexion (segun los codigos locales) en el orificio de la
tuberia de la pared.
4. Saque el cable de conexién a través de la ranura del cable del panel
posterior hasta que sobresalga aproximadamente 20 cm.
5. Inserte el cable de conexién completamente en el bloque de terminales y
asegurelo fuertemente con un tornillo.
. Tensamiento de torsion a par : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
. Asegure el cable de conexion con el cable con abrazadera.
. Fije la cubierta del terminal, el cojinete de la placa trasera y la rejilla de
entrada de aire de la unidad interior.

0 N

Panel frontal

Rejilla de entrada
de aire

Tornillo
Cable con abrazadera
Tornillo

Cubierta del terminal

( l Procedimiento para instalar la rejilla de entrada
de aire en la unidad interior

« Para instalar la rejilla de entrada de aire ha de realizarse el procedimiento
inverso a su extraccion.

maw sunnlcH

=

(

12

l Unidad exterior

1.

2.

Retire la cubierta de la valvula, la cubierta de las partes eléctricas y el
cable con abrazadera de la unidad exterior.

Conecte el cable de conexién al terminal como esté identificado en los
nuimeros que coincidan en el bloque de terminales de las unidades
interior y exterior.

. Introduzca el cable de alimentacion y el cable de conexion

cuidadosamente en el bloque de terminales y asegurelo fuertemente con
tornillos.

. Utilice cinta de vinilo, etc. para aislar los cables que no se van a utilizar.

Localizelos de modo que no toque ninguna parte eléctrica o de metal.

. Asegure el cable de alimentacion y el cable de conexién con el cable con

abrazadera.

. Una la cubierta de las partes eléctricas y la cubierta de la vavula en la

unidad exterior.

Bloque de terminales

Cubierta de valvula



En caso de la unidad interior conectar con la unidad exterior 1:1

Entrada de la fuente de alimentacion en el bloque de terminales de la unidad exterior (Recomendado)

Unidad interior Unidad exterior
iz Cable de conexion Pelado del cable de conexion Bloque de
Cable de conexion conecta a[1][2) (3] © terminales

Blogue de terminale (LN 12 3) Linea de tierra -
50 mm ‘
it b om <
T 23|
O==——~ (@ [Tel] o]
——— Cable de conexién — - Cablede
alimentacion
ee ®"’t:l: 123 e
10 mm : i [
70 mm Vol 8
2
Linea de tierra 40 30
L
Cable de
conexion Cable de conexién Cable de

alimentacion

Entrada de la fuente de alimentacion en el bloque de terminales de la unidad interior (Opcional)

Unidad interior Unidad exterior

Blogue de terminales

Cable de suministro de corriente Pelado del cable de
Cable de fuente de X L.
€ nt conecta a [L][N] © alimentacion
alimentacion

Blogue de terminales
(LN123) Linea de tierra

[©
Cable de
\ N conexion
Linea de ;
tierra
i
Cable de 30
fuente de
alimentacion

— Cable de conexion Pelado del cable de conexién i
Cable de conexién
conecta a [1][2] 3] D Cable de conexion

Bloque de terminales (LN 12 3)

Linea de tierra

4

L W 1 2|3

Linea de
tierra

Linea de
tierra

AN

Cable de fiiente Cable de
de alimentacion conexién

13




! Diagrama de cableado de entrada de la fuente de alimentacion para unidad exterior 1:1

Entrada de la fuente de alimentacién en el bloque de terminales de la unidad exterior (Recomendado)

Blogue de
terminales
interior

UNIDAD INTERIOR

UNIDAD EXTERIOR - - - Tttt T T
Blogue de
terminales
exterior
________ N Entrada de
————————— L la fuente de
O—— ———————————— — — GND alimentacion
CHASIS

TIERRA

Entrada de la fuente de alimentacion en el blogue de terminales de la unidad interior (Opcional)

Bloque de
terminales

Entrada de L interior

la fuente de
alimentacion N-——7f—————————
GND ——————
|
|
|
|
L UNIDAD INTERIOR
_-_-_I T T T 77T T TUNIDAD EXTERIOR
|
|
I Blogue de
l terminales
: exterior
©
CHASIS
TIERRA
PRECAUCION

. La fuente de alimentacion debe tener el valor nominal del acondicionador de aire.

. Prepare la fuente de alimentacion para el uso exclusivo con el acondicionador de aire.

. Debe utilizarse el disyuntor para la linea de la fuente de alimentacién de este acondicionador de aire.

Asegurese de que la fuente de alimentacion y el cable de conexion se ajustan con el tamafio y el método de cableado.
Todos los cables deben conectarse con firmeza.

. Haga el trabajo de cableado de modo que deje una capacidad generosa de cableado.

Las conexiones de cableado incorrecto podrian causar que se quemen algunas de las piezas eléctricas.

. Si se lleva a cabo un cableado incorrecto o incompleto, puede calcinarse o humear.

. Este producto puede conectarse a la fuente de alimentacién principal.

Conexion al cableado fijo: El cableado fijo debe tener incorporado un interruptor que desconecte todos los polos y tenga una separacién de contacto
de al menos 3 mm.

©CONDT A WN

14



\En caso de conexion de la unidad interior con el sistema multiple del inversor (IMS))

Entrada de la fuente de alimentacién en el bloque de terminales de la unidad exterior

Cable de conexion

Unidad interior

Cable de conexion

conecta a[1][2][3] ©
Bloque de terminale (LN 12 3)

Cable de
conexion

Pelado del cable de conexion

Linea de tierra
50 mm

Unidad exterior

Bloque de
terminales

(@ [1®© o |
Cable de conexic’;n%—: Cable de
alimentacion
M2 3+ LN+
SRUE L
2 40 2
30] 30
Linea de
tierra
Cable de conexién Cable de
alimentacion

l Diagrama de cableado de entrada de la fuente de alimentacién para el sistema multiple inversor (IMS)

Entrada de la fuente de alimentacién en el bloque de terminales exterior

Blogue de
terminales @

interior %

C0006
%%, %

/f/////,"/?/zL AEAZA
7

@ CHASIS

Bloque de CHASIS
terminales o
exterior

| | |

| | |

| | |

| | |

| | |

L N GND

Entrada de la fuente de

alimentacion

PRECAUCION

O©CoO~NOOOBAWN =

. La fuente de alimentacion debe tener el valor nominal del acondicionador de aire.

. Prepare la fuente de alimentacién para el uso exclusivo con el acondicionador de aire.
. Debe utilizarse el disyuntor para la linea de la fuente de alimentacién de este acondicionador de aire.

. Asegurese de que la fuente de alimentacién y el cable de conexién se ajustan con el tamafio y el método de cableado.
. Todos los cables deben conectarse con firmeza.
. Haga el trabajo de cableado de modo que deje una capacidad generosa de cableado.
. Las conexiones de cableado incorrecto podrian causar que se quemen algunas de las piezas eléctricas.
. Si se lleva a cabo un cableado incorrecto o incompleto, puede calcinarse o humear.
. Este producto puede conectarse a la fuente de alimentacién principal.

Conexion al cableado fijo: El cableado fijo debe tener incorporado un interruptor que desconecte todos los polos y tenga una separacion de contacto

de al menos 3 mm.
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OTROS

Comprobacion de Fugas

)

Prueba de Operacion

o

Compruebe los
lugares para la
unidad interior.

~—
Compruebe los
lugares para la
unidad exterior.
._/

« Compruebe los escapes de gas con un detector de escapes o agua
enjabonada en las conexiones con tuercas.

Mando a distancia A-B Seleccion

)

Cuando se instalan dos unidades interiores en la misma habitacién o en
dos habitaciones adyacentes, al conectar una de ellas, puede que las

dos unidades reciban simultdneamente la sefial del mando a distancia y
empiecen a funcionar. En este caso, la operacién se puede mantener si
se configura la opcion B desde cualquier control remoto (Ambas vienen
configuradas de fabrica en la posicion A).

La sefial del mando a distancia no se recibe cuando la configuracion de la
unidad interior y la del mando a distancia son diferentes.

No existe relacién alguna entre configuracion A/configuraciéon B y
habitacion A/habitacion B al conectar la conduccién y los cables.

Para separar la utilizaciéon del mando a distancia para cada unidad interior en
caso de que 2 aires acondicionados estén instalados cerca.

Configuracion de mando a distancia B.
1. Pulse el botén [RESET] en la unidad interior para ENCENDER el aire
acondicionado.
Apunte el mando a distancia en direccion a la unidad interior.
Mantenga pulsado el botén [CHECK] en el mando a distancia con la
punta del lapiz. Aparecera “00” en la pantalla (Figura ).
Pulse [MODE] mientras pulsa [CHECK]. Aparecera “B” en la pantalla y
“00” desaparecera y se APAGARA el aire acondicionado. Se memorizara
el mando a distancia B (Figura @).
Nota : 1. Repita el paso anterior para reiniciar el mando a distancia A.
2. El mando a distancia A no tiene pantalla “A” .
3. La Configuracién de fabrica del mando a distancia es A.

2.
3.

4.

16

Para conectar el modo de TEST RUN (COOL), presione y mantenga
presionado el boton [RESET] durante aproximadamente 10 segundos.
(La maquina emitird un bip corto.)

OPERATION L

RESETS

Botén OPERATION /
RESET

Ajuste de funcion de reinicio automatico)

Este producto esta disefiado para que después de un fallo de alimentacion,
se pueda reiniciar automaticamente al mismo modo operacion tal como
estaba antes del fallo eléctrico.

Informacion

El producto se envio con la funcion de reinicio automatico en la
posicion de APAGADO. Enciéndalo seguin sea necesario.

( l Como activar la funcion de reinicio automatico

» Mantenga presionado el boton [OPERATION] en la unidad interior durante
3 segundos (3 pitidos y la luz de OPERATION parpadea 5 veces por
segundo durante 5 segundos).

Coémo desactivar la funcién de reinicio

automatico
» Mantenga presionado el boton [OPERATION] en la unidad interior durante
3 segundos (3 pitidos, pero la luz de OPERATION no parpadeara).

NOTA

» En caso de que se active o desactive el temporizador, no se activara la
FUNCION DE REINICIO AUTOMATICO.
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-18J2KVSG-E
RAS-B22J2KVSG-E
RAS-B24J2KVSG-E

Outdoor unit

RAS-18J2AVSG-E
RAS-22J2AVSG-E
RAS-24J2AVSG-E

1120650191
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MESURES DE SECURITE

Lisez attentivement les
[:E:I consignes de ce manuel avant Cet appareil contient du R32.

d’utiliser l'unité.

» Avant installation, lire attentivement les consignes de sécurité suivantes.
» Respecter impérativement les consignes fournies ici afin d’éviter toute situation
dangereuse. Les symboles et leur signification sont indiqués ci dessous.
AVERTISSEMENT : Indique qu’un usage incorrect de cette unité peut entrainer
des blessures graves, voire la mort.
ATTENTION : Indique qu’un usage incorrect de cette unité peut entrainer
des blessures corporelles (*1) ou des dommages matériels
(*2).
*1: Par blessure corporelle, comprendre un accident,
une bralure ou un choc électrique sans gravité et ne
nécessitant pas d’hospitalisation ni traitement hospitalier
a long terme.
*2: Par dommage matériel, comprendre un dommage plus
important affectant des biens ou des ressources.

Pour l'utilisation grand public
Les cables d’alimentation et de raccordement de I'appareil doivent étre au moins
des cables souples recouverts d’'une gaine en polychloropréne (type HO7RN-F) ou
des cables portant la désignation 60245 IEC66. (L'installation doit &tre conforme a
la réglementation nationale en vigueur pour le cablage.)

ATTENTION Pour déconnecter I’appareil de I’alimentation principale

Cet appareil doit étre raccordé a 'alimentation électrique par I'intermédiaire d’un
disjoncteur ou d’un interrupteur automatique dont les contacts de tous les péles
doivent étre séparés d’au moins 3 mm.




DANGER

* UTILISATION PAR DES PERSONNES QUALIFIES SEULEMENT.

+ COUPER L'ALIMENTATION PRINCIPALE ET LE COUPEUR AVANT TOUT
TRAVAUX ELECTRIQUES. S’ASSURER QUE TOUS LES SWITCHES ET
LE COUPEUR SONT ETEINTS. TOUT OUBLI PEUT ETRE LA CAUSE
D’ELECTROCUTION.

+ CONNECTER LE CABLE DE CONNEXION CORRECTEMENT. SI LA
CONNEXION EST MAUVAISE, DES PARTIES ELECTRIQUES PEUVENT
ETRE ENDOMMAGEES.

* AVANT INSTALLATION, VERIFIER QUE LE CABLE DE TERRE N’EST PAS
COUPE OU DISCONNECTE.

* NE PAS INSTALLER A COTE DE GAZ COMBUSTIBLE OU DE VAPEURS DE GAZ.
TOUTE ERREUR PEUT ETRE LA CAUSE D’'INCENDIE OU D’EXPLOSION.

* POUR PREVENIR LA SURCHAUFFE DE L'UNITE INTERIEURE ET LE
RISQUE D’INCENDIE, PLACER L'UNITE ASSEZ LOIN (2 M MINIMUM) DES
SOURCES DE CHALEUR TELLES QUE LES RADIATEURS, LES APPAREILS
DE CHAUFFAGE, LES FOURS, LES POELES, ETC.

* QUAND L’APPAREIL EST DEPLACE AFIN D’ETRE INSTALLE A UN
NOUVEL EMPLACEMENT, FAIRE TRES ATTENTION A NE PAS METRE
LE REFRIGERANT SPECIFIE (R32) AVEC TOUT AUTRE CORPS GAZEUX
DANS LE CYCLE DE REFRIGERATION. S| DE L’'AIR OU TOUT AUTRE GAZ
EST MELANGE DANS LE REFRIGERANT, LA PRESSION DU GAZ DANS
LE CYCLE DE REFRIGERATION DEVIENT ANORMALEMENT ELEVEE ET
CELA PEUT PROVOQUER L'EXPLOSION DU TUYAU ET BLESSER DES
PERSONNES.

* DANS LE CAS OU LE GAZ REFRIGERANT S’'ECHAPPE DU TUYAU DURANT
LES TRAVAUX D’INSTALLATION, IMMEDIATEMENT FAIRE ENTRER DE L'AIR
FRAIS DANS LA PIECE. S| LE GAZ REFRIGERANT EST RECHAUFFE PAR
DU FEU OU AUTRE CHOSE, CELA PROVOQUE LA FORMATION DE GAZ
DANGEREUX.

AVERTISSEMENT

* Ne jamais modifier cette unité en deplagant ne fusse qu’une garde de securité
ou en évitant ne fusse qu’un switch d’enclenchement de securité.

* Ne pas installer dans un endroit qui ne peut supporter le poids de I'appareil.
La chut de l'unité peut provoquer des blessures physiques ou des dommages
mateériels.

» Avant de commencer les travaux électriques, fixer une prise agrée au cordon
d’alimentation.

Assurez-vous aussi que I'appareil est correctement mis a la terre.



 L'appareil doit étre installé en accord avec les reglements nationaux
d’installation.

Si vous détectez tout défaut, ne pas installer 'unité. Immédiatement contacter
votre revendeur.

* N'utilisez aucun autre réfrigérant que celui spécifié pour tout rajout ou
remplacement.

Sinon, une haute pression anormale pourrait étre générée dans le circuit de
réfrigération, qui pourrait entrainer une panne ou une explosion du produit ou
méme des blessures corporelles.

* Pour accélérer le processus de dégivrage ou procéder au nettoyage, n'utilisez
pas d’autres méthodes que celles préconisées par le fabricant.

» L'appareil doit étre stocké dans une piéce sans sources d’allumage a
fonctionnement continu (par ex. flammes ouvertes, appareil a gaz en
fonctionnement ou chauffage électrique en fonctionnement).

» Sachez que les réfrigérant doivent étre inodores.

 L'appareil étant sous pression, ne le percez pas ou ne le brllez pas. N'exposez
pas I'appareil a la chaleur, a des flammes, des étincelles ou autres sources
d’allumage. Sinon, il pourrait exploser et provoquer des blessures voire un déces.

* Pour le modéle R32, utilisez des tuyaux, un écrou d’évasement et des outils
spécifiés pour le réfrigérant R32. L'utilisation des tuyauteries, de I'écrou
d’évasement et des outils existants (R22) peut générer une haute pression
anormale dans le circuit de réfrigération, qui pourrait entrainer explosion ou des
blessures.

* L’épaisseur des tuyaux de cuivre utilisés avec le R32 doit étre supérieure a
0,8 mm. N'utilisez jamais de tuyaux de cuivre plus fins que 0,8 mm.

» Aprés avoir terminé l'installation ou I'entretien, confirmez I'absence de fuite de
gaz réfrigérant. Des gaz toxiques pourraient étre générés en cas de contact
entre le réfrigérant et le feu.

» L'appareil et la tuyauterie doivent étre installés, exploités et stockés dans une
piéce d’'une surface au sol de plus de A m?.
Calculde A m?:A_=(M/(2,5x0,22759 x h,))*
M est la quantité de charge de réfrigérant dans I'appareil en kg. h, est la hauteur
d’installation de I'appareil en m : 0,6 m pour le modeéle au sol/1,8 m pour le
modeéle mural/1,0 m pour le modéle de fenétre/2,2 m pour le modeéle plafonnier.
(Pour ces unités, la hauteur d’installation conseillée est de 2,5 m.)

* Respectez les réglementations nationales en matiére de gaz.



ATTENTION

* L'exposition de I'appareil a 'eau ou a I'humidité avant 'installation peut
provoquer I'électrocution.

Ne pas garder dans un sous-sol humide ou exposer a la pluie ou I'eau.

* Aprés avoir enlevée 'unité de son emballage, I'examiner soigneusement afin de
détecter tout défaut.

* N’installez pas I'unité dans un emplacement ou une fuite de gaz inflammable
pourrait se produire. Une fuite et une accumulation de gaz dans I'environnement
de l'unité pourrait occasionner un incendie.

* Ne pas installer dans un endroit qui peut amplifier les vibrations de l'unité. Ne
pas installer 'appareil dans un endroit susceptible d’amplifier son niveau sonore
ou dans un endroit ou le bruit de I'appareil et de 'air qu’il dégage risque de
déranger les voisins.

* Pour éviter toute blessure physique, manipuler avec précaution les parties aigues.

» SVP lire attentivement le manuel d’installation avant d’installer I'unité. Il contient
des instructions complémentaires importantes pour une installation correcte.

* Le fabricant ne peut étre tenu responsable pour tout dommage causé par le non
respect des instructions et descriptions de ce manuel.

UN RAPPORT DOIT ETRE DEPOSE AUPRES DU FOURNISSEUR
D’ELECTRICITE LOCAL
Veillez absolument a ce que l'installation de cet appareil soit préalablement notifiée
a votre fournisseur d’électricité. En cas de problemes avec cet appareil ou si son
installation est refusée par le fournisseur d’électricité, notre service clientéle prendra
les mesures adéquates.

m Informations importantes concernant le réfrigérant utilisé.
Ce produit contient des gaz a effet de serre fluorés.
Ne libérez pas ces gaz dans I'atmosphére.
Type de réfrigérant: R32
GWP® valeur : 675 * (ex. R32 réf. AR4)
WGWP = potentiel de réchauffement global
La quantité de réfrigérant est indiquée sur la plaque signalétique de l'unité.
* Cette valeur est basée sur la reglementation sur les gaz F 517/2014



PIECES ACCESSOIRES

Unité Intérieure

N° Nom des piéces N° Nom des piéces
e=a=1
@ @
Plague d'installation x 1
® Q@ @
Pile x 2 Support de la télécommande x 1
® ® i
Filtre ultra-pur Toshiba x 2 Vis de montage x 6
@ (m> [ ]
Vis a bois a téte plate x 2 Mode d’emploi x 1
® (@
Manuel d’installation x 1 Vis x 2
5} Q> @ Oy
Vis a bois a téte plate x 1 Couvercle des batteries x 1
Unité Extérieure
N° Nom des piéces N° Nom des piéces
>
g —2 7
@ \’ 42
Mamelon du drain x 1 Bouchon étanche x 2

Filtres a air
Nettoyez-les toutes les 2 semaines.
1. Ouvrez la grille d’entrée d’air.
2. Retirez les filtres a air.
3. Aspirez ou nettoyez les filtres, puis séchez-les.
4. Réinstallez les filtres et fermez la grille d’entrée d’air.

Filtre
Entretien et durée de vie
Nettoyer tous les 3 a 6 mois lorsque la poussiére s’est accumulée ou recouvre le filtre.

1. Il est conseillé d’utiliser un aspirateur pour éliminer les poussiéres collées ou profondément incrustées dans le filtre ou d'utiliser le ventilateur pour
chasser la poussiére hors du filtre.
2. Sinécessaire, nettoyer le filtre a I'eau claire et I'exposer 3 ou 4 heures au soleil ou a I'air libre, jusqu’a ce qu'il soit totalement sec. Sinon, utiliser un
sechecheveux. Il faut cependant noter que laver le filtre a I'eau peut réduire les performances du filtre.
3. Remplacer tous les 2 ans ou moins. (Contacter votre revendeur pour acheter un nouveau filtre) (P/N : RB-A623DA)
Remarque: La durée de vie du filtre dépend du niveau d’'impuretés du milieu d'utilisation. Vous devrez probablement nettoyer et remplacer le filtre plus
souvent en cas de niveaux élevés d’'impuretés. Dans tous les cas, Nous vous recommandons d'utiliser des filtres complémentaires qui vous
permettront d’optimiser les effets purifiants et désodorisants de votre climatiseur.

-

=

\a




PLAN D’INSTALLATION DES UNITES INTERIEURE ET EXTERIEURE

Couvercle
des batteries

Vis a bois a
téte plate

Télécommande sans fil

La télécommande fournie est sans fil mais peut étre
utilisé avec un cable.

Veuillez consulter la section « Comment connecter la
télécommande pour une fonctionnement par cable »
lorsque la commande par cable est nécessaire.

Piéces d’Installation en Option )

Vis a bois a
téte plate

Support de la
télécommande

Crochet

La tuyauterie de
réfrigérant doit

étre protégée

des dommages
physiques. Installez
un couvercle

en plastique ou
équivalent.

Ruban adhésif
A appliquer aprés avoir
effectué un test d'évacuation.

600 mm ou plus

Plaque
d'installation

Tube protégé

~— Sellede
renforcement

N\

Extension de

embout du drain

(Non disponible,

fourni par l'installateur)

/Pour la tuyauterie arriére gauche,
inférieure gauche et gauche

Coupez un morceau de la boite d’'emballage
de ['unité intérieure pour faire une SPACER.
Enroulez et insérez I'entretoise entre l'unité
extérieure et le mur pour incliner celle-ci pour
\qu’elle fonctionne mieux. Y,

(" o A s

Le tuyau auxiliaire peut étre connecté a
gauche, a arriére gauche, a arriere droit,
a droit, a inférieur droit, a inférieur gauche.

Droit @g § -

Arriere (%
droit m
Gauche

Inférieur Arriere Q
droit  gauche M
Inférieur gauche

N

/Ne pas laisser 'embout du drain avoir 2
du mou.

Couper l'ouverture
du tuyau en léger
biais.

i

S’assurer que le drain est orienté en

pente vers le bas.
. J
e . 2\
Isoler les tuyaux séparément et non
ensemble.
Mousse en polyéthyléne de 8 mm
d’épaisseur résistante a la chaleur
S J

Fixation des boulons de I'unité extérieure

« Fixez l'unité extérieure a I'aide des boulons et des écrous de fixation si

RAS-18, 22J2AVSG-E

Référence .4 A I'appareil doit étre exposé a un vent violent.
de piéce Nom des BIES s « Utilisez des boulons d’ancrage et des écrous de @8 mm ou de @10 mm.
- . « S'il est nécessaire de purger I'eau de dégivrage, fixez le mamelon du drain @3
® -él{)t/alil dqgluldegfgga%rlgene Lrjln de et le bouchon étanche (9 a la plaque inférieure de l'unité extérieure avant de
6té liquide : @6,35 mm chaque Finstaller.
Coté gaz  : @12,70 mm sorte s 108 mm ——;‘———' 5 mm
8 mn S Prise d’air 2 125mm -
Matériau d'isolation du tuyau = f) | g st 4 " fozsmn P;”se::"
(mousse en polyéthyléne, de 8 mm 1 el e ! £ ‘ 5 7:; - T
d’épaisseur) S 57%\< - = ——BL g g I g ‘ Q, D
78 CER
Un de T \ ‘ \ J
© Mastic, bandes PVC chaque Sortie d'air \ Tvmm —=—y T I
sorte 0mm |~ : \ T \_Sortie d'air \ J_ggmm
Sortie d'évacuation 600 mm | Sortie d'évacuation

RAS-24J2AVSG-E

% Lors de I'utilisation d’une unité extérieure multi-systemes, référez-vous au
manuel d’installation fourni avec le modéle concerné.
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UNITE INTERIEURE

Endroit d’Installation )

N\

Endroit qui procure I'espace autour de I'unité intérieure comme représenté
sur le diagramme

Endroit tel qu'il n’y a pas d’obstacles a I'entrée et sortie d’air

Endroit qui permet une installation aisée du tuyau de I'unité extérieure
Endroit qui permet I'ouverture du panneau avant

Veillez & installer 'unité intérieure @ au moins 2,5 m de haut. Veillez
également a ne pas rien placer sur le dessus de I'unité intérieure.

ATTENTION

« Eviter I'exposition directe au soleil du récepteur sans fil de I'unité intérieure.
« Le microprocesseur de 'unité intérieure ne doit pas étre trop proche de
sources de bruit RF.
(Voir le mode d’emploi pour les détails.)

( l Télécommande

Endroit tel qu’il n’y a pas d’obstacles comme des rideaux qui pourraient
bloguer le signal de la télécommande

Ne pas installer la télécommande dans un endroit exposé au soleil ou
prés d’'une source de chaleur comme un four.

Garder la télécommande éloignée d’au moins 1 m du plus proche
téléviseur ou équipement stéréo. (Cela est nécessaire pour éviter des
distorsion d’'image ou des interférences sonores.)

L'emplacement de la télécommande devrait étre déterminé comme illustré
ci-dessous.

(Vue de coté)

7 %,

Télécommande

(Vue du dessus)

c
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Unité intérieure

Portée de
réception

Ouverture du Trou et Montage de )

\_ la Plaque d’Installation

[ l Ouverture du trou

Lors de linstallation du tuyau réfrigérant de I'arriere

Le centre du trou du tuyau
est au dessus de la fieche.

du tube

1. Aprés avoir déterminé 'emplacement du trou du tube sur la plaque de
montage (=), percer I'ouverture du tube (@65 mm) légérement inclinée
vers le bas vers le coté extérieur.

NOTE

« Lorsque I'on doit percer un mur contenant une lame de métal, un cable de
métal ou une plaque de métal, utiliser un anneau de bordure d’ouverture
du tube vendu séparément.

( l Montage de la plaque d’installation

Trous des chevilles d'ancrage E

~.
A
Ouverture du tube
Ouverture Vis de Plaque d’installation
dutube  ynité intérieure montage

Plomb

( l Quand la plaque d’installation est directement

montée sur le mur

. Fixer de fagon ferme la plaque d'installation sur le mur en vissant les
parties supérieure et inférieure pour accrocher I'unité intérieure.
Pour monter la plague d’installation sur un mur de béton avec les
chevilles d’ancrage, les utiliser comme représenté ci-dessous.
Installer la plaque d’installation horizontalement dans le mur.

ATTENTION

Dans le cas de la plaque d’installation avec des vis de montage, ne pas
utiliser les chevilles d’ancrage. L'unité pourrait tomber et provoquer des
blessures corporelles ou des dommages matériels.

-

N

@

Plaque d'installation
(Maintenez a 'horizontale.)

[ -]
X O X

Orifice, dia 5 mm

6 Vis de montage

@4 mmx 252

Cheville d’ancrage
N

Projection de
15 mm ou moins

*\ Clip d’ancrage
(parties locales)

ATTENTION

Une mauvaise installation de I'unité peut provoquer des blessures
personnelles et des dommages matériels si 'unité tombe.

En cas de mur fait de blocks, briques, béton ou matériaux similaires, faire
des trous un diameétre de 5 mm dans le mur.
Insérer des clips d’ancrage pour les vis de montage ® correspondantes.

NOTE

Fixez les quatre coins et les parties inférieures de la plaque d’installation
avec les 4 a 6 vis de montage.

Comment se connecter avec
la télécommande pour un
"\ fonctionnement par cable

Cable de commande

Télécommande
( l Pour P’unité interne

1 Ouvrir les deux capuchons de vis et retirer soi-gneusement les deux vis
sur le panneau avant.

2. Ouvrir légerement la partie inférieure du panneau avant puis tirer la partie
supérieure du panneau frontal vers vous pour le retirer comme illustré
sur le schéma @.

3. Disposez minutieusement le cable de commande comme indiqué dans la
figure 2.

4. Raccorder fermement le cable de commande a la borne de I'Afficheur
comme illustré sur le schéma (3 (serrez fermement mais a un couple ne
dépassant pas 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. Disposez le cable de commande a I'extérieur de I'unité interne de
maniére a avoir la méme proportion en alimentation électrique et en
cable de connexion comme indique dans la figure 3. (Encoche pour le
cablage externe)

6. Remontez I'unité interne en effectuant le processus inverse 1 a 2.




@ Encoche pour le _>|_

Panneau avant

Capuchon des vis @

*Taille de cable 28-22 AWG
ou 0,08-0,32 mm?

Diameétre extérieur 4,7 mm maximum,
cable de commande longueur 30 m
ou moins.

Cable de commande N
cablage externe

( l Pour 'unité interne

1

. Faites glisser le couvercle de la télécommande vers le bas et retirez-le.

2. S'il y a des batteries, retirez-les. L'usage de commande par cable avec

10

Capuchon en plastique

les batteries peuvent entrainer I'explosion de ces dernieres.
. Afin d’insérer le cable de commande dans le trou, utilisez un tournevis

pour rompre le capuchon en plastique comme indiqué dans la figure @.

. linsérez le cable de commande a l'arriére de la télécommande comme
indiqué dans la figure ®.

. Fixez le cable de commande a la borne a I'aide des vis fournis (serrez
fermement mais a un couple ne dépassant pas 0,25 N-m (0,03 kgf-m))
et disposez-le comme indiqué dans la figure ® et @).

. Disposez le cable de commande le long de la gouttiere a 'arriere de la
télécommande comme indiqué dans la figure (®).

. Fixez le vis fourni (&3,1x16L) au mur pour suspendre la télécommande
comme indiqué dans la figure (@.

. Marquez et arrangez le trou pour fixer les vis (&3,1x25L) comme
indiqué dans la figure (9.

. Mettez le couvercle des batteries qui est fourni avec un sac
d’accessoires puis utilisez le vis fourni (3,1x25L) pour fixer le
couvercle des batteries au mur comme indiqué dans le figure
((serrez fermement mais a un couple ne dépassant pas 0,15 N-m
(0,02 kgf-m)).

. Remettez le couvercle de la télécommande.

i
5mm
u 20 mm

Cable d d *Taille de cable 28-22 AWG
able de commande ou 0,08-0,32 mm?

Diametre extérieur 4,7 mm
maximum, cable de commande
longueur 30 m ou moins.

Cable de commande

Borne

M Céble de
of %*—’ commande
- P Vis (@3,1x16L)
Trou pour suspendre pour suspendre la
la télécommande télécommande

Cable de commande

o—— Télécommande Mur

Télécommande

Vis (3,1 x 25L) pour
fixer le couvercle des
batterie

®

=

Couvercle des  Vis
batteries

Serrez fermement mais a un couple ne
dépassant pas 0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Remarque : 1. Il est recommandé d'utiliser des isolants pour fil
d’alimentation pour brancher la télécommande et le
climatiseur.

2. Pour le fonctionnement par able, 1 télécommande peut
contréler 1 unité interne uniquement.

3. En fonctionnant par cable, la télécommande revient a sa
condition initiale (PREDEFINI, MINUTERIE et HORLOGE
seront réinitialisés) lorsque I'utilisateur coupe I'alimentation
électrique du climatiseur.

Installation de la Conduite et
du Tuyau de Purge )

N

l Constitution de la conduite et du tuyau de purge

* Comme la condensation entraine des pannes, n’oubliez pas d'isoler les
deux tuyaux de raccordement. (Utiliser de la mousse de polyéthylene
comme matériau isolant.)
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1. Rainure du panneau avant découpée a ’emporte-piéce
Avec une pince, découpez la rainure sur la gauche ou la droite du
panneau avant pour la connexion a gauche ou a droite, et la rainure
du coté inférieur gauche ou droit du panneau avant pour la connexion
inférieure gauche ou droite.

2. Remplacement du tuyau de purge
Pour la conduite de la connexion gauche, de la connexion inférieure
gauche et de la connexion arriere gauche, vous devez remplacer le
tuyau de purge ainsi que le bouchon de purge.



Procédure de dépose du tuyau de purge
Pour retirer le flexible d’évacuation, retirer la vis
de fixation et tirer le flexible vers I'extérieur.
Lors du retrait du flexible d’évacuation, prendre
garde a toutes les bordures tranchantes de la
plaque d’acier. Elles peuvent provoquer des
blessures.

Pour installer le flexible d’évacuation, insérer
ce dernier fermement jusqu’a ce que la piece
de raccordement entre en contact avec l'isolant

NOTE

Si le tube est incorrectement courbé, I'unité intérieure peut étre instablement
fixée sur le mur.

Aprés avoir fait passé le tube de connexion a travers I'ouverture du tube, connect-
er le tube de connexion aux tubes auxiliaires et enrouler le ruban de revétement.

ATTENTION

thermique et sécuriser le flexible avec la vis

d’origine.

Procédure de dépose du
bouchon de purge

Saisissez le bouchon au moyen d’'une
pince a bec effilé et extrayez-le.

Procédure de fixation du

Embout du drain

Cad

« Attacher fermement avec du ruban les tubes auxiliaires (deux) et les
cables de connexion. Dans le cas d’'un tube & gauche et d'un tube a
l'arriére a gauche, seulement attacher les tubes auxiliaires (deux) avec du
ruban.

Unité intérieure

Tubes auxiliaires N .
Céble de connexion

Plaque d'installation

bouchon de purge

1) Insérez une clé hexagonale ~
(4 mm) dans un manchon.

< Arranger avec précaution les tubes de fagon a ce qu’aucun tube ne sorte
de la plaque arriére de I'unité intérieure.

« Connecter avec précaution les tubes auxiliaires et les tubes de connexion
entre eux et enlever le ruban isolant du tube de connexion pour éviter
de mettre deux fois du ruban sur le joint. De plus, assurer I'étanchéité du
joint avec un ruban en vinyl, etc.

« Le givre provoquant des problémes de fonctionnement, s’assurer de
bien isoler les deux tubes de connexion. (Utiliser de la mousse de
polyéthylene comme matériau isolant.)

« Lors de la courbure d'un tube, ne pas I'écraser.

2) Insérez fermement le bouchon de purge.

N'appliquez pas d’huile lubrifiante
(huile machine pour réfrigérant) \
lorsque vous insérez le bouchon

de purge. Cela risque de détériorer
le bouchon de purge et de
provoquer des fuites.

\ Insérez une clé

hexagonale (4 mm).

Aucun espace

ATTENTION Installation de I’Unité Intérieure )

Si vous n'insérez pas fermement le tuyau de purge et le bouchon de
purge, de I'eau risque de s’échapper.

1. Passer le tube a travers I'ouverture dans le mur et accrocher l'unité
intérieure sur le crochet supérieur de la plaque d’installation.

2. Pousser l'unité intérieure vers la droite et la gauche afin de vérifier si elle
est accrochée fermement sur la plaque d’installation.

3. Tout en poussant la partie inférieure de I'unité intérieure vers le mur,
I'accrocher sur la plaque d’installation par sa partie inférieure. Tirer vers
soi la partie inférieure de I'unité intérieure pour confirmer qu’elle est
fermement fixée sur la plaque d’installation.

l Dans le cas d’une conduite a droite ou a gauche

= Apres avoir tracé les rainures sur
le panneau avec un couteau ou un
poingon, découpezles avec une
pince ou un outil équivalent.

Accrocher ici.

(1) Plaque d'installation

O

Appuyer
(décrocher)

l Dans le cas d’une conduite inférieure droite ou

inférieure gauche

< Apres avoir tracé les rainures sur
le panneau avec un couteau ou un
poincon, découpezles avec une
pince ou un outil équivalent.

Crochet

« Pour enlever l'unité intérieure
de la plaque d'installation,
tirer l'unité intérieure vers soi
tout en poussant son fond
vers le haut par les parties
spécifiées.

Incision

( l Connexion a gauche avec le tube Pousser
« Tordre le tube de connexion de fagon a ce qu'il se trouve a moins de 43 mm
de la surface du mur. Si le tube de connexion se trouve a plus de 43 mm
au-dessus de la surface du mur, 'unité intérieure pourrait étre instablement
fixée sur le mur.
Lors de la torsion du tube de connexion, utiliser une cintreuse a ressort afin
de ne pas écraser le tube.

Informations

La partie inférieure de I'unité intérieure
peut flotter & cause des conditions des
tuyauteries, de sorte qu'il est
impossible de fixer la plaque
d'installation. Dans ce cas, utiliser les
vis (0 fournies pour fixer I'unité et la
plague d’installation.

Tordre le tube de connexion dans un rayon de 30 mm.
Tube de connexion apreés installation de I'unité (dessin)

(ATavant de I'évasement/élargissement)
— —

/ ‘ Coté gaz

Coté liquide
!

3

R 30 mm (Utilisez du polisin B
(du polyéthyléne) ou un équivalent pour !
i les tuyaux cintrés.) ‘

XL

% Utiliser la poignée du tournevis, etc.




Drainage

)

\

1. Orienter le drain en pente vers le bas.

NOTE

« L'ouverture sur le coté extérieur doit étre faite en légere pente vers le bas.

Ne pas sur Ne pas donner une forme
élever le drain. ondulée au drain.
Z Z
é 50 mm é
4 ou plus é ><

-
L

Ne pas poser I'embout
du drain dans la rigole
de drainage.

é
7
X [[/x [[/x
717

Ne pas poser
I'embout du drain
dans I'eau.

2. Mettre de I'eau dans le bassin de drainage et s’assurer que |'eau est
drainée a I'extérieur.
3. Lors de la connexion de I'extension de I'embout du drain, isoler la partie
de connexion de I'embout du drain du tube protégé.
Tube protégé

T

§ Extension de I'embout
du drain

Embout du drain  Intérieur de la

piece

ATTENTION

Fixer le tube de drainage de fagon a procéder a un drainage correct de 'unité.
Un drainage incorrect peut provoquer des dommages matériels.

Cet appareil d'air conditionné a été désigné

de facon a évacuer dans le bassin I'eau (

. . T o ur
provenant du givre qui se forme a l'arriére de Guide
I'unité intérieure. 3 du drain

Il ne faut donc pas ranger le cordon
d’alimentation ou autre chose a une hauteur
supérieure au guide de drainage.

OO

Z
=

Espaces pour
les tubes

UNITE EXTERIEURE

Endroit d’Installation

)

o

« Un endroit qui procure de I'espace autour de I'unité extérieure comme
indiqué sur le diagramme

Un endroit qui peut supporter le poids de I'unité extérieure et n’amplifie
pas le niveau sonore et les vibrations

Un endroit tel que les voisins ne sont pas génés par le bruit et les
évacuations d’air

Un endroit qui n’est pas exposé a un vent fort

Un endroit libre de toute fuite de gaz combustible

Un endroit qui ne bloque aucun passage

Quand l'unité extérieure doit étre installée sur un endroit élevé, s’assurer
de stabiliser son support.

La longueur admissible du tuyau de raccordement.

Modéles RAS-18J2AVSG-E | RAS-22J2AVSG-E | RAS-24J2AVSG-E
Sans charge Jusqu'a 15m Jusqu'a 15 m Jusqu'a 15m
Longueur maximum 20m 20m 25m
Charge de réfrigérant 16-20m 16-20m 16-25m
supplémentaire (20g/1m) (20g/1m) (20g/1m)
Charge de 1,2 kg 12kg 1,34 kg

réfrigérant maximum

« La hauteur admissible du site d’installation de 'unité extérieure.

Modéles RAS-18J2AVSG-E | RAS-22J2AVSG-E | RAS-24J2AVSG-E

Hauteur maximum 12m 12m 15 m

« Un endroit tel que I'eau de drainage ne cause aucun problémes

! Précautions a prendre pour ajouter du réfrigérant

Utilisez une balance ayant une précision d’'au moins 10 g par trait de
graduation lorsque vous ajoutez du réfrigérant.
N'utilisez pas une balance de salle de bain ou tout autre instrument similaire.

ATTENTION

Si l'unité extérieure est installée dans un endroit ou I'eau de vidange
pourrait provoquer des dommages, scellez hermétiquement le point de
fuite d’eau avec un adhésif en silicone ou un produit de calfatage.

Précautions a prendre pour I’'installation
dans les régions sujettes aux chutes de
O neige et aux températures froides

* Ne pas utiliser le mamelon d’évacuation fourni pour I'évacuation de 'eau.
L'eau doit étre évacuée directement depuis les orifices d’évacuation.

« Afin de protéger I'unité extérieure de 'accumulation de neige, installer
une structure de surélévation et fixer un capot et une plaque de protection
contre la neige.

* Ne pas utiliser pas de conception a double-étage.

10

Plaque de protection contre la neige

Avant
Installer au moins 50 cm
au-dessus de la ligne
d’accumulation de la neige.

\ Capot de protection contre la neige

Au moins
50 cm

Boulons h Ligne d’accumulation de la neige
d’'ancrage
N Structure de surélévation
1. Installer 'unité extérieure sans que rien ne bloque I'évacuation d’air.

2. Quand l'unité extérieure est installée sur un endroit toujours exposé
a un grand vent comme une cote maritime ou I'étage élevé d'un
immeuble, protéger I'opération normale du ventilateur avec un
conduit ou un bouclier coupe vent.
Dans les zones de grand vent, choisir un emplacement d’installation
de fagon a ce que le vent ne puisse pas pénétrer dans l'unité.
4. L'installation dans I'un des endroits suivants peut étre a l'origine de
problémes.
Ne pas installer 'appareil dans de tels endroits.
* Un endroit souillé d’huile de machine
« Un endroit salin comme une céte
« Un endroit ou l'air est rempli de gaz sulfure
« Un endroit des ondes de haute
fréquence risquent d’étre générées
par des équipements audio,
des matériels a souder et des
équipements médicaux

©

Vent
fort

Connexion du Tuyau Réfrigérant

( l Evasement

1. Couper le tuyau a l'aide d’un cutter de tube.

=~ O X . X.
T g & o

2. Insérer un raccord conique dans le tuyau et évaser le tuyau.

)

Fibreux
|
« Marge de projection au cours de I’évasement : A (Unité : mm)
RIDGID (type griffe de serrage)

Diameétre externe du Outil utilisé pour le Outil conventionnel
tuyau en cuivre fluide R32 utilisé
26,35 0ao05 1,0a1,5
29,52 0ao0,5 1,0a1,5
212,70 0ao0,5 1,0a1,5

Epaisseur des tuyaux

0,8 mm ou plus




IMPERIAL (type écrou papillon) Jauge de pression composée Jauge de pression

A
T Diamétre externe du R32 ( ;201 Lpa) /
h 76 cml '
tuyau en cuivre D —u Valve multiple
~ > .
Moule 26,35 1,5a2,0 Manette coté
Tuyau . .
‘ asse pression anette coté haute pression
g 29,52 1522,0 b i Manette coté hau
. > z (Restez plein fermé)
212,70 20a25
z Tuyau de chargement —| =— Tuyau de chargement
Epaisseur des tuyaux 0,8 mm ou plus
Tuyau de connexion
ATTENTION Adaptateur de la pompe

a vide pour prévention de

« Lors du retrait des aspérités, ne rayez pas la surface intérieure de la
contre courant

partie évasée.

« Lors de 'usinage de I'évasement, si des rayures sont générées sur la
surface intérieure de la partie évasée, il y a un risque de fuite de gaz
frigorigéne.

Valve compacte du c6té du gaz
Port service (Cheville de valve (Réglage épingle))

( l Serrage de la connexion

Aligner les centres des tuyaux de connexion et serrer I'écrou autant que Valve compacte du cété du liquide
possible a I'aide des doigts. Ensuite, serrer I'écrou avec une clef a écrou et
une clef dynamomeétrique comme montré sur le schéma. ATTENTION

’ - Vel —
Dem"mmmc@@ @@e + GARDER EN MEMOIRE 6 POINTS IMPORTANTS EN CE QUI
Cot filote ot flote CONCERNE LA TUYAUTERIE.
ﬁ? (1) Eviter les poussiéres et 'humidité (dans les tuyaux de connexion).
(2) Bien serrer les connexions (entre les tubes et I'unité).

(3) Evacuer I'air dans les tuyaux de connexion en utilisant la POMPE

Utiliser une clé pour fixer. Utiliser une clé dynamométrique pour serrer. N
A VIDE.
(4) Vérifier les fuites de gaz (points de connexion).
ATTENTION (5) Verifiez, avant I'utilisation, que toutes les valves compactes soient
Ne pas provoquer trop de torsion. Autrement, I'écrou pourrait céder en complétement ouverts.
fonction des conditions d’installation. (6) Les connecteurs mécaniques réutilisables et les joints toriques ne
sont pas autorisés a l'intérieur. Si des connecteurs mécaniques
(Unité : N-m) sont réutilisés a l'intérieur, les piéces d’étanchéité doivent étre
—— " remplacées. Si des joints toriques sont réutilisés a l'intérieur, la
Diametre externe du tuyau en cuivre Torque de serrage partie doit &tre réusinée.
6,35 mm 16418 (1,6 a 1,8 kgf:m)
29,52 mm 30 a42 (3,0 a4,2 kgf-m) . . .
- - l Précautions concernant le maniement des vannes
@12,70 mm 50 a 62 (5,0 a 6,2 kgf-m)
. * Ouvrir entierement la tige de manoeuvres en la tournant vers I'extérieur
« Couple de serrage des raccordements de tuyau évasé mais n'essayez pas de louvrir au-dela de la butée.
La pression du fluide R32 est supérieure Evasement du

coté de I'unité

a celle du fluide R22 (environ 1,6 fois). inférionre

Par conséquent, a l'aide d’une clé
dynamométrique, serrez fermement les
sections de raccordement du tuyau (évasé
reliant les unités intérieure et extérieure)
jusqu’a ce que vous atteigniez le couple
de serrage spécifié. Des raccordements
incorrects risquent de causer une fuite de
gaz, mais également des troubles du cycle

Taille du tuyau de la valve compacte Taille de la clé hexagonale

12,70 mm et de plus petite taille A=4mm
15,88 mm A=5mm

Serrer fermement le capuchon de la tige de manoeuvre avec le couple

Evasement du indiqué dans le tableau suivant :
coté de l'unité

de réfrigeration. extérieure Capuchon Taille du capuchon Couple
L Evacuation ) 17 - H1 14~18 N'm
Capuchon de la tige (14 21,8 kgf-m)
Apres le raccordement de la tuyauterie a I'unité intérieure, vous pouvez de manoeuvre 33~42 N-m
effectuer la purge de I'air en une seule fois. H22 - H30 (3.3 34,2 kgf-m)
PURGE DE L’'AIR H14 8~12 N'm
Evacuer I'air dans les tuyaux de connexion et I'unité intérieure a l'aide de Capuchon du port (0,8 a 1,2 kgf-m)
la pompe d'évacuation. Ne pas utiliser le réfrigérant dans I'unité extérieure. d’entretien 14~18 N'-m
Pour plus de détails, voir le manuel de la pompe d’évacuation. H17 (1,4 41,8 kgf-m)

! Utilisation de la pompe a vide

Veillez a utiliser une pompe a vide disposant d’'une fonction de prévention

de contre courant pour que I'huile interne de la pompe ne reflue pas dans

les tuyaux du climatiseur lorsque la pompe s’arréte.

(Si I'huile de la pompe a vide pénétre dans le climatiseur utilisant le fluide

R32, cela risque d’engendrer des troubles du cycle de réfrigeration.)

1. Raccordez le tuyau de chargement de la valve multiple a la port service
de la valve compacte du cété du gaz.

2. Raccordez le tuyau de chargement a la buse de la pompe a vide.

3. Ouvrez complétement la poignée de basse pression de la valve multiple.

4. Actionnez la pompe a vide pour commencer |'évacuation. Effectuez
I’évacuation pendant environ 15 minutes si la longueur du tuyau est
de 20 métres. (15 minutes pour 20 métres) (en supposant un débit
de la pompe de 27 litres par minute) Puis vérifiez que 'indication du
manovacuometre est égale a —101 kPa (=76 cmHg).

5. Fermez la poignée de basse pression de la valve multiple.

6. Ouvrez entierement la tige de manoeuvre des valves compactes (du coté
du gaz et du c6té du liquide).

7. Retirez le tuyau de chargement de la port service.

8. Serrez les capuchons des valves compactes.

Capuchon de la
tige de manoeuvre

1"



TRAVAUX ELECTRIQUES

L’alimentation électrique peut étre sélectionnée pour raccorder I'unité intérieure a I'unité extérieure. Choisissez une voie qui convient et raccordez
I'alimentation électrique et le cable de raccordement en suivant les instructions suivantes.

Modeéle RAS-18J2KVSG-E RAS-B22J2KVSG-E RAS-B24J2KVSG-E
Alimentation électrique 50Hz, 220 — 240 V Monophasé
Intensité d’utilisation maximale 9,50 A 10,50 A 12,50 A
Intensité nominale du disjoncteur 15A 15A 15A

Cable d’alimentation électrique

HO7RN-F ou 60245 IEC66 (2,5 mm? ou plus)

Cable de connexion

HO7RN-F ou 60245 IEC66 (2,5 mm? ou plus)

Connexion des Cables

N\

! Unité intérieure
Le cablage du cable de connexion peut étre effectué sans retirer le
panneau avant.
1. Retirez la grille d’entrée d’air.
Ouvrez la grille d’entrée d’air vers le haut et tirez-la vers vous.
2. Retirez le panneau de couverture terminal et I'attache du cordon.
3. Insérez le cable de connexion (en accord avec les régles locales) dans
l'orifice pour le tuyau dans le mur.
4. Tirez le cable de connexion a travers I'ouverture pour cable du panneau
arriere afin qu’il dépasse de 20 cm environ par rapport a I'avant.
5. Entiérement insérez le cable de connexion dans le bloc terminal et le fixez
fermenent avec des vis.
. Torque de serrage : 1,2 N'm (0,12 kgf-m)
. Fixez le cable de connexion avec I'attache du cordon.
. Fixez le couvre borne, la bague de réduction de la plaque arriére et la grille
d’entrée d’air sur 'unité intérieure.

o N

Panneau avant

Grille d'entrée
d'air

Couvercle des bornes

Comment installer la grille d’entrée d’air sur
unité intérieure
« Lorsque vous fixez la grille d’entrée d’air, vous effectuez I'opération inverse
de celle que vous avez effectuée lorsque vous I'avez retirée.

) 1|L
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l Unité extérieure

1.

2.

Retirez le couvercle de la valve, le couvercle des parties électriques et
I'attache du cordon de l'unité extérieure.

Connectez le cable de connexion au terminal identifié par les numéros
correspondants sur le bloc terminal de I'unité intérieure et extérieure.

. Insérez le cordon d’alimentation et le cable de connexion dans le bloc

terminal et le fixez-le fermement avec des vis.

. Utilisez un ruban en vinyle, etc. pour isoler les cordons inutilisés.

Positionnez-les de maniére a ce qu'ils ne touchent aucune partie
électrique ou métallique.

. Fixez le cordon d’alimentation et le cable de connexion avec 'attache du

cordon.

. Fixez le couvercle des parties électriques et le couvercle de la valve sur

I'unité extérieure.

Bloc terminal

Couvercle de la valve




En cas de raccordement d’une unité intérieure avec une unité extérieure 1:1 J

Arrivée de I'alimentation électrique au niveau du bornier de I'unité extérieure (Recommandé)

Unité Intérieure Unité Extérieure
~ N Cable de raccordement Longueur de dénudation du Bloc terminal
Cable de connexiont 5 , .
[[cable de connexiont ] ccoers 55 e oo

Bloc terminal (LN 12 3)

Cable de terre

&)
(@ _[Jo [ ©]

Cable de connexiont—hj & Cordon d'alimentationt
1239 LN

4

40
Cable de terre

Cable de terre

Cable de
connexiont

Cable de connexiont Cordon d'alimentationt

Arrivée de I'alimentation électrique au niveau du bornier de I'unité intérieure (Optionnel)

Unité Intérieure Unité Extérieure

Bloc terminal

- . . Cable d'alimentation électrique Raccourcissement du cable
y
Cable'd allr_nentatlon raccorder a [L] [N © d’alimentation

électrique

Bloc terminal (LN 12 3)

il

T W T ZiF
P Tt

Cable de terre

(@6 T e Tl o]

Cable de
terre

40
Cable

d’alimentation
électrique

Cable de
terre

2 N Cable de raccordement Longueur de dénudation du
Cable de connexiont 5 o . a i
raccorder & [1] (2] 3] @ cable de connexion Cable de connexiont

Bloc terminal (LN 12 3)

P_ﬂ?ﬂ‘l‘”—? | Cable de terre
o | 3 50 mm

Cable
d'alimentation able de
électrique connexiont

13



! Schéma de cablage de I’entrée d’alimentation électrique pour unité extérieure 1:1

Arrivée de I'alimentation électrique au niveau du bornier de I'unité extérieure (Recommandé)

Bornier
intérieur

|
[
[
[
© ©
1 [
OO | |||
| [
CHASSIS | [
| [
UNITE INTERIEURE | [
UNITE EXTERIEURE |
|
|
| Bornier
| extérieur
|
|
| -
. bm——_———— N Arrivée de
[ T L I'alimentation
électrique
- —————————————— — GN
CHASsSIS
TERRE

Bornier
intérieur

Arrivée de
lalimentaton N

électrique GND

UNITE INTERIEURE

Bornier
extérieur

CHAsSIS

TERRE

ATTENTION

. L’alimentation électrique doit étre de méme intensité nominale que le climatiseur.

. Préparez la source d’alimentation pour un usage exclusif avec le climatiseur.

. Un disjoncteur doit étre utilisé pour la ligne d’alimentation de ce climatiseur.

. Assurez-vous de vous conformer a la taille et a la méthode de cablage de I'alimentation électrique et du cable de raccordement.

. Chaque céble doit étre solidement raccordé.

. Effectuez les travaux de cablage de maniere a permettre une capacité de cablage générale.

. Un mauvais cablage peut provoquer la brilure de certaines piéces électriques.

. Sile cablage est incomplet ou incorrect, il provoquera une étincelle ou de la fumée.

. Ce produit peut étre raccordé au secteur.
Connexion a un cablage fixe : Un disjoncteur qui déconnecte tous les pdles et dont les contacts sont séparés d’au moins 3 mm doit étre intégré au
cablage fixe.

O©OoONOOOAWN=
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< En cas de raccordement d’une unité intérieure avec un systéme multiple a inverseur (IMS) )

Arrivée de I’alimentation électrique au niveau du bornier de I'unité extérieure

Unité Intérieure Unité Extérieure
N . Cable de raccordement Longueur de dénudation du Bloc terminal
Cable de connexiont 5 - .
st 8 D B HO cBth 80 bommeion

Bloc terminal (LN 1 2 3)

Cable de terre

(@ o |
Cable de connexlont—b :FCordon
d'alimentationt
wa2 3+ LN+

40

Cable de terre Cable de terre

Cable de
connexiont

Cable de connexiont Cordon d’alimentationt

l Schéma de cablage de I’entrée d’alimentation électrique pour systéme multiple a inverseur (IMS)

Entrée de puissance au niveau du bloc terminal de I'unité extérieure

Bornier
intérieur @

S

@ CHASSIS

Bornier
extérieur

CHASSIS
©)

L NGND

Entrée de puissance

ATTENTION

. L'alimentation électrique doit étre de méme intensité nominale que le climatiseur.

. Préparez la source d’alimentation pour un usage exclusif avec le climatiseur.

. Un disjoncteur doit étre utilisé pour la ligne d’alimentation de ce climatiseur.

. Assurez-vous de vous conformer a la taille et a la méthode de cablage de I'alimentation électrique et du cable de raccordement.
. Chaque céable doit étre solidement raccordé.

. Effectuez les travaux de cablage de maniére a permettre une capacité de cablage générale.

Un mauvais cablage peut provoquer la brllure de certaines piéces électriques.

. Sile cablage est incomplet ou incorrect, il provoquera une étincelle ou de la fumée.

. Ce produit peut étre raccordé au secteur.

Connexion a un cablage fixe : Un disjoncteur qui déconnecte tous les poles et dont les contacts sont séparés d’au moins 3 mm doit étre intégré au
cablage fixe.
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AUTRES

Test de Fuite Gaz )

Opération du Test )

A\

Vérifiez les
emplacements
d'installation de
I'unité intérieure.

/

—
Vérifiez les
emplacements
d'installation de
I'unité extérieure.

—

« Vérifiez les fuites de gaz au niveau des raccordements des raccords
coniques a l'aide d’un détecteur de fuite ou d’eau savonneuse.

Sélection de télécommande A-B )

Lorsque deux unités intérieures sont installées dans la méme piéce

ou dans des pieces adjacentes, le signal de la télécommande risque
d’étre transmis simultanément a chacune d’elles, ce qui a pour effet

de les actionner. Dans ce cas, la commande pourra étre préservée en
paramétrant une télécommande sur la configuration B (d’origine, les deux
unités possedent le réglage A).

Le signal de la télécommande n’est pas capté lorsque I'unité intérieure et
la télécommande possédent des réglages différents.

Il N’y a aucun rapport entre le réglage A/réglage B et la piéce A/piéce B
lorsque vous raccordez les conduites et les cables.

Pour distinguer I'utilisation de la télécommande pour chaque unité intérieure
dans le cas ou 2 climatiseurs sont installés a proximité.

Réglage B de la télécommande.
1. Appuyez sur la touche [RESET] de I'unité intérieure pour mettre le
climatiseur en marche.
2. Pointez la télécommande vers ['unité intérieure.
3. Maintenez la touche [CHECK] de la télécommande appuyée avec la
pointe d’un stylo. “00” apparait sur I'afficheur (Image ).
4. Appuyez sur la touche [MODE] sans relacher la touche [CHECK]. “B”
apparait sur I'affi cheur. “00” disparait et le climatiseur est arrété.
La télécommande B est mémorisée (Image ).
Remarque : 1. Répétez les étapes ci-dessus pour réinitialiser la
télécommande et rétablir le réglage A.
2. La télécommande A n’'a pas d’affichage “A”.
3. Le réglage d’'usine par défaut de la télécommande est A.

Pour activer le mode TEST RUN (COOL), appuyer sur le bouton [RESET]
pendant 10 secondes. (Le beeper émettra un court beep.)

[ 1|1t

SEEE TN

Bouton OPERATION /
RESET Button

Réglage de la fonction de
N redémarrage auto

Cet appareil est cougu de sorte qu'aprés une panne de courant, il se remet
automatiquement en marche dans le méme mode de fonctionnement qu’avant
la panne de courant.

Informations

Le produit a été livré avec la fonction de redémarrage automatique en
position ARRET. Mettez-le en MARCHE si nécessaire.

¢ z Comment mettre en MARCHE la fonction de
redémarrage automatique

» Appuyer sur la touche [OPERATION] de I'unité intérieure et la maintenir
enfoncée pendant 3 secondes. (On entend 3 bips et I'indicateur
OPERATION clignote 5 fois/seconde pendant 5 secondes).

() _Comment mettre 3 PARRET la fonction de
redémarrage automatique

» Appuyer sur la touche [OPERATION] de l'unité intérieure et la maintenir
enfoncée pendant 3 secondes. (On entend 3 bips mais I'indicateur
OPERATION ne clignote pas).

NOTE

« Si la minuterie est définie sur ON ou OFF, la FONCTION DE
REDEMARRAGE AUTOMATIQUE ne s’active pas.



‘JusWaseAd,|
ap aoeyns e Ins ajuesdbiyel a|iny,p sed zenbydde,N

zey 9| uinod ebie| snid nad un jusinag

z9l o€l 0'6 ¢cy | Inod m
9'91 41 1'6 | VOLvY ‘zey @] Inod [ |
. . N IAIND Ud neAny np Y
Lelo | S60 | V90 | noueixe anowelq

uegninp sio} anbey) InauLuL| Y
09AB JUBWAINOIUD
SIOW Un,p SUIO)
FUEENENRVE
abejuenep no siow |
uonesuawAijod
2ainq jJuawasedwy
ap apouyo

(ww)
V : Juswasend,| ap abeuisn,| ap uoisuawid (g
snssap-io
ve anb awa ey 81 nod H

VOL¥Y ‘2€Y 9l Inod

9T 144 Ll

JUBWIBUUONOUO) 8p less]

alnno us neAmynp | - -

K

L2V@ | S'60 | 90

Inaugixe anawelq

(wuw)

zeb ap sa)in) Sap UONEOYLIDA
uespblyeu us abieyd ‘0os BpIA (eHdyouelRp 1eSST) o

H : 9seAd nouog | ap Jnabie (|

‘xneAnj sap uoissaidwod e| ap

A

asNeD B JUBWASEAd,p abeulsn/aseAd noidd,| ap ajie}
e| Jobueyd unod ailessadgu aueynehn) ap jleAel)

'zey 9| Inod ajjie) e

© JUSWasSeAd,p 8BeuISN,p UOISUSWIP B| B ZBUISN-8Y «
(-a)ue)sixe aLeINeAN) B| Op 9SEAD NOIDY |
Z8s1|jn,N) "S8INaLgIXa/SaInaudiul sopun saj Jnod

©| B S2IN81I9JX9/SaINSLS)UI SS)IUN S| ZoJ0aUU0D)

‘xneAn} xneaanou
sap zasl|iIn no xneAny sa| zakopaN no

v

("syuasaud juos s)sal ap ayjuenb spueld
aun,nb Jnad 8s || ‘uojendeAd,p 8)sal ap Sed uj)

NON A

(*aJ10u NO @sNaN0Q INdINOD dun ua abueyo
a|INY,| ©p JNBINOD €| ‘BI0LIIIP 8S B|INY,| PUEND)
‘99NOBAD 99 B Slgap ap djjuenb aun,nb
Nno 9910]009p Juawabie| 9}9 e a|Iny,| enb 80-js3

A

0]

‘Juswiayouelq
ap neAny a| Jop Isshe Jaoul ap sed
Za1|qno,u ‘sa|qnop XneAn} ap seo 9| sueq :enbieway
‘xneAn} sep Inaugul| B a)sal Inb 89 Jno} Jensjus
inod (edN G°0 @p 8joze,p uoissald) abedull un
1an)joayje Jo aueIneAn) e| ap JNSSIBWIID 9| ZaIey

(e

Mw

A

_ edIN G'0 @j0ze,p zeb np uoissaid _

abund ap apoyia\ Juesablyal np uonesadnogy e
BNy, sp
uonesadnoal e| jo aueneAn) e| ap abeAopeu 9] Inod «
Juelabuyel o) Jo1adnoal
‘,sn|d no senuIw Qg ‘AU Juepuad JusWaSSIPIOII Op
apouw Us JUB)SIX® INasijewl|o a| asijin JioAe saidy «

ino A

‘JuB}SIX® Inasijew|o o] Jasiin,p a|qissod [-}s3

NON
NoN A
suBINeAN) 8||8ANOU BUN ZBSI|IN -
3 _ J8juesIxe
| < i
UONESIIN :oIUEISIXD SLBIMEAN | no susINeAN) B| INS $8SS0Q S8 NO Sainfel s8p |18 A

*S211BSS929U JUOS Sjnau xneAn}
sap }o abeAopeu Jed asujwie sed nad su ajjINc1 e .
‘xneAn) se| suep aJjouad uojesuspuod
e| 9p e sonp saIabuel}o saoueIsSgns sap NO dHPIWNY,|
ap anbsuo| saddojanap as Jnad 9||INoJ B| 8p UOUIS «
1 JINs aWWod XneAn}
s9| zasuawA|od ‘sdwaybuo| Juepuad ainaugxe no
2INaLIIUI d)IUN,| BP BINPSANO,| B }@ 8sodap el ap S0

'XneAn} sa| SUEP 8)sal }pIiwny,p NO

ales a|iny,p ayuenb apuelb aun.nb sjgissod isa || «

Juesablyal ap uoneladnoal ap j1osedde un,p apie|
e 219dnoal a1)9 sed jnad au jueloblyal 8] enbsio]
‘neAny o] suep aJjpuad aypiuny

ap ‘e, ap no ainid ap nes,| ap anb a|qissod }s9 || «

‘sl dwal o sgsedal 919 sed juo.u 19-xnad

anb jo xneAn) sap }in} & zeb np Is No $9}08UL0OIP
XneAn} so| D9Ae 99)sal }S9 8INdLIIXd d)iun | anbsio] ‘¢

[44.]

Inassiedy
VolLvY ‘zed

8'0 8'0 8'0

x4} S'6Q ¥'9Q neAny np Inaligixe aaWeIq

xneAnj sep uonjestidwAijod

'S9)9100s sanne,p zey 9| didope

Jueke sinasijewi|o ap sjuejsixa xneAn) ap uonesijin,| sed
juassnueleB au siew ‘sinaspiewo sou Jns suojuido sou
Juajuasaidal 10 9}9100S a.j0U Jed S8INJOBYS SUOHEIYLIDA
op SJeyNSl S8 JUOS SNSSap-10 suoldLosap sa

ANDAVINIH

“lalougiep
9s Jnad Inassaldwod Np JUSWS|N0IUS,P UOHE|0S! ] «
“JoY}9 oLI9s B| 9p Juswalnas JAd
‘19)s9 2SS ‘(9z0al)-|a1leg ‘gyH) slkooje suazuaq
‘(enbnguiuhs ajiny) SN ‘S-l0814 ‘osIUNg ‘(sBleJduIL
$9|INyY) SS)UBAINS S3|INY S dun,| anb anne jso
JUB)SIX® Inasiew o np ayuesabiyal ajiny,p adA} 91 1S 6
"0} ‘9noj }s8
]I NO SED 9| SUBP BWIWOD ‘S89}adal JUOS Inasijew!|d
np asodap e| }o aiiesodws) uope|ejsul,| anbsio] ‘g
‘sawg|qo.d
sap elanboaold ejao ‘saAIasqo Juos sasabuelo
s@ouelsqns ap abuejow NO 8INSN,p SNpISaJ salne,p
no sjue|q anbijejow alaissnod e| ap ‘snpisas ap
ayuenb apuelb aun ‘©910009p 3|INY,| ©p 8nbsioT «
's|o} sunaisn|d 9oe|dwal 939 1o suued us 9quio}
efop }sa Jnaspewld np Jnassaidwod 8| anbsio 2
‘a)uelgblyel 9|Iny,| suep
3|qISIA S8 8INSN,p SNPISaJ SaJ)Ne,p No Sjue||Lq
anbijleyow algissnod ap ayjuenb spuelb aun
‘SIBANBW JUSS NO SNpISa1 ap a)juenb
apuelB aun JuaRUOd ‘9910]009p IS8 J|INY,T «
‘neAny a| suep
2addojengp }10s 8s 9||InoJ B| 8p anb j@ a|Iny,| &
a9buejpw jlos as g)ipiwny,| ap anb s|qissod isa ||
*slB ap WA INaIN0o ap }so ajuelabiyal ajiny.7 «
‘9jewdou a|Iny,|
Op S]USIYIP JUSWSNBU B1}9 d|qWIas B|INY,| IS ZBILIDA
Jueloblyjal o] 919dnoal slone
saide gsodap 1S9 Juels|xa Jnasnew||o 8| anbsio] ‘9

addojanap J10s as sub ap paA np anb a|qissod 1sa || «

‘sjuejsixe xneAnj so| Uns gUOW SO
20JOWIWOD 9| SUBP BJUSA US IndjelpAysap un,nbsio g

(ww) neAny ap Inassied? jo andwelq ,
"JossED 9S 9p awaw anbsu neAn)
9| }o ajenbgpeul 8139 1nad uoissald e| e soue)sIsal
asI|n 3sa aouiw dot} neAny un,nb no neAn} 9| Ins

JUBWS|[9SSOq NO BINjEID duNn € A |I,S "Z2Y Sep 9]|189

S10} 9°|) 99A9|9 1S9 €Y NP 9IIAISS 9p uolssald B «

Jueloblyol op sueineAn) ap xneaely

s3] Jnod sjnau xneAn) sap JasI|iN,p SNOA-ZaINSSE

ods « neAn} ap Jnassieds jo andwelq » xne
2INaLIJuI }s3 JuelsIxa nekn) np unassiedy,| anbsio 'z

Jueloblyjol op sueineAn) ap xneaely

s3] Jnod sjnau xneAn) sap JasI|iN,p SNOA-ZaINSSE
‘Juepodwl }se JUsWB||9SSOQ NO aINjjel9 aun IS °|
*synau xneAn) sap Jed sa|-zaoe|dwal No sjue}sIxa
xneAn} sa| zakopaN "sjenb sja) sjuelsixa xnehny
s3] JasI|Inai sed nej au || ‘SJUBAINS SED SI| sueq

Sjue}sIXe xneAny

3p uonesinn,| & juenbi|

€S suononjsay

("yuesoblyos ap ayny ap sed e A u ||) saysuelg ‘¢
("xnedn}

sap Jnaugjul,| e asaissnod ap sed e A u ||) saadoud 'z

("xneAny sep Inaugjul,| e aypiwny,p sed e A u ||) soag |

uesabuyal

op auIneAn) ap xneAel} sap slo| seyuasaid Juos

xneAn) sep SUONIPUOD SI0J} S99 anb ZaAIasqO }o ZaljUoA

SJue)SIXe XNeAn} sap JosI|iNai

Inod sasinbal sajejuswepuoy suoiipuo)d

*ZEY S9J2POW SBP XN3D IIAE P}ULIOJUOD UD

sjuelsIxa Y0 LY 19 Zzy xnekn) sa| au3ow ap a|qissod

1S9 |1 ‘Sa}ieys1Ies JUOS Sa91199ds SUOIIPUOD SI IS
*a}IS 9] INS SINdJe[|BJSU| XNE SBYJUOI JUOS Xnehny
S9p 90UR)SISDI ] B 9JI|IGRLY B O UOIIROLLIDA

e] J@ sjue)sixa xneAn} saj| Ins s}UaWI||aSSOq

9p NO SaIN[JII, P 9OUISYE,| AP UOIJEILIGA B

INIWISSILYAAY \/

“INaslanul B Zey sinpold ap suole|jeisul sou Jnod
$99s1|In2J 8139 JuaAnad YO LY 18 Zgy Sausinein) sa

XneAel} s3] Jnod suononasuj

AXIANNY

17



TOSHIBA



TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-18J2KVSG-E
RAS-B22J2KVSG-E
RAS-B24J2KVSG-E

Outdoor unit

RAS-18J2AVSG-E
RAS-22J2AVSG-E
RAS-24J2AVSG-E

1120650191



INDICE

PRECAUZIONI PER LA SICUREZZA ...ttt ettt ettt ettt ettt ne e et et e nneeneenneeneene 1
ACCESSORI ...ttt ettt et h e h R e R E e R R e E e R e h R R et e Rt et e e bt et ettt e e 5
SCHEMA DI INSTALLAZIONE DELL’ UNITA INTERNA E DELL’ UNITAESTERNA..........cooiiieieceeeeeeeeeeeeee e 6
B Componenti di INStallazione OPZIONEIi..........coouiiiiiiiiiiii ettt ettt ene e 6
UNITA INTERNA ...ttt ettt s ettt ea e s et s ettt e e n et n s e s st s st e sttt s e 7
B Luogo per I'Installazione .............cccooeeieiiieeeniiie e 4
m Apertura di un Foro e Installazione della Lastra di INStallazione..............oooiiiiiiiiiiiiicee e 7
B Come collegare il controller remoto per le operazioni di Cablaggio ............cocuiiiiiiiiiiiiii e 7
B |nstallazione dei Tubi @ del TUDO di SCAMICO........ccuiiiiiiiiiic ettt 8
B |nstallazione dellUnita INTEIN@ ..ottt r e snenaeenne e 9
M Scarico

UNITA ESTERNA .....oooomieeceeeeeeeeeeeee ettt ettt ettt s s st s et enen et enes s 10
I T oTo Tol oL W 1o Y =1 =V (o] o T TSRS 10
B Precauzioni sull'installazione nelle regioni soggette a nevicate e basse temperature............ccccoooiiiiiiiiie i, 10
m Collegamento dei Tubi del Refrigerante .

B EVACUAZIONE ...ttt sttt h et e h e b e e e h bt e b e e s he e e bt e e b e e b e e e b e e e e b e et

LI Vo o I o S 12
I O7o]|[=Te =10y [T a L (ol [T 02 1Y OSSPSR RTOPRPUIN 12
® In caso di collegamento dell’unita interna con I'unita esterna 1:1 . ... 13
® In caso di collegamento dell’'unita interna con multisistema inverter (IMS) ...........ccooiiiiii e 15
ALTRI ..ottt bttt h e h e h R R R R e R e £t Rt e h e Re e h b e e b e e e r ekt n ettt 16
B TSt PEr Perdite di GaAs .........oiuiiiiiiiiei ettt ettt et et ettt 16
B Selezione A-B del telECOMANGO ..........ccuiiiiii it 16
B FUNZION@MENTO di PIOVA ... oottt et s et e e e e e e e e et e ene s 16
B Impostazione funzione di FavVvio @UIOMATICO .........coiiiiiiiiii ettt 16

APPENDICE ... ... e e 17



PRECAUZIONI PER LA SICUREZZA

Leggere attentamente le o .
. Questo apparecchio & riempito
precauzioni contenute nel presente )
. . s di R32.
manuale prima di azionare 'unita.

» Leggere attentamente queste precauzioni per la sicurezza, prima di eseguire
I'installazione.
* Accertarsi di osservare le precauzioni descritte in questo manuale, al fine di evitare
rischi per la sicurezza. Qui di seguito vengono indicati i simboli e i loro significati.
AVVERTENCZE : indica che l'uso errato di questa unita puo essere causa di
lesioni gravi o morte.
ATTENZIONE : indica che l'uso errato di questa unita pud essere causa di
lesioni personali (*1) o danni materiali (*2).
*1: la dicitura “lesioni personali” indica un piccolo incidente, una
bruciatura o una scossa elettrica che non rende necessario il
ricovero o lo svolgimento di trattamenti ripetuti in ospedale.
*2: la dicitura “danni materiali” si riferisce a danni piu estesi che
comprendono i beni o le risorse.

Per I'uso in generale
Il cavo di alimentazione e il cavo di collegamento dell’apparecchio per utilizzo deve
essere di tipo flessibile rivestito in policloroprene (HO7RN-F) 0 60245 IEC66. (Verra
installato conformemente alle norme di cablaggio nazionali.)

ATTENZIONE Per scollegare I’apparecchio dalla alimentazione principale

Questo apparecchio va collegato all’alimentazione principale tramite un interruttore
di circuito o un interruttore con una separazione dei contati di almeno 3 mm in tutti i
poli.




PERICOLO

* PER L'USO SOLTANTO DA PARTE DI PERSONALE QUALIFICATO.

* DISATTIVARE L'ALIMENTAZIONE PRINCIPALE E L'INTERRUTTORE
AUTOMATICO PRIMA DI TENTARE QUALSIASI LAVORO ELETTRICO.
ACCERTARSI CHE TUTTI GLI INTERRUTTORI DI ALIMENTAZIONE E
L'INTERRUTTORE AUTOMATICO SIANO DISATTIVATI. LA MANCATA
OSSERVANZA DI QUESTA PRECAUZIONE PUO ESSERE CAUSA DI
SCOSSE ELETTRICHE.

* COLLEGARE IL CAVO DI COLLEGAMENTO CORRETTAMENTE. SE IL CAVO
DI COLLEGAMENTO VIENE COLLEGATO NELLA MANIERA SBAGLIATA, LE
PARTI ELETTRICHE POSSONO SUBIRE DANNI.

* CONTROLLARE CHE IL FILO DI TERRA NON SIA INCRINATO O
SCOLLEGATO PRIMA DELL'INSTALLAZIONE.

* NON INSTALLARE L'APPARECCHIO NEI PRESSI DI CONCENTRAZIONI DI
GAS COMBUSTIBILI O VAPORI GASSOSI.

LA MANCATA OSSERVANZA DI QUESTA PRECAUZIONE PUO ESSERE
CAUSA DI INCENDI O ESPLOSIONI.

 PER EVITARE SURRISCALDAMENTI DELL’'UNITA INTERNAE IL RISCHIO
DI INCENDI, COLLOCARE L’'UNITA A DISTANZA DI SICUREZZA (PIU DI 2 M)
DA FONTI DI CALORE COME RADIATORI, IMPIANTI DI RISCALDAMENTO,
FORNI, STUFE, ECC.

* QUANDO S| SPOSTA IL CONDIZIONATORE D’ARIA PER INSTALLARLO
IN UN ALTRO POSTO, FARE MOLTAATTENZIONE A NON FAR ENTRARE
IL REFRIGERANTE SPECIFICATO (R32) ACONATTO CON NESSUN
ALTRO CORPO GASSOSO NEL CICLO DI REFRIGERAZIONE. SE L'ARIA O
QUALSIASI ALTRO GAS S| MISCHIAAL REFRIGERANTE, LA PRESSIONE
DEL GAS NEL CICLO DI REFRIGERAZIONE AUMENTA IN MANIERA
ANORMALE CAUSANDO DI CONSEGUENZA LO SCOPPIO DEL TUBO E
LESIONI ALLE PERSONE.

* NEL CASO IN CUI SI VERIFICHINO PERDITE DI GAS REFRIGERANTE
DAL TUBO DURANTE | LAVORI DI INSTALLAZIONE, IMMETTERE
IMMEDIATAMENTE ARIA PURA NELLAMBIENTE. SE IL GAS
REFRIGERANTE VIENE RISCALDATO DAL FUOCO O DAALTRO, ESSO
GENERA GAS VELENOSO.

AVVERTENZE

» Non midificare mai questo apparecchio staccando una qualsiasi delle sue
protezioni di sicurezza o effettuando il bypass di uno qualsiasi degli interruttori
interbloccati di sicurezza.

* Non installare I'apparecchio in un luogo che non pud reggere il peso
dell’'apparecchio.

Eventuali cadute dell’apparecchio possono causare lesioni alle persone e danni
materiali.

» Prima di eseguire i lavori elettrici, applicare una spina approvata al cavo di
alimentazione.

Inoltre, assicurarsi che I'apparecchio sia adeguatamente collegato a terra.
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» L'apparecchio deve essere installato secondo le norme vigenti sugli impianti

elettrici.

Se si rileva un danno, non installare 'apparecchio. Rivolgersi immediatamente

al proprio rivenditore.

Sia per la sostituzione sia per il rabbocco si deve usare esclusivamente il tipo di

refrigerante specificato.

In caso contrario nel circuito di refrigerazione si potrebbe creare una pressione

anomala con la conseguente possibilita di guasto o esplosione oltre che di

lesione alle persone.

* Non usare metodi per accelerare il processo di sbrinamento o per la pulizia

diversi da quelli consigliati dal produttore.

L'apparecchio deve essere conservato in un ambiente privo di fonti di accensione

continuamente in funzione (ad esempio, flamme libere, apparecchiature a gas o

stufe elettriche).

* | refrigeranti potrebbero non contenere odore.

* Non forare o bruciare in quanto I'apparecchio & sotto pressione. Non esporre
I'apparecchio a calore, flamme, scintille o altre fonti di accensione. In caso
contrario, potrebbe esplodere e provocare lesioni o la morte.

* Per il modello R32, usare tubi, dadi svasati e strumenti specifici per refrigerante
R32. Se si utilizzano tubi, dadi svasati e strumenti esistenti (R22) si potrebbe
causare una pressione elevata anomala nel ciclo di refrigerante (tubazioni), con
conseguenti esplosioni e lesioni.

* Lo spessore dei tubi di rame utilizzati per R32 deve essere superiore a 0,8 mm.
Non utilizzare mai tubi in rame piu sottili di 0,8 mm.

+ Al termine dell’installazione o della manutenzione, verificare che non vi siano
perdite di gas refrigerante. Si potrebbero generare gas tossici quando il
refrigerante viene a contatto con il fuoco.

» L'apparecchio e le tubazioni devono essere installati, utilizzati e conservati in
una stanza con una superficie maggiore di A _ m?.
Come ottenere A m?: A = (M/(2,5x0,22759 x h))?
M e la quantita di carica di refrigerante nell'apparecchio in kg. h, & l'altezza di
installazione dell’apparecchio in m: 0,6 m per il montaggio a pavimento/1,8 m per
il montaggio a parete/1,0 m per il montaggio a finestra/2,2 m per il montaggio a
soffitto. (Per queste unita, si consiglia un’altezza di installazione di 2,5 m.)

* Deve essere conforme alle normative nazionali del gas.



ATTENZIONE

* L'esposizione dell’unita all’acqua o all'umidita prima dell'installazione pud
causare scosse elettriche.

Non riporre I'apparecchio in uno scantinato umido e non esporlo alla pioggia o al
contatto con I'acqua.

» Dopo aver aperto la confezione dell’apparecchio, esaminare I'apparecchio con
attenzione per verificare che non sia danneggiato.

* Non installare I'unita in un luogo in cui potrebbero verificarsi perdite di gas
inflammabili. In caso di perdite di gas e accumulo intorno all’unita, si potrebbero
causare incendi.

* Non installare I'apparecchio in un luogo che possa aumentare le vibrazioni
dell’'apparecchio. Non installare I'apparecchio in luoghi in cui il livello di
rumorosita dell’'unita possa essere amplificato o in cui il rumore e 'aria scaricata
possano arrecare disturbo ai vicini.

* Per evitare lesioni alle persone, fare attenzione quando si maneggiano parti con
bordi aguzzi.

» Leggere con attenzione il manuale di installzione prima di installare I'apparecchio.
Esso contiene ulteriori istruzioni importanti per un’installazione corretta.

* |l produttore rifiuta qualsiasi responsabilita per eventuali danni causati
dall'inosservanza delle istruzioni fornite in questo manuale.

OBBLIGO DI COMUNICAZIONE AL FORNITORE DI ENERGIA LOCALE

Prima di procedere all’installazione di questa apparecchiatura € assolutamente
necessario darne comunicazione alla propria azienda fornitrice di energia
elettrica. In caso di problemi, o se I'azienda fornitrice non autorizza l'installazione,
il centro di assistenza prendera le adeguate contromisure.

m Informazioni importanti sul refrigerante utilizzato
Questo prodotto contiene gas fluorurati ad effetto serra.
Non scaricare i gas nell’atmosfera.
Tipo di refrigerante: R32
Valore GWP® : 675 * (es. R32 rif. AR4)
WGWP = potenziale di riscaldamento globale
La quantita di refrigerante & indicata nella targhetta dell’unita.
* Questo valore si basa sulla normativa sul gas F 517/2014



ACCESSORI

Unita Interna
N. Nome dello parti N. Nome dello parti
e=a=1
@ @
Lastra di installazione x 1 Telecomando senza fili x 1
® om— ® 20
Pile x 2 Supporto per il telecomando x 1

® ® (@3

Filtro ultra puro Toshiba x 2 Vite di montaggio x 6
@ (m> [

Vite per legno a testa svasata x 2 Manuale di istruzioni x 1

® (@

Manuale di installazione x 1 Vite x 2
5) Q> @ Oy

Vite per legno a testa svasata x 1 Coperchio batteria x 1
Unita Esterna
N. Nome dello parti N. Nome dello parti
>
IS
® % —=
Rubinetto di scarico x 1 Tappo a tenuta idraulica x 2

Filtri dell’aria

Pulire ogni 2 settimane.

1. Aprire la griglia di ingresso aria.
2. Rimuovere i filtri dell'aria.

3. Pulire con un aspirapolvere o lavare, quindi asciugare i filtri.
4. Rimontare i filtri e chiudere la griglia di ingresso aria.

Filtro

Manutenzione e durata
Pulire ogni 3-6 mesi quando la polvere & spessa e copre il filtro.

1. Si consiglia di usare un aspirapolvere per la pulizia per aspirare la polvere che aderisce o si insinua all'interno del filtro o di usare un ventilatore per
soffiare la polvere fuori dal filtro.
2. Se per la pulizia € necessaria acqua, usare acqua naturale per lavare il filtro, asciugare al sole per 3-4 ore fino a completa asciugatura. E anche

possibile usare un asciugacapelli. Il lavaggio con acqua, pero, puo ridurre le prestazioni del filtro.

3. Sostituire massimo ogni 2 anni. (Per acquistare un nuovo filtro, contattare il rivenditore) (P/N : RB-A623DA)
Nota: La durata del filtro dipende dalla quantita di impurita presenti nel’ambiente di lavoro. In presenza di quantitativi di impurita piu elevati il filtro deve
essere pulito e sostituito con maggiore frequenza. In ogni caso, consigliamo di procurarsi un set di filtri supplementari per migliorare I'azione
purificante e deodorante del condizionatore.
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SCHEMA DI INSTALLAZIONE DELL’ UNITA INTERNA E D

ELL’ UNITA ESTERNA

/Per i tubi posteriore sinistro, inferiore

~

sinistro e sinistro

Gancio

o Lastra di
installazione

Coperchio
batteria

~

Tagliare un pezzo di SPACER dalla
confezione dell'unita interna, arrotorarlo
e inserirlo tra I'unita interna e la parete
al fine di inclinare I'unita interna per un
\funzionamento piu efficiente.

J

| tubi ausiliari possono essere collegati a\
sinistra, posteriormente a sinistra,
posteriormente a destra, a destra, basso a
destra, o basso a sinistra.

Vite per
legno a
testa svasata

Le tubazioni

del refrigerante
devono essere
protette da danni
fisici. Installare un
coperchio di plastica

N

Destra <::,

Posteriormente
a destra

=

@%

In basso a sinistra

Inbasso Posterior- Sinistra

adestra mente
asinistra

J
~

/Non far allentare il tubo di scarico.

o equivalente.

Filtro

Nastro in vinile
Applicare dopo avere effettuato
una prova di drenaggio.

Vite per legno a
testa svasata

Supporto per il
telecomando

600 mm o piu

Telecomando senza fili

Tubo di scarico di
prolungamento

(Non in dotazione,
fornito dall'installatore)

Il telecomando fornito & wireless ma pud anche
essere utilizzato con un cavo.

In caso fosse necessario un controllo con cavo,
vedere “Come collegare il controller remoto per

Tagliare il foro per il
tubo leggermente
inclinato.

Accertarsi di disporre il tubo di scarico
inclinato verso il basso.

J

/Isolamento dei tubi del refrigerante isolare\
i tubi separatamente, non insieme.

Polietilene espanso resistente al
calore dallo spessore di 8 mm

le operazioni di cablaggio”.

S J
gomponentl di Installazione Opzwnalj Fissaggio dei bulloni dell’apparecchio esterno
« Fissare I'apparecchio esterno con gli appositi bulloni e dadi di bloccaggio
Codice Nome dello/Bartl Quantita nel caso sia esposto a forti venti.
parte P « Utilizzare dadi e bulloni di ancoraggio da @8 o @10 mm.
N « Se & necessario scaricare I'acqua di sbrinamento, applicare il rubinetto di
Tubo di r‘aﬁre-ddamenm ) scarico @ e i tappi a tenuta idraulica @ alla piastra inferiore dell’unita
® taio liquido :g?’;’?omm Ciascuno esterna prima dell'installazione.
avo gas ) ' mm 108 mm 125 mm
Mamteriale isolante del tubo L LA S Entrata aria 29 125 mm )
(polietilene espanso, spessore 8 mm) L e fi@ 4 o0 — mar—’m Emmf,f”a
[ {}75 - B =52
© | Mastice, nastri PVC Ciascuno § g ﬁ%,,ﬁ e o s *‘\ Lj\ é{? o
s CERE r~
3 i \ ! \
‘ Uscita aria b0 ——1 % T 1
! 600 mm ' TUscita aria \ ‘99 m
Scarico 600 mm Scarico

RAS-18, 22J2AVSG-E

RAS-24J2AVSG-E

% Quando si utilizza una unita esterna multisistema, fare riferimento al
manuale di installazione fornito con il modello in questione.
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UNITA INTERNA

Luogo per I'Installazione )

N\

Un luogo che consente di lasciare spazio attorno all’'unita interna come
mostrato nello schema

Un luogo in cui non ci siano ostacoli vicino all’apertura di entrata e
all'apertura di uscita dell’aria

Un luogo che consente una facile installazione dei tubi da collegare all’'unit
aesterna

Un luogo che consente 'apertura del pannello anteriore

L'unita interna deve essere installata ad almeno 2,5 m di altezza. Evitare
inoltre di collocare alcun oggetto sull’unita interna.

ATTENZIONE

« Evitare che la luce solare diretta colpisca il ricevitore senza fili dell’'unita
interna.

« Il microprocessore dell’'unita interna non deve essere troppo vicino a
fonti di rumore RF.
(Per i dettagli, fare riferimento al manuale di istruzioni.)

( l Telecomando

Un luogo in cui non ci siano ostacoli come tendaggi che possano bloccare
il segnale dal telecomando

Non collocare il telecomando in luoghi esposti alla luce solare diretta o
vicino a fonti di calore, come stufe.

Tenere il telecomando ad almeno 1 m di distanza dal televisore o
dall’apparecchio stereo piu vicino. (Cid & necessario per evitare disturbi
nellimmagine o interferenze acustiche.)

La posizione del telecomando deve essere determinata come illustrato qui
sotto.

(Vista di fianco) (Vista dall'alto)

7 %
{} == %

Telecomando

c
3
s
=3
o
E
5

Unita interna

Campo di
ricezione

Apertura di un Foro e Installazione
della Lastra di Installazione

S,

A&

Apertura di un foro

Quando si installano i tubi del refrigerante dal retro

Foro per
il tubo

Il centro del foro per il tubo
& sopra la freccia.

1. Dopo aver determinato la posizione del foro per il tubo con la lastra di
installazione (=), trapanare il foro per il tubo (@65 mm) con una leggera
inclinazion a scendere verso I'esterno.

NOTA

* Quando su trapana un muro che contiene una lamiera stirata, una rete
metallica o un rivestimento metallico, accertarsi di usare un anello per il
bordo del foro per il tubo in vendita a parte.

[ l Installazione della lastra di installazione

Foro per il bullone di ancoraggio

Foro per il tubo

Lastra di
installazione

Vite di
montaggio

Unita interna
Peso

( ) Quando la lastra di installazione viene installata

direttamente sulla parete

. Fissare saldamente la lastra di installazione sulla parete avvitandola nella
parte superiore e nella parte inferiore per agganciarvi I'unita interna.

Per montare la lastra di installazione su una parete di cemento con i bulloni
di ancoraggio, utilizzare i fori per i bulloni di ancoraggio come illustrato
nella figura seguente.

Installare la lastra di installazione orizzontalmente nella parete.

-

N

@

ATTENZIONE

Quando si installa la lastra di installazione con la vite di montaggio, non
usare il foro per il bullone di ancoraggio, perché I'unita potrebbe cadere
causando lesioni alle persone e danni materiali.

Lastra di installazione
(Tenere orizzontale.)

[ )
X O X

Foro dal diametro di 5 mm

@ Vite di montaggio

@4 mm x 25 £

Bullone di ancoraggio
N

Sporgenza di
15 mm o meno.

\Dispositivo di ancoraggio a graffa
(parti locoli)

ATTENZIONE

Un’installazione non salda dell’'unita pud essere causa di lesioni alle
persone e di danni materiali nel caso in cuil 'unita dovesse cadere.

Nel caso di muri di blocchi, mattoni, cemento o simili, praticare dei fori con
un diametro di 5 mm nella parete.
Inserire i dispositivi di ancoraggio a graffa per le viti adatte di montaggio ®.

NOTA

Fissare i quattro angoli e le parti inferiori della base di installazione utilizzando
da 4 a 6 viti di montaggio per installarlo.

Come collegare il controller remoto)

. per le operazioni di cablaggio

Unita interna

Cavo di controllo

Controller remoto

( l Per unita interne

1 Aprire due tappi a vite e rimuovere in modo sicuro due viti sul pannello
anteriore.

2. Aprire leggermente la parte inferiore del pannello anteriore, quindi tirare
la parte superiore del pan-nello anteriore verso di sé per rimuoverlo
come mostrato nella figura @.

3. Regolare il cavo di controllo secondo le specifiche, come mostrato in
figura @.

4. Collegare saldamente il filo di controllo al termi-nale del display come
mostrato nella figura 3 (serrare bene ma non pit di 0,12 N-m (0,01
kgf-m)).

5. Posizionare il cavo di controllo all'esterno dell'unita interna della stessa
lunghezza del cavo di alimentazione e collegare il cavo come mostrato in
figura ®. (Tacca per uscita cavo)

6. Riassemblare I'unita interna seguendo il processo inverso da 1 a 2.



@ Cavo di controllo

Pannello frontale

Tappo a vite @

* Dimensione cavo 28-22 AWG
00,08-0,32 mm?
Il diametro esterno non deve essere
superiore a 4,7 mm, la lunghezza del cavo

di controllo deve essere di 30 m. o meno.
" 5 mm
Tacca per uscita cavo —>|—k—

( l Per il telecomando

1

2.

10.

. Rimuovere il coperchio del telecomando facendolo scorrere verso il

basso.
Se sono presenti batterie, rimuoverle. L'utilizzo del controller del cavo e
delle batterie insieme potrebbe causare I'esplosione delle batterie.

. Realizzare un foro per inserire il cavo di controllo utilizzando un

cacciavite per rompere la plastica del foro del coperchio come mostrato
in figura @.

. Inserire il cavo di controllo dalla parte posteriore del telecomando, come

mostrato in figura B).

. Fissare il cavo di controllo (come da figura ® e () al terminale con le

vite fornite (serrare bene ma non pit di 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

. Posizionare il cavo di controllo attraverso la conduttura nella parte

posteriore del telecomando, come mostrato in figura ®.

. Fissare le viti fornite (&3,1x16L) al muro per appendere il telecomando,

come mostrato in figura (©@.

. Segnare e regolare il foro per il fissaggio al di sotto delle viti (&3,1x25L),

come mostrato in figura (©@.

. Riposizionare il coperchio della batteria fornito con gli accessori, quindi

utilizzare le viti fornite (&3,1x25L) per fissare il coperchio delle batterie
alla parete, come mostrato in figura 9 (serrare bene ma non piu di 0,15
N-m (0,02 kgf-m)).

Riassemblare il coperchio del telecomando.

® ®

30 mm

—l
5mm

‘ 20 mm

* Dimensione cavo 28-22 AWG
00,08-0,32 mm?
Il diametro esterno non deve
essere superiore a 4,7 mm, la
lunghezza del cavo di controllo
deve essere di 30 m. 0 meno.

Cavo di controllo

Cavo di controllo

Terminale

‘I: %;Z,_, Cavo di controllo
- HA ] Vite (@3,1x16L)
per appendere il
telecomando

Foro per appendere il
telecomando

Cavo di controllo

e—— Controller remoto Parete

Controller remoto

Vite (@3,1x25L) per
fissare il coperchio
della batteria

U
o
| ——
. ~ ®
Coperchio batteria Vite

Serrare bene ma non pitl
di 0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Nota : 1. Si consiglia di utilizzare un cavo in piombo a doppio isolamento

per collegare il telecomando e il condizionatore.

2. Per le operazioni di cablaggio, 1 telecomando puo controllare
solo 1 unita esterna.

3. Nelle operazioni di cablaggio, il telecomando tornera alle
condizioni iniziali (PRESET, TIMER e CLOCK (OROLOGIO)

torneranno alle impostazioni iniziali) quando 'utente scolleghera
I'alimentazione dal condizionatore.
l Formatura dei tubi e del tubo di scarico
* Poiché la condensa pud causare guasti all'apparecchio, assicurarsi di

isolare entrambi i tubi di collegamento. (Usare del polietilene espanso come
materiale isolante.)

Installazione dei Tubi e del

\_ Tubo di Scarico

Dol | —
a destra
Posteriormente =
P [0} el
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1. Taglio a pressione della scanalatura del pannello anteriore
Con un paio di tenaglie intagliare una fessura sul lato sinistro o destro del
pannello anteriore per il collegamento sinistro o destroy e un’asola sul
lato inferiore sinistro o destro del pannello anteriore per il collegamento
inferiore sinistro o destro.

2. Sostituzione del tubo di scarico
Per eseguire il collegamento dei tubi a sinistra, in basso a sinistra e
posteriormente a sinistra, & necessario sostituire sia il tubo che il tappo di
scarico.



Rimozione del tubo di scarico
« Il tubo di scarico pud essere rimosso togliendo
la vite che lo fissa e spingendo fuori tale tubo.
* Quando si rimuove il tubo di scarico, fare
attenzione a qualsiasi profilo tagliente della
lamina di acciaio. | profili possono ferire.
Per installare il tubo di scarico, inserirlo
saldamente fino a quando il componente di
collegamento non si aggancia all'elemento di
isolamento termico, quindi fissarlo con la vite
originale.

Tubo di scarico

Rimozione del tappo di scarico
Afferrare il tappo con delle pinze
ad ago e tirarlo.

Cad

Fissaggio del tappo di scarico
1) Inserire la chiave
esagonale (4 mm) in
una testa centrale. =<

2) Inserire saldamente il tappo di scarico.

Non applicare olio lubrificante
(olio refrigerante per macchine) N\
quando si inserisce il tappo di

N - . N
scarico. Cio causa deterioramento
e perdite di scarico dal tappo.a

Inserire una chiave

Nessuno spazio libero
esagonale (4 mm).

ATTENZIONE

Inserire saldamente il tubo e il tappo di scarico; in caso contrario, possono
verificarsi perdite d’acqua.

l In caso di collegamento dei tubi a destra o a

sinistra
Dopo aver tracciato le scanalature
del pannello anteriore con un
coltello o uno spillo, tagliarle con
una tronchesina o un utensile
equivalente.

l In caso di collegamento dei tubi a in basso a
destra o in basso a sinistra 3

Dopo aver tracciato le scanalature
del pannello anteriore con un coltello
o uno spillo, tagliarle con una
tronchesina o un utensile equivalente.

Fessura

[ l Giunzione a sinistra con i tubi

Piegare il tubo di collegamento in modo che venga a trovarsi entro 43 mm
sopra la superficie della parete. Se il tubo di collegamento viene collocato a
pit di 43 mm sopra la superficie della parete, I'unita interna potrebbe essere
installata in maniera instabile sulla parete.

Quando si piega il tubo di collegamento, accertarsi di usare una piegatrice a
molla in modo da non schiacciare il tubo.

Piegare il tubo di collegamento entro un raggio di 30 mm.
Tubo di collegamento dopo l'installazione dell'unita (figura)

(Alla parte anteriore della svasatura)
famn o

/

Lato liquido

‘ Lato gas

+

3
polisin Hstruttura in polietilene) o !
materiale simile.) ‘

T

‘% Usare il manico di un cacciavite, ecc.

NOTA

Se il tubo viene piegato in maniera errata, I'unita interna puo essere instabile
sulla parete.

Dopo aver fatto passare il tubo di collegamento attraverso il foro per il tubo,
collegare il tubo di collegamento ai tubi ausiliari e avvolagere il nastro di
rivestimento attorno ad essi.

ATTENZIONE

Fasciare strettamente i tubi ausiliari (due) e il cavo di collegamento
con il nastro di rivestimento. Nel caso di tubi sinistrorsi e di tubi
sinistrorsi posteriori, fasciare soltanto i tubi ausiliari (due) con il nastro
di rivestimento.

Unita interna

Tubi ausiliari .
Cavo di collegamento

Lastra di installazione

Disporre con attenzione i tubi in modo che nessun tubo sporga dalla
lastra posteriore dell’'unita interna.

Collegare con attenzione i tubi ausiliari e i tubi di collegamento gli uni
agli altri e tagliare il nastro isolante avvolto sul tubo di collegamento per
evitare una doppia fasciatura alla giunzion; inoltre, sigillare la giunzione
con del nastro in vinile, ecc.

Poiché la condensazione di umidita provoca guasti all'apparecchio,
accertarsi di isolare entrambi i tubi di collegamento. (Usare del
polietilene espanso come materiale isolante.)

Quando si fascia un tubo, fare attenzione a non schiacciarlo.

Installazione dell’Unita Interna )

1. Far passare il tubo attraverso il foro nella parete e agganciare I'unita
interna ai ganci superiori sulla lastra di installazione.

2. Far oscillare I'unita interna a destra e a sinistra per verificare che essa
sia agganciata saldamente alla lastra di installazione.

3. Tenendo premuta l'unita interna sulla parete con la parte inferiore,
agganciarla alla lastra di installazione con la parte inferiore, Tirare I'unita
interna verso di sé per la parte inferiore per verificare che sia agganciata
saldamente alla lastra di installazione.

Agganciare qui.

o Lastra di installazione

O

Premere
(sganciare)

Gancio

* Per staccare l'unita interna
dalla lastra di installazione,
tirare I'unita interna verso di
sé spingendo in su il fondo
per le parti specificate per la
pressione

Spingere
Spingere

Informazione

La parte inferiore dell'unita interna pud
galleggiare a causa della condizione
delle tubature, e non & possibile
fissarla alla lastra di installazione.

In questo caso, usare le viti in
dotazione, per fissare I'unita e la
lastra.




Scarico

)

\

1. Disporre il tubo di scarico inclinato in giu.

NOTA

« |l foro deve essere praticato ad una leggera inclinazione verso il basso verso
il lato esterno.

Non dare al tubo di scarico
una forma ondulata.

6 >
' Ly
Non mettere I'estremita

del tubo di scarico
nel fosso di scolo.

Non sollevare il
tubo di scarico.

’
) o

Non mettere
I'estremita del tubo
di scarico nell'acqua.

2. Far defluire 'acqua nella vaschetta di scarico e accertarsi che I'acqua

venga scaricata all'esterno.

3. Quando si collega il tubo di scarico di prolungamento, isolare la parte di

di umidita, che si forma sul retro dell’'unita

connessione del tubo di scarico di prolungamento con il tubo schermato.
Tubo schermato

A g
| J2IC 2 2 2 2
L Allinterno N Tubo di scarico di
Tubo di scarico dell’ambiente prolungamento

ATTENZIONE

Sistemare il tubo di scarico in modo che sia posibile effettuare uno
scarico appropriato dall’unita.
Uno scarico non appropriato pud causare danni materiali.

La struttura di questo condizionatore d’aria &
stata progettata in maniera tale da scaricare
I'acqua raccoltasi in seguito alla condensazione Guida di
scarico
interna, nella vaschetta di scarico. Pertanto, non
riporre il cavo di alimentazione e altre parti ad

un’altezza al di sopra della guida di scarico.

Spazio per i tubi

UNITA ESTERNA

Luogo per I'Installazione

)

o

Un luogo che consente di lasciare spazio attorno all’'unita esterna come
mostrato nello schema

Un luogo in grado di reggere il peso dell’unita esterna e che non fa
aumentare il livello di rumore e le vibrazioni

Un luogo in cui il rumore di funzionamento e I'aria scaricata non arrechino
disturbo ai vicini

Un luogo non esposto a vento forte

Un luogo in cui non possano verificarsi perdite di gas combustibili

Un luogo che non blocca il passaggio

Quando l'unita esterna deve essere installata in una posizione elevata,
accertarsi di fissare i suoi piedi.

La lunghezza consentita del tubo di collegamento.

Modelli RAS-18J2AVSG-E | RAS-22J2AVSG-E |[RAS-24J2AVSG-E
Senza carica Finoa 15 m Finoa 15m Finoa 15 m
Lunghezza massima 20m 20m 25m
Carica del refrigerante 16-20m 16-20m 16-25m
aggiuntiva (20g/1m) (20g/1m) (20g/1m)
Carica del refrigerante 1.2kg 1.2kg 1,34 kg

massima

 L'altezza ammissibile del sito di installazione dell’'unita esterna.

Modelli RAS-18J2AVSG-E | RAS-22J2AVSG-E | RAS-24J2AVSG-E

Altezza massima 12m 12m 15 m

» Un luogo in cui I'acqua di scarico non crei alcuni problemi
! Precauzioni per ’aggiunta di refrigerante

Per I'aggiunta del refrigerante, usare una bilancia con una precisione di
almeno 10 g per linek di indice.
Non usare una bilancia da bagno o simili.

ATTENZIONE

Quando I'unita esterna viene installata in un luogo in cui I'acqua di
scarico potrebbe causare problemi, sigillare il punto di perdite d’acqua
utilizzando un adesivo al silicone o un composto di calafataggio.

Precauzioni sull’installazione nelle regiorD

\soggette a nevicate e basse temperature

« Non usare il raccordo scarico condensa in dotazione per scaricare
I'acqua. Eseguire questa operazione utilizzando direttamente i fori di
spurgo.

« Al fine di proteggere I'unita esterna dall’'accumulo di neve, installare una
struttura di sostegno dotata di una cappa e una piastra di protezione.

* Non usare strutture a doppio accatastamento.

10

_ ﬁ *_Piastra di protezione dalla neve
(= -

Lato anteriore ﬂ
<&l H Cappa di protezione dalla neve | Installare ad almeno
l 50 cm sopra la linea di
accumulo della neve.
Almeno
50 cm
..... N ) !
Bulloni di Linea di accumulo della neve
ancoraggio
m— |\ N Struttura di sostegno

1. Installare I'unita esterna in modo che nulla blocchi lo scarico dell’aria.
2. Quando l'unita esterna viene installata in un luogo esposto
continuamente a vento forte, come vicino al mare o su un piano alto
di un edificio, rafforzare il normale funzionamento del ventilatore
usando un condotto o un frangivento.
3. In zone particolarmente ventilate, installare I'unita in modo tale da
evitare 'ingresso di correnti d’aria nell’apparecchio.
4. Linstallazione nei luoghi indicati di seguito potrebbe causare problemi.
Non installare pertanto I'apparecchio in luoghi:
« In cui sono presenti grandi quantita di olio per macchine;
« Aforte carattere salino, come ad esempio una costa;
« Contenenti gas solforosi;
« In cui vengono facilmente
generate onde ad alta frequenza
a causa della presenza di
apparecchi radio, saldatrici e
apparecchiature mediche.

Vento
forte

\Collegamento dei Tubi del Refrigerante)

( l Svasatura

1. Tagliare il tubo con un tagliatubi.

‘\ o Obliquita Rugosita Deformazione
S Hog O o

2. Inserire nel tubo un dado svasato, quindi effettuarne la svasatura.

X

« Margine di protezione durante la svasatura : A (Unita : mm)

RIDGID (tipo a frizione)

Diametro esterno Strumento R32 Strumento convenzionale
del tubo in rame utilizzato utilizzato

26,35 0a0,5 1,0a1,5

29,52 0a0,5 1,0a1,5

212,70 0a0,5 1,0a15
Spessore dei tubi 0,8 mm o piu




IMPERIAL (dado ad alette)

wAF Diametro esterno del tubo in rame R32
26,35 1,5a2,0
Starmpo Tubo 29,52 15a2,0
@12,70 2,0a25
Spessore dei tubi 0,8 mm o piu
ATTENZIONE

= Non graff are la superf cie interna della parte svasata durante la
rimozione delle sbavature.

« La lavorazione della svasatura in caso di graff sulla superf cie interna
del lato di lavorazione della svasatura causera la perdita di gas
refrigerante.

§ l Serraggio della giunzione

Allineare i centri dei tubi di collegamento e stringere il dado di svasatura il
piu possibile con le dita. Quindi stringere il dado con una chiave e una
chiave torsiometrica come mostrato nella figura.

Semiraccordo ] l ) Iy z Dodo di svasatura
Lato filettato Lato filettato
esternamente internamente

Usare una chiave per fissare.

ATTENZIONE

Non serrare esercitando una forza. Eccessiva, altrimenti il dado potrebbe
rompersi a seconda delle condizioni di installazione.

Usare una chiave torsiometrica per serrare.

(Unita : N-m)

Diametro esterno del tubo in rame

Coppia di serraggio

26,35 mm 16218 (1,6 a 1,8 kgf'm)
39,52 mm 30 a 42 (3,0 a 4,2 kgf-m)
212,70 mm 50 a 62 (5,0 a 6,2 kgf-m)

Indicatore di pressione composto
—101 kPa
(=76 cmHg) —

Indicatore di pressione

/
Valvola del collettore

Manopola del lato di alta pressione
(Deve essere chiuso pienamento)

Manopola del lato
di bassa pressione

Tubo di caricamento flessibile ——m] =— Tubo di caricamento flessibile

Tubo di collegamento

Adattatore di pompa a
vuoto per prevenzione di
contro corrente

Valvola a riempimento a lato gas
Porta di servizio (Piolo di valvola (Scenario spillo))
Valvola a riempimento a lato liguido

ATTENZIONE

+ DURANTE L’INSTALLAZIONE DEI TUBI TENERE PRESENTI 6

PUNTI FONDAMENTALL.

(1) Eliminare la polvere e 'umidita (all'interno dei tubi di collegamento).

(2) Stringere le giunzioni (far i tubi e I'unita).

(3) Far uscire I'aria nei tubi di collegamento usando la POMPA A VUOTO.

(4) Verificare che non ci siano perdite di gas (punti di giunzione).

(5) Assicurarsi di aprire completamente le valvole imballate prima del
funzionamento.

(6) | connettori meccanici riutilizzabili e le giunzioni svasate non sono
consentiti all'interno. Quando i connettori meccanici vengono
riutilizzati all'interno, le parti di tenuta devono essere rinnovate.
Quando le giunzioni svasate vengono riutilizzate all'interno, la parte
svasata deve essere rifabbricata.

) Precauzioni nel maneggio delle valvole compatte

Coppia di serraggio dei collegamenti del tubo svasato
La pressione di R32 diviene superiore a
quella di R22 (di circa 1,6 volte). Pertanto,
stringere saldamente mediante una chiave
torsiometrica le sezioni di collegamento del
tubo svasato che uniscono le unita interna
ed esterna fino a raggiungere il valore della
coppia di serraggio specificato. La presenza
di collegamenti poco saldi potrebbe causare
non solo perdite di gas, ma anche problemi
nel ciclo di refrigerazione.

Svasatura nel
lato interno
dell’ apparecchio

Svasatura nel
lato esterno
dell’ apparecchio

)

Dopo avere collegato il tubo all'apparecchio interno, & possibile eseguire la
depurazione dell’aria.

SPURGO DELL’ARIA

Far uscire I'aria nei tubi di collegamento e nell’'unita interna usando
la pompa a vuoto. Non usare il refrigerante nell’unita esterna. Per i
dettagli, fare riferimento al manuale della pompa a vuoto.

( l Uso della pompa a vuoto

Accertarsi di utilizzare una pompa a vuoto dotata della funzione di
prevenzione della contro corrente, cosicché I'olio presente all'interno della
pompa non rifluisca nei tubi del climatizzatore al momento dell’arresto della
pompa.

(Se I'olio della pompa entra in un climatizzatore che utilizza il refrigerante

R32, potrebbero verificarsi problemi con il ciclo di refrigerazione.)

1. Collegare il tubo di caricamento flessibile dalla valvola del collettore alla
porta di servizio della valvola a riempimento a lato gas.

2. Collegare il tubo di caricamento flessibile alla porta della pompa a vuoto.

3. Aprire completamente la manopola per la regolazione della pressione
situata a lato della valvola a pressione del collettore.

4. Utilizzare la pompa a vuoto per avviare I'evacuazione. Eseguire
I'operazione per circa 15 minuti se la lunghezza del tubo & pari a 20
metri. (15 minuti per 20 metri, considerando una capacita della pompa
di 27 litri al minuto) Controllare quindi che la lettura della pressione del
composto sia pari a —101 kPa (-76 cmHg).

5. Chiudere la manopola posta sul lato della pressione bassa della valvola
a pressione del collettore.

6. Aprire completamente il gambo delle valvole (di entrambi i lati gas e
liquido).

7. Rimuovere dalla porta di servizio i tubi di caricamento flessibili.

8. Stringere saldamente i cappucci delle valvole.

Evacuazione

N\

1"

« Aprire del tutto il gambo della valvola, ma non tentare di aprirlo al di la
dell'arresto.

Dimensioni del tubo per le valvole . .
Misura della chiave esagonale

compatte
12,70 mm o meno A=4mm
15,88 mm A=5mm

+ Serrare con fermezza il puntalino della valvola con le coppie di torsione
riportate nella tabella seguente:

Puntalino Misura del puntalino Coppia torcente
14~18 N'm
H17 - H19
Puntalino del gambo (1,4 21,8 kgf-m)
della valvola 33~42 N-m
H22 - H30 (3,3 24,2 kgf-m)
H14 8~12N'm
Puntalino dell'apertura (0,8 a1,2 kgf-m)
di servizio w7 14~18 N'm
(1,4 a 1,8 kgf-m)

E necessaria una
chiave esagonale.
/ A

@»4

Puntalino
dell’'apertura
di servizio

Puntalino del gambo
della valvola



LAVORI ELETTRICI

E possibile selezionare la fonte di alimentazione da collegare all’'unita interna o all'unita esterna. Scegliere un metodo adeguato e collegare la fonte di

alimentazione e il cavo attenendosi alle istruzioni di seguito.

Modello RAS-18J2KVSG-E RAS-B22J2KVSG-E RAS-B24J2KVSG-E
Alimentazione 50Hz, 220 — 240 V Monofase
Corrente massima 9,50 A 10,50 A 12,50 A
Valore nominale dell'interruttore di circuito 15A 15A 15A

Cavo della fonte di alimentazione

HO7RN-F 0 60245 IEC66 (2,5 mm? o pil1)

Cavo di collegamento

HO7RN-F o0 60245 IEC66 (2,5 mm? o pil1)

Collegamento dei Cavi )

l Unita interna

Il collegamento del cavo di collegamento puo essere effettuato senza
dover rimuovere il pannello anteriore.
1. Rimuovere la griglia della presa d’aria.
Sollevare verso l'alto la griglia della presa d’aria e tirarla a sé.
2. Rimovere il coperchio dei terminali e il serrafilo.
3. Inserire il cavo di collegamento (secondo le norme locali) nel foro per il
tubo sulla parete.
4. Estrarre il cavo di collegamento attraverso I'apposita feritoia sul pannello
posteriore in modo che sporga anteriormente per circa 20 cm.
5. Inserire il cavo di collegamento completamente nella morsettiera e fissarlo
saldamente con la vite.
. Coppia di serraggio : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
. Fissare il cavo di collegamento con il serrafilo.
. Fissare sull'apparecchio esterno il coperchio del terminale, la bussola della
piastra posteriore e la griglia della presa d’aria.

0 N

Pannello anteriore

Griglia della
presa d'aria

Vite

Coperchio terminale

( l Installazione della griglia della presa d’aria
sull’unita interna

« Per applicare la griglia della presa d’aria eseguire al contrario le operazioni
effettuate per rimuoverla.

12

l Unita esterna

1.

2.

Rimuovere il coperchio della valvola, Il coperchio delle parti interne e il
fermacavo dall'unita esterna.

Collegare il cavo di collegamento al terminale come identificato con i loro
rispettivi numeri corrispondenti sulla morsettiera delle unita interna ed
esterna.

. Inserire con cura il cavo di alimentazione e il cavo di collegamento nella

morsettiera e fissarlo saldamente con viti.

. Usare nastro in vinile, ecc. per isolare i cavi da non utilizzare.

Disporli in modo da non farli entrare in contatto con parti elettriche o
metalliche.

. Fissare il cavo di alimentazione e il cavo di collegamento con il

fermacavo.

. Inserire il coperchio delle parti elettriche e il coperchio della valvola

sull'unita esterna.

Morsettiera

Coperchio valvola




In caso di collegamento dell’unita interna con I'unita esterna 1:1

Ingresso della fonte di alimentazione sulla morsettiera dell’'unita esterna (Consigliato)

Cavo di collegamento

Unita Interna

Cavo di collegamento

da collegare a [1] [2][3] ©
Morsettiera (LN 1 2 3)

Cavo di
collegamento

Tratto del cavo di
collegamento da staccare

Cavo di massa

Unita Esterna

Morsettiera
[[© [ [ ©]
Cavo di collegamento —EJ Lﬂ» Cavo di alimentazione

1230 LN

4

40
Cavo di collegamento

Cavo di alimentazione

Ingresso della fonte di alimentazione sulla morsettiera del

I'unita interna (Opzionale)

Cavo della fonte di
alimentazione

Cavo di collegamento

Unita Interna

Cavo di alimentazione

da collegare a [L] [N] ©

Morsettiera (LN 12 3)

il

T W T ZiF
P Tt

Cavo di
massa

Cavo della
fonte di
alimentazione

Cavo di collegamento

da collegare a [1][2] [3] ©
Morsettiera (LN 12 3)

T w1 23

Cavo di
massa

Cavo della fonte Cavo di
di alimentazione collegamento

Tratto del cavo di
alimentazione da staccare

Cavo di massa

50 mm
10 mm‘

Tratto del cavo di
collegamento da staccare

Cavo di massa
50 mm

Unita Esterna

Morsettiera

[©
Cavo di
collegamento

123+

sl

Cavo di
Cavo di collegamento

massa

13




! Schema di collegamento dell’ingresso della fonte di alimentazione per unita esterna 1:1

Ingresso della fonte di alimentazione sulla morsettiera dell’'unita esterna (Consigliato)

Morsettiera
interna

UNITA INTERNA

Morsettiera
esterna

________ N Ingresso
L della fonte di
alimentazione

Morsettiera
interna

Ingresso
della fonte di N-——f7——————————
alimentazione GND

UNITA INTERNA

Morsettiera
esterna

TELAIO

MASSA

ATTENZIONE

. La fonte di alimentazione deve avere lo stesso valore nominale del condizionatore d’aria.

. Preparare la fonte di alimentazione per I'uso esclusivo con il condizionatore d’aria.

. Utilizzare l'interruttore di circuito per la linea della fonte di alimentazione del condizionatore d’aria.

. Assicurarsi che la fonte di alimentazione e il cavo siano conformi alle dimensioni e al metodo di cablaggio.

. Ogni filo deve essere collegato saldamente.

. Eseguire il cablaggio in modo da garantire una capacita di cablaggio generica.

. Collegamenti errati dei cavi possono causare la bruciatura di alcune parti elettriche.

. Se il cablaggio viene eseguito in modo errato o incompleto, potra causare combustione o fumo.

. Questo prodotto pud essere collegato alla rete elettrica.
Collegamento elettrico fisso: E necessario inserire nel circuito di collegamento elettrico fisso un interruttore che scolleghi tutti i poli e che avvia una
distanza tra i contatti di almeno 3 mm.

O©CONOUOWN =
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In caso di collegamento dell’unita interna con multisistema inverter (IMS)

)

Ingresso della fonte di alimentazione sulla morsettiera dell’'unita esterna

Unita Interna

c di n t Cavo di collegamento
avo di collegamento| . collegare a[1][2] 3] @

Morsettiera (LN 1 2 3)

Cavo di
collegamento

Tratto del cavo di
collegamento da staccare

Cavo di massa
50 mm

%::Ej

Unita Esterna

Morsettiera

&)
(@ 1ol o]

Cavo di collegamento AEJ Lﬂ»Cavo di alimentazione

M2 3+ LN

i 4l

40
Cavo di collegamento

Cavo di
massa

Cavo di alimentazione

! Schema di collegamento dell’ingresso della fonte di alimentazione per multisistema inverter (IMS)

Ingresso della fonte di alimentazione sulla morsettiera dell’'unita esterna

Morsettiera @

interna

@ TELAIO

Morsettiera TELAIO
esterna o
|
|
|
|
|
L N GND
Ingresso
della fonte di
alimentazione
ATTENZIONE

O©CoONOOOBDWN -

. La fonte di alimentazione deve avere lo stesso valore nominale del condizionatore d’aria.
. Preparare la fonte di alimentazione per I'uso esclusivo con il condizionatore d’aria.

. Utilizzare I'interruttore di circuito per la linea della fonte di alimentazione del condizionatore d’aria.

. Assicurarsi che la fonte di alimentazione e il cavo siano conformi alle dimensioni e al metodo di cablaggio.
. Ogni filo deve essere collegato saldamente.
. Eseguire il cablaggio in modo da garantire una capacita di cablaggio generica.

. Collegamenti errati dei cavi possono causare la bruciatura di alcune parti elettriche.
. Se il cablaggio viene eseguito in modo errato o incompleto, potra causare combustione o fumo.
. Questo prodotto pud essere collegato alla rete elettrica.

Collegamento elettrico fisso: E necessario inserire nel circuito di collegamento elettrico fisso un interruttore che scolleghi tutti i poli e che avvia una

distanza tra i contatti di almeno 3 mm.
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ALTRI

Test per Perdite di Gas

)

Funzionamento di Prova

)

|\

Punti di controllo
per l'unita interna

~—
Punti di controllo
per l'unita esterna
._/

« Controllare i collegamenti con dado svasato per individuare eventuali
perdite di gas con un rilevatore di perdite o acqua insaponata.

Selezione A-B del telecomando

)

Quando due unita interne sono installate nella stessa stanza o in due
stanze adiacenti, attivando una unita, le due unita possono ricevere
simultaneamente il segnale del telecomando ed entrare in funzione.

In questo caso, il funzionamento pud essere preservato impostando un
telecomando su B (entrambi sono impostati sulla posizione A in fabbrica).
Il segnale del telecomando non viene ricevuto se le impostazioni dell'unita
interna e del telecomando sono diverse.

Non vi & alcuna relazione tra I'impostazione A o B e la stanza Ao B per il
collegamento dei tubi e dei cavi.

Comando da utilizzare in caso 2 condizionatori siano installati in prossimita
I'uno dell’altro, in modo da separarli tramite il telecomando di ogni unita
interna.

Impostazione di B sul telecomando
1. Premere il tasto [RESET] dell’'unita interna per ACCENDERE il
condizionatore.
Puntare il telecomando verso l'unita interna.
Premere e tenere premuto il tasto [CHECK] del telecomando con la
punta di una matita. Sul display verra visualizzato “00” (Immagine ().
Premere [MODE] contemporaneamente al tasto [CHECK]. Sul display verra
visualizzato “B”, “00” scomparira e il condizionatore VERRA SPENTO.
Viene memorizzata l'indicazione “B” del telecomando (Immagine ).
Nota : 1. Ripetere il punto precedente per impostare nuovamente il
telecomando su A.
2. L'indicazione “A” non viene mai visualizzata sul display.
3. L'impostazione predefinita del telecomando € su A.

2.
3.

4.

[ [ [ gf [
xln *
[N w000

CHK

16

Per cambiare il modo di funzionamento di prova (raffreddamento)
(TEST RUN (COOL)), tenere premuto il tasto [RESET] per 10 secondi.
(L'apparecchio emette un breve segnale acustico.)

[ J J
OPERATION L

RESETs

Tasto OPERATION /
RESET

Impostazione funzione di
riavvio automatico

< )

Questo prodotto & stato progettato in maniera tale che, dopo un’interruzione
di corrente, esso puo riprendere a funzionare automaticamente nello stesso
modo operativo in cui si trovava prima dell'interruzione di corrente.

Informazione

Il prodotto ¢ stato spedito con la funzione di riavvio automatico in
posizione OFF (Spento). Portarla su ON (Acceso), se necessario.

¢ l Come portare su ON (Acceso) la funzione di

riavvio automatico
» Premere e tenere premuto per 3 secondi il tasto [OPERATION] dell'unita
interna. (si udranno 3 bip e la spia OPERATION lampeggera per 5 volte/
secondo per 5 secondi).

( z Come portare su OFF (Spento) la funzione di

riavvio automatico
» Premere e tenere premuto per 3 secondi il tasto [OPERATION] dell'unita
interna. (si udranno 3 bip ma la spia OPERATION non lampeggera).

NOTA

» Se sono impostati i timer di accensione e di spegnimento, la FUNZIONE DI
RIAVVIO AUTOMATICO non si attiva.
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TOSHIBA



TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-18J2KVSG-E
RAS-B22J2KVSG-E
RAS-B24J2KVSG-E

Outdoor unit

RAS-18J2AVSG-E
RAS-22J2AVSG-E
RAS-24J2AVSG-E

1120650191
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SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

Lesen Sie die Hinweise in

diesem Handbuch sorgfaltig . s , y
[:E:I durch, bevor Sie das Gerat A@ Dieses Gerat ist mit R32 befilllt.

einschalten.

* Lesen Sie bitte vor dem Einbau diese Anweisungen fur Sicherheitsvorkehrungen
genau durch.
* Befolgen Sie diese Vorsichtsmalinahmen, um Gefahrdungen auszuschliel3en.
Die Symbole und ihre Bedeutung sind nachstehend aufgefuhrt.
WARNUNG : Bedeutet, dass die falsche Verwendung dieses Gerates u. U.
todliche Verletzungen verursachen kann.
VORSICHT : Bedeutet, dass die falsche Verwendung dieses Gerates
Verletzungen (*1) oder Sachschaden (*2) verursachen kann.
*1: Verletzungen bezeichnet leichte Unfalle, Verbrennungen oder
Stromschlage, die keine Behandlung im Krankenhaus erfordern.
*2: Sachschaden bedeutet groRere Schaden an Anlagen und Material.

Zur allgemeinen Verwendung bestimmt
Stromversorgungs- und Verbindungskabel mussen fur den Einsatz zumindest mit
einer Isolierung aus Polychloropren ummantelt sein (Design HO7RN-F) bzw. die
Norm 60245 IEC66 erfiillen. (Die Installation muss in Ubereinstimmung mit den
ortlichen Vorschriften zur Installation elektrischer Gerate erfolgen.)

VORSICHT Das gerat muss mit vorgeschalteter Sicherung und Hauptschalter

Das Gerat muss mit einem Trennschalter oder Unterbrecher, der einen
Trennabstand von mindestens 3 mm an allen Polen aufweist, an das Stromnetz
angeschlossen werden.



GEFAHR

« DIESES GERAT IST NUR ZUR VERWENDUNG DURCH HIERZU BEFUGTE
PERSONEN BESTIMMT.

* VOR ARBEITEN AN DER ANLAGE IST UNBEDINGT DIE STROMZUFUHR ZU
UNTERBRECHEN. VERGEWISSERN SIE SICH, DASS ALLE SCHALTER UND
SICHERUNGEN AUSGESCHALTEN SIND. WIRD DIES NICHT BEACHTET
KANN EIN STROMSCHLAG DIE FOLGE SEIN.

« ACHTEN SIE DARAUF DASS ALLE ELEKTROKABEL ORDNUNGSGEMAR
ANGESCHLOSSEN SIND. INKORREKTER ANSCHLUSS KANN
BESCHADIGUNGEN DER ELEKTRISCHEN BAUTEILE ZUR FOLGE HABEN.

« VERGEWISSERN SIE SICH BEI DER MONTAGE AUF ORDNUNGSGEMARE
ERDUNG DES GERATES.

« DAS GERAT NICHT AN ORTEN MIT BRENNBAREN GASEN ODER DAMPFEN
INSTALLIEREN.

BRAND ODER EXPLOSION KONNTE DIE FOLGE SEIN.

« UM EINER UBERHITZUNG DES INNENGERATES UND DER DAMIT
VERBUNDENEN BRANDGEFAHR ZU VERHINDERN, IST DARAUF ZU ACHTEN
DAS GERAT IN AUSREICHENDEM ABSTAND (2 M) VON WARMEQUELLEN
WIE HEIZKORPERN UND STRAHLERN, OFEN, ETC. AUFZUSTELLEN.

« WIRD DAS KLIMAGERAT IN EINEN ANDEREN RAUM UMMONTIERT IST
UNBEDINGT DARAUF ZU ACHTEN, DASS KEINE ANDEREN STOFFE MIT
DEM KALTEMITTEL (R32) IN KONTAKT KOMMEN. SOLLTE LUFT ODER
ANDERE GASE IN DEN KALTEKREISLAUF GELANGEN, KANN DIES ZUM
UBERMARIGEN ANSTEIGEN DES BETRIESBSDRUCKES, ZUM PLATZEN
VON LEITUNGEN UND DAMIT ZU VERLETZUNGEN FUHREN.

« SOLLTEN BEI MONTAGEARBEITEN GRORERE MENGEN KALTEMITTEL
AUS EINER DER LEITUNGEN ENTWEICHEN, SO SOLLTEN DIE ARBEITEN
SOFORT UNTERBROCHEN UND DIE RAUME GUT DURCHLUFTET WERDEN.
BEI ERHITZUNG DES ENTWICHENEN KALTEMITTELS DURCH EINE
FLAMME O.A. BILDEN SICH GESUNDHEITSSCHADLICHE SUBSTANZEN.

WARNUNG

* Dieses Gerat darf niemals so modifiziert werden, daf} die Sicherheitseinrichtungen
durch Verandern der Sperrschalter deaktiviert werden.

» Das Gerat niemals an einem Ort aufstellen, der nicht ausreichend stark abgestutzt
ist, um das Gewicht des Gerats aufnehmen zu kdnnen.
Wenn das Gerat umfallt oder sich aus der Verankerung I6st, kann dies zu
schweren Verletzungen oder Beschadigungen fuhren.

 Vor Beginn der elektrischen Arbeiten einen zugelassenen Stecker am Netzkabel
anbringen.
Korrekte Erdung der Anlage sicherstellen.

+ Der Einbau des Gerats muf in Ubereinstimmungen mit den fiir das betreffende
Land geltenden Verkabelungsvorschriften erfolgen.
Wenn ein Defekt festgestellt wird, darf das Gerat nicht installiert werden. Ziehen
Sie in diesem Fall unverzuglich einen Handler zu Rate.

2



Verwenden Sie kein anderes als das vorgeschriebene Kaltemittel zum
Nachfullen oder Ersetzen.

Andernfalls kann anormal hoher Druck im Kuhlkreislauf erzeugt werden, was zu
einem Versagen oder einer Explosion des Produkts oder Verletzungen fuhren
kann.

Benutzen Sie keine anderen Mittel als die vom Hersteller empfohlenen, um den
Tauprozess zu beschleunigen oder das Gerat zu reinigen.

Das Gerat sollte in einem Raum gelagert werden, in dem nicht kontinuierlich
Zundquellen betrieben werden (zum Beispiel: offene Flammen, einem
Betriebsgasgerat oder einer laufenden elektrischen Heizung) lagern.

Beachten Sie, dass Kaltemittel u. U. geruchlos sind.

Nicht anbohren oder anziinden, denn das Gerat steht unter Druck. Ebenso
sollte das Gerat weder Hitze, noch Flammen, Funken oder anderen Zindquellen
ausgesetzt werden. Wenn das dennoch geschieht, kann es explodieren und zu
leichten oder auch toédlichen Verletzungen fuhren.

Fiar das R32 Modell, nutzen Sie Rohre, Muttern und Werkzeug, das fur R32
ausgelegt ist. Die Verwendung vorhandener Rohre (R22) oder Uberwurfmuttern
zum Herstellen der Rohranschlusse konnte zu einem abnorm hohen Druck im
Kaltekreislauf fuhren, und es besteht Explosions- und Verletzungsgefahr.

Die Dicke von Kupferrohren, die eingesetzt werden (R32) muss mehr als

0,8 mm betragen. Verwenden Sie niemals Kupferrohre mit Wandstarken unter
0,8 mm.

Nach Fertigstellung der Installation oder der Wartung, stellen Sie sicher, dass es
kein Leck gibt. Bei Kontakt mit Feuer kann sonst giftiges Gas entstehen.

Das Gerat und die Rohre sollen in einem Raum installiert, betrieben und
gelagert werden, der mindestens A__m? grol} ist.

Wie kommen wir aufA_ m?: A =(M/(2,5x0,22759 x h))?

M ist die Kaltemittelmenge im Gerat in kg. h ist die Einbauhohe des Gerates
in m: 0,6 m bei Standgeraten, 1,8 m bei der Wandmontage, 1,0 m bei der
Fenstermontage oder 2,2 m bei der Deckenmontage. (Fur diese Gerate betragt
die empfohlene Einbauhdhe 2,5 m.)

Halten Sie sich an die staatlichen Regeln fir den Einsatz von Gas.



VORSICHT

» Kontakt der Anlage mit Wasser oder Feuchtigkeit vor der Installation kann
elektrische Schlage zur Folge haben.

Das Gerat nicht in einem feuchten Keller lagern; unbedingt die Gerate vor Regen
und Feuchtigkeit schitzen.

* Nach dem Auspacken den Einbausatz sorgfaltig auf Beschadigung uberprufen.

* Installieren Sie die Einheit nicht an einem Ort, an dem Leckagen von
entflammbaren Gasen auftreten kdnnen. Falls Gas austritt und sich in der
Umgebung des Gerats ansammelt, kann es Feuer verursachen.

» Das Gerat darf nicht an einem Ort aufgestellt werden, an dem Vibrationen
vorhanden sind. Das Gerat keinesfalls an Orten aufstellen, an denen sich das
Betriebsgerausch verstarken kann bzw. an denen Nachbarn durch Gerausch
und Abluft belastigt werden konnten.

* Um Verletzungen zu vermeiden, sind scharfkantige Teile mit besonderer Vorsicht
zu handhaben.

 Vor Beginn der Einbauarbeiten die Einbauanleitung aufmerksam durchlesen.
Die Anleitung enthalt weitere wichtige Hinweise, um eine korrekte Montage de
Gerate zu gewabhrleisten.

* Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fir die Schaden, die durch Nichtbeachtung
der Beschreibung in dieser Bedienungsanleitung verursacht werden.

MELDEPFLICHT AN DAS ORTLICHE ENERGIEVERSORGUNGSUNTERNEHMEN

Unbedingt die Installation dieser Anlage vor der Aufstellung dem ortlichen
Stromversorger anzeigen. Im Falle von Problemen oder falls die Installation vom
Stromversorger nicht genehmigt wird, sorgt der Kundendienst fir Abhilfe.

m Wichtige Informationen zum verwendeten Kaltemittel
Dieses Produkt enthalt fluorierte Treibhausgase.
Entliften Sie die Gase nicht in die Atmosphare.
Kaltemitteltyp: R32
GWP-Wert" : 675 * (z. B. R32 Ref. AR4)
(MGWP = Treibhauspotenzial (global warming potential)
Die Kaltemittelmenge ist auf dem Typenschild angegeben.
* Dieser Wert basiert auf der F-Gase-Verordnung 517/2014



ZUBEHORTEILE

Innengerat
Nr. Teilebezeichnung Nr. Teilebezeichnung
==
@ @
Montageplatte x 1
® Q@ @
Batterie x 2 Fernbedienungshalter x 1
® ® i
Toshiba Ultrareinem Filter x 2 Linsenkopfschraube x 6
@ (gm>
Flachkopfholzschraube x 2 Bedienungsanleitung x 1
® (@
Einbauanleitung x 1 Schraube x 2
5} Q> @ Oy
Flachkopfholzschraube x 1 Batterien Deckel x 1
Aussengerat
Nr. Teilebezeichnung Nr. Teilebezeichnung
>
g —2 7
@ \’ 42
Ablaufschlauchanschluss x 1 Wasserdichte Kappe x 2

Luftfilter
Reinigen Sie die Filter alle 2 Wochen.
1. Offnen Sie das Lufteinlassabdeckgitter.
2. Entfernen Sie die Luftfilter.
3. Reinigen Sie die Luftfilter mit einem Staubsauger oder waschen Sie sie aus.
4. Bringen Sie die Filter wieder an und schlieRen Sie das Lufteinlassabdeckgitter.

Filter
Wartung & Haltbarkeit
Reinigung alle 3-6 Monate, sobald das Filter mit Staub bedeckt oder verstopft ist.

1. Es wird empfohlen, fest sitzenden Staub mit einem Staubsauger abzusaugen, aus dem Filter zu klopfen oder mit einem Blasgerat durch das Filter zu
blasen.
2. Wenn notwendig, Filter nur mit klarem Wasser reinigen und 3-4 Std. vollstdndig an der Sonne trocknen lassen, danach mit einem Féhn nachtrocknen.
Eine Reinigung mit Wasser kann jedoch die Leistung des filter mindern.
3. Alle 2 Jahre oder frither austauschen. (Um neues Filter zu kaufen, wenden Sie sich an |hren Handler.) (P/N : RB-A623DA)
Hinweis: Die Lebensdauer des Filters hangt vom Grad der Verschmutzung in der Umgebung ab. Je starker die Umgebungsluft mit Schmutzpartikeln belastet
ist, desto haufiger muss der Filter gereinigt bzw. ausgetauscht werden. Wir empfehlen einen zusatzlichen Satz Filter, um die reinigende und
desodorierende Leistung lhres Klimageréats zu verbessern.




EINBAUZEICHNUNGEN FUR INNEN- UND AUSSENGERAT

Batterien
Deckel

Flachkopfholzschraube

Batterien

Filter

&

Fernbedienungs-Einheit

Die mitgelieferte Fernbedienung ist kabellos, kann
aber auch per Kabelanschluss verwendet werden.
Falls eine Fernbedienung mit Kabelverbindung
bendtigt werden sollte, schlagen Sie bitte auf
Abschnitt “Verbindung der Fernbedienung zur
Funktion per Kabelanschluss” nach.

Zusatzlich erhaltliche

Fernbedienungshalter

50 mm oder mehr

(1) Montageplatte

Leitungshiille

Kaltemittelleitungen
missen vor
Sachschaden
geschitzt werden.
Installieren sie eine
Abdeckung aus
Plastik oder etwas
Ahnliches.

Vinylband
Bringen Sie dieses nach
dem Drainagetest an. =

600 mm oder mehr

Verlangerung des
Ablaufschlauchs
(Nicht erhaltlich, wird

i vom Installateur gestellt)

/FUr die hinteren linken, unteren linken und\
linken Rohrleitungen

Schneiden Sie ein SPACER aus der
Verpackung des Innengerats zurecht,
rollen sie es zusammen und bringen Sie
es zwischen Innengerat und Wand ein,
um das Innengeréat zu neigen und die
\Montage zu vereinfachen. Y,

Die Verbindungsleitungen kénnen nach N
links, hinten links, hinten rechts, rechts,
unterseite rechts oder unterseite links.

Rechts g\ s
Hinten%\

rechts
Links
Unterseite Hinten

rechts links

Unterseite links
. %

/DenAbIaufschIauch nicht durchhangen N
lassen.

Die Leitungséffnung
etwas in Schragrichtung
einschneiden.

<)

Sich vergewissern, daR der Ablauf-
schlauch nach unten geneigt verlauft.

\l

~

/Isolierung der Kihimittelleitungen
Die Leitungen diirfen nicht zusammen,
sondern miissen separat isoliert werden.

Hitzebestandiger Polyethylen-Schaum,
8 mm dick

. J/

Anordnung der Befestigungsschrauben der

g

7 i AuBeneinhei
\_ Installationsteile ) uBeneinheit
+ Befestigen Sie die AuReneinheit mit den Befestigungsschrauben und Muttern,
Teile falls die Einheit starkem Wind ausgesetzt sein kdnnte.
d Teilebezeichnung Menge + Verwenden Sie Ankerschrauben und Annietmuttern mit @8 mm oder
coss @10 mm.
Kuhimittelleitung . + Falls das Ablassen von Kondensat erforderlich ist, vor der Installation
fissigkeitsseitia - Jeweils einen Ablaufslauchamschluss @3 und die Wasserdichte Kappe @9 in die
® Flussigkeitsseitig : @6,35 mm
Gasseitig 1 212,70 mm 1 Bodenplatte des Auengeréts einbauen.
108 mm 125 mm
Leitungsisoliermaterial 28 mr B Lufteinlal 125 mm
' 1 o 29m 108 mm Lufteinlaly
olyethylen-Schaum, 8 mm dick L 5V | e 025 mm
(polyethy ul ick) ‘ : ? {}7?0 T‘%: a0
. £l gl s B E: 4 Y E
Dichtungsmasse, PVC-Bénder Jevx1/ells s 5 *de‘\’\ ANEER ”E’ EE (s \ } j ET, D
™| ™ § § i
i \ ‘
;
. T

Luftausla

|
Y

RAS-18, 22J2AVSG-E

1

0
Drainageauslal 600 mm NM{L

T

\_Luﬂausla[&

9 mr)

RAS-24J2AVSG-E

% Wenn Sie ein Multisystem-Aussengeréat verwenden, lesen Sie bitte das
Installationshandbuch, das dem jeweiligen Modell beiliegt.

6



INNENGERAT

Aufstellungsort )

Einen Aufstellungsort wahlen, der wie in der Zeichnung gezeigt ausreichend
Platz rund um das Innengerat bietet

Einen Aufstellungsort wahlen, an dem sich keine Hindernisse vor den
Einund Auslasséffnungen befinden

Der Aufstellungsort muss so gewahlt werden, dass eine problemlose
Verlegung der Kaltemittelleitungen gewahrleistet ist

Das Gerat muss so aufestellt werden, dass ein problemloses Abnehmen
der Abdeckungen gewahrleistet ist

Dieses Innengerat muss auf einer Héhe von mindestens 2,5 m installiert
werden. Bitte keine Gegensténde auf dem Innengerat ablegen.

VORSICHT

« Direkte Sonnenbestrahlung des Fernbedienungs-Empfangers ist zu vermeiden.
« Der Milkroprozessor im Innegeréat darf sich nicht zu nahe an einer einer
Radiofrequenz-Signalquelle befinden.
(Fur weitere Einzelheiten sich auf die Bedienungsanleitung beziehen.)

¢ ) Fernbedienung

Einen Aufstellort wahlen, an dem sich keine Hindernisse wie zum Beispiel
ein Vorhang-zwischen Fernbedienung und Empféanger befinden, die einen
einwandfreien Empfang des Signals verhindern kénnen

Die Fernbedienung nicht an einer Stelle anbringen, die einer direkten
Sonnenbestrahlung ausgesetzt oder sich in der Nahe einer Warmequelle
befindet, wie zum Beispiel einem Ofen.

Die Fernbedienung mindestens 1 m vom nachsten Fernsehgerat oder einer
Stereoanlage entfernt aufbewahren. (Dies ist erforderlich, um Bildstérungen
oder Storgerausche zu vermeiden.)

Die Position der Fernbedienung ist entsprechend der nachstehenden Abbildung
zu bestimmen.

N\

(Seitenansicht)

% . 5
T

h Fernbedienung

(Ansicht von oben)

]
=1
@
-1
@
]
4

Innengerat

Empfangsbereicl

Mauerdurchbruch und
. Befestigung der Montageplatte J

( l Bohren der Maueréffnung

Zur Installation der Kéaltemittelleitungen an der Riickseite

Der Mittelpunkt der Leitungsoffnung
befindet sich liber der Pfeilmarkierung.

1. Nach dem die Position des Durchbruches mit Hilte der Montageplatte
(=) bestimmt wurde, ist die Bohrung (@65 mm) mit leichtem Gefalle nach
aulen anzulegen.

HINWEIS

« Beim Bohren einer Wand, die durch Metall-Leisten, Maschendraht oder
eine Metallplatte verstéarkt ist, mul} ein separat erhaltlicher Lochbohreinsatz
verwendet werden.

l Befestigung der Montageplatte

Ankerschraubenloch 2

Haken Leitungsdffnung

Leitungsoffnung Montageplatte

Innengerat

Linsenkopfschraube
Gewicht

! Befestigung der Montageplatte unmittelbar an
der Wand

Die Montageplatte im oberen und unteren Bereich fest an der Wand mon-
tieren, um ein sicheres Einhéngen des Innengerats zu gewéhrleisten.

Um die Montageplatte an einer Betonwand mit Hilfe von Diibelschrauben
zu befestigen, sind die Verankerungs-Bohrungen zu verwenden, wie in der
obigen Abbildung gezeigt.

Die Montageplatte horizontal an der Wand montieren.

VORSICHT

Beim Befestigen der Montageplatte unter Verwendung von Linsenkopf-
schraube diirfen die Offnungen fiir die Diibelschrauben nicht verwendet
werden. Wenn dies nicht beachtet wird, kann das Gerat herunterfallen
und Verletzungen bzw. Beschadigungen verursachen.

-

N

@

Montageplatte
(Waagerecht montieren.)

[ ) —)

X O X
Uberstan: 15 mm

Bohrung, Durchmesser 5 mm oder weniger

%%M )
% Linsenkopfschraube

@4 mmx 252

Verankerungsschraube

“.Diibel
(Ortliche Teile)

VORSICHT

Unbedingt darauf achten, da das Gerat sicher befestigt ist; wenn dies
nicht beachtet wird, kann das Gerét herunterfallen und schwere Verlet-
zungen oder Beschadigungen verursachen.

Bei Wanden aus Fertigbausteinen, Ziegelsteinen, Beton oder ahnlichen
Materialien sind Lécher mit einem Durchmesser von 5 mm in die Wand zu
bohren.

Die Diibel zur Aufnahme der dafiir vorgesehenen Linsenkopfschrauben (&
in die Locher einsetzen.

HINWEIS

Sichern Sie bei der Installation die vier Ecken und die unteren Teile der
Montageplatte mit 4 bis 6 Linsenkopfschrauben.

Verbindung der Fernbedienung zur )

\_ Funktion per Kabelanschluss.

Innengeréat

Kontrolle Kabel

Fernbedienung

Fiir die Inneneinheit

1 Beide Schraubverschliisse 6ffnen und beide Schrauben der
Frontabdeckung entfernen.

2. Den unteren Teil der Frontplatte ein wenig 6ffnen und den oberen Teil
der Frontabdeckung in lhre Richtung ziehen, um sie zu entfernen — siehe
Abbildung @.

3. Verlegen Sie das Kabel nach den Details und Anforderungen in
Abbildung @.

4. Das Steuerkabel wie in Abbildung 3 gezeigt an die Klemme der
Anzeigeeinheit anschlielen. (festziehen, aber nicht mehr als 0,12 N-m
(0,01 kgf-m)).

5. Verlegen Sie das Kabel der Inneneinheit, so wie das Kabel der
Stromversorgung und das Verbindungskabel, wie in Abbildung @
angezeigt wird. (Loch des Kabelausgangs)

6. Bauen Sie die Inneneinheit in der umgekehrten Reihenfolge der
Verfahren 1 bis 2 wieder zusammen.



Vordertafel N
/ ‘I: | Kontrolle Kabel

Schraube (@3,1x16L)
Loch zum Anbringen g; zum Aufhangen der

der Fernbedienung Fernbedienung

Kontrolle Kabel

e—— Fernbedienung Wand

Schraube

Fembedi
® — embedienung Schraube (@3,1x25L)

zur Befestigung der
Abdeckung des

Schraubverschluss

*Kabelgrofie 28-22 AWG 70 mm Batterien Fachs
oder 0,08-0,32 mm?
AuBendurchmesser nicht groter U
als 4,7 mm, Steuerkabel nicht °
langer als 30 m. \ ) @
‘ 5mm
@ Kontrolle Kabel Loch des Kabelausgangs —>
&

liS—= 4
\&
T 7 / Batterien Deckel Schraube
O Ziehen Sie fest, aber nicht mehr
9 als 0,15 N'm (0,02 kgf-m)
*Bemerkung : 1. Die Verwendung eines doppelt isolierten Bleikabels zum
s l Fir die Fernbedienung Anschluss der Fernbedienung und der Klimaanlage wird
empfohlen.

1. Entfernen Sie die Abdeckung der Fernbedienung, durch 2. Bei Kabelfunktion, entspricht 1 Fernbedienung pro
herunterschieben, und entnehmen sie die Abdeckung. 1 Inneneinheit.

2. Entnehmen Sie die Batterien, falls vorhanden. Die Kombination der 3. Bei Kabelfunktion, wird die Fernbedienung zur
verkabelten Fernbedienung und der Batterien kénnte zu einer Explosion Anfangsstellung zuriickkehren (VOREINSTELLUNG,
fUhren. TIMER und UHR werden zur Anfangseinstellung

3. Machen Sie, wie in Abbildung @ dargestellt, zum Einfiihren zurlickkehren), wenn die Stromverbindung der
der Steuerleitung mit einem Schraubendreher ein Loch in die Klimaanlage abgestellt wird.

Kunststoffabdeckung.

4. Ziehen Sie das Kontrolle Kabel von der hinteren Seite der
Fernbedienung ein, wie in Abbildung ®). Installation von Leitu ngen und

5. Fixieren Sie das Kontrolle Kabel am Terminal mit den mitgelieferten
Schrauben, wie in Abbildungen ® und @. (festziehen, aber nicht mehr N Kondensatschlauch )

als 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

6. Ziehen Sie das Kontrolle Kabel durch den Kanal der sich auf der
Hinterseite der Fernbedienung befindet, wie in Abbildung ®.

7. Fixieren Sie die mitgelieferte Schraube (&3,1x16L) an die Wand, um die
Fernbedienung zu befestigen, wie in Abbildung (@.

8. Markieren Sie die Bohrstelle fiir die unteren Schraube (&3,1x25L), wie
in Abbildung ®).

! Verlegung von Leitungen und Kondensatablauf

* Da Kondensation zu Stérungen des Gerats fiihren kdnnen, unbedingt beide
Anschlussleitungen isolieren. (Als Isoliermaterial ist Polyethylen-Schaum zu
verwenden.)

9. Bauen Sie die Abdeckung des mitgelieferten Batterien Fachs mit der
mitgelieferten Schraube (@3,1x25L) zusammen, und befestigen Sie das inten rechts —
Fach an der Wand, wie in Abbildung (0 (festziehen, aber nicht mehr als - -
0,15 N-m (0,02 kgf-m)). Hinten links ) | mpy o
10. Bringen Sie die Abdeckung der Fernbedienung an. E § P %
® ® Unterseite links | DY ¢ (H|3 <SS (mp 2
o N 5T ® =
= S c = <)
e . o= 2355 2
e Jo| 1 |
30 mm ® 8 %
i ” Unterseite rechts || £ g )| -
I 25
5mm Rechts mp| <L | —
U ‘ 20mm 1. Ausschneiden des Frontplattenschlitzes
*Kabelgrofe 28-22 ANG Den Schlitz an der linken oder rechten Seite der Frontabdeckung fiir
Kontrolle Kabel ‘:\di' ?1’(?8['0&2 et otter Anschluss an der linken bzw. rechten Seite sowie den Schlitz an der
ali 4e,7 nl"m? st:seerkabcel ngicf,,e linken oder rechten Unterseite der Frontabdeckung fiir Anschluss an der

langer als 30 m. linken bzw. rechten Unterseite ausschneiden.

2. Wechseln des Kondensatschlauchs
Fir Leitungsanschluss an der linken Seite, Unterseite links bzw.
Riickseite links miissen Kondensatschlauch und —kappe geéandert
werden.

Kontrolle Kabel

Terminal




Entfernen des Kondensatschlauchs

Der Drainage-Schlauch kann durch Entfernen

der Schraube vom Drainage-Schlauch
herausgenommen werden.

Seien Sie beim Entfernen des Drainage-Schlauchs
mit den scharfen Kanten der Stahlplatte vorsichtig.
Sie kénnen sich an den Kanten verletzten.

Setzen Sie den Drainage-Schlauch zur Montage
so fest ein, bis das Verbindungsstiick mit dem
Warmeisolator Kontakt hat. Befestigen Sie es mit
der Original-Schraube.

Ablaufschlauch

Entfernen der Kondensatkappe
Die Kondensatkappe mit einer
Spitzzange 16sen und herausziehen.

Cad

Anbringen der Kondensatkappe
1) Sechskant-Inbusschliissel
(4 mm) in Offnung einpassen.

2) Kondensatkappe bis zum Anschlag
einfiihren.

Vor dem Einflihren der Ablasskappe
kein Schmiermittel (Kaltemittel6l) \
auftragen. Anderenfalls kénnen

Schéden und Undichtigkeit am R
Stopfen resultieren.

—d

\ Inbusschlissel

(4 mm) einfiihren.

Kein Zwischenraum

VORSICHT

Kondensatschlauch und Ablasskappe ordnungsgeman fixieren, damit
keine Wasserleckage entsteht.

( l Bei Leitungsanschluss rechts oder links

Nach dem Einschlitzen der
Frontplatte mit einem Messer oder
AbreiRstift eine Offnung mit einer
Zange o. A. vorbereiten.

( l Bei Leitungsanschluss an Unterseite rechts
oder links

Nach dem Einschlitzen der
Frontplatte mit einem Messer oder
AbreiRstift eine Offnung mit einer
Zange o. A. vorbereiten.

Schlitz

l Nach links weisende AnschluBlleitung

Die AnschluBleitung so biegen, daR diese 43 mm von der Wandoberflhe
verlft. Wenn der Wand-Abstand der Anschlufleitung 43 mm Ubersteigt,
kann das Innenger nicht sicher an der Wand befestigt werden.

Beim Biegen der Anschlufleitung ein Federbiegeger verwenden, um ein
Zerquetschen der Leitung zu vermeiden.

Die AnschluBleitung mit einem Radius von weniger als 30 mm biegen.

AnschluBleitung nach dem Einbau des Gerats (Abbildung)

(An der Vorderkante des Bordelrands)
) a1
520mm/ /.

420 mm

Flissigkeitesseite
|

‘ Gasseite

,

Aufenseite des Innengerats

fz R 30 mm (Verwenden Sie Polisin -
E Polyethylenkern oder etwas Ahnliches |
fiir gebogene Leitung.)

LT
. Den Griff eines Schraubendrehers
® 0.4. verwenden.

HINWEIS

Wenn die Leitung nicht korrekt gebogen wird, kann das Innengerét nicht fest
an der Wand befestigt werden.

Nach dem die Leitungen durch die Leitungsoffnung gefiihrt wurden, sind die
Anschlisse zu verbinden; danach sind beide Leitungen zu Isolieren.

VORSICHT

 Die Zusatzleitungen (zwei) und das Verbindungskabel mit Isolierband
fest zusammenbinden. Bei nach links oder hinten links gerichteten
Leitungen sind nur die Zusatzleitungen (zwei) mit Isolierband
zusammenzubinden.

Innengerat

Zusatzleitungen

Montageplatte

« Die Leitungen so anordnen, daf keine der Leitungen aus der Ruckplatte
des Innengerats hervorsteht.

« Die Zusatzleitungen und AnschluBleitungen zusammenbinden, dann
das Isolierband an der Anschluf3leitung abschneiden, um ein doppeltes
Umwicheln der Verbindungsstelle zu vermeiden; aulRerdem sind die
AnschluBstellen mit Vinylband 0.a. zu umwickeln.

+ Da die Bildung von Kondensationswasser zu Funktionsstérung des
Gerats fiihren kann, missen beide Anschlufleitungen isoliert werden.
(Als Isoliermaterial ist Polyethylen-Schaum zu verwenden.)

+ Beim Biegen einer Leitung darauf achten, da die Leitung nicht
beschadigt wird.

Einbau des Innengerats )

1. Die Leitungen durch die Offnung in der Wand fiihren, dann das
Innengerat in die oberen Haken der Montageplatte einhangen.

2. Das Innengerat nach rechts und links driicken, um sich zu vergewissern,
daR das Gerét fest auf der Montageplatte aufgehangt ist.

3. Das Innengerat im unteren Bereich gegen die Wand driicken und den
unteren Teil des Gerat an der Montageplatte einhdngen. Am unteren
Bereich des Innengerats zur Person ziehen, um sich zu vergewissern,
dafR das Gerét fest auf der Montageplatte aufsitzt.

Hier einhdngen.

O

Driicken
(Aushaken)

+ Um das Innengerat wieder
von der Montageplatte
abzunehmen, das Gerat
zur Person ziehen, und
gleichzeitig die Unterseite
an den bezeichneten Stellen
hochdriicken.

b Driicken

Driicken
Informationen

Der Unterteil des Innenmoduls kénnte
infolge des Zustands der Rohrleitung
schwimmen, und sie kdnnen ihn

nicht an der Einbauplatte befestigen.
Verwenden Sie in diesem Fall die
mitgelieferten 10 Schrauben fir die
Befestigung des Moduls und der
Einbauplatte.

(10) Schraube



Entwasserung

)

\

1. Den Ablaufschlauch nach unten weisend anbringen.

HINWEIS

« Die Offnung muR so angelegt werden, daR sie zur AuRenseite hin schrag

nach unten weist.

nicht nach oben verlegen.
%
%
X
?

¥

Das Ende des
Ablaufschlauchs nicht
in Wasser einlegen.

Den Ablaufschlauch Den Ablaufschlauch

nicht wellenformig biegen.

NNV

50 mm

4 oder mehr

Das ende des
ablaufschlauchs nicht
in einen Abwasserkanal
einlegen.

2. Die Ablaufwanne mit Wasser fiillen und sich vergewissern, daf das
Wasser problemlos nach auf3en ablauft.

3. Beim AnschlieRen der Ablaufschlauch-Verlangerung ist die
Verbindungsstelle der Ablaufschlauch-Verlangerung mit der Leitungshtille
abzudecken. Leitunashil

eltungshulle
g\ %
| |ZIC 2 2 2 C C T
) N vers d
Ablaufschlauch :ggjgss‘elte des A?)Iraau'}gsr:lljanl?chgs
VORSICHT

Den Ablaufschlauch korrekt verlegen, um eine einwandfreie Entwasserung
zu gewahrleisten.

Wenn das Wasser nicht einwandfrei ablauft, kann dies eine Beschadigung
von Gegenstanden verursachen.

Dieses Klimagerat ist so konstruiert, daf
das an der Gerateriickseite anhaftende
Kondenswasser in die Ablaufwanne
abgeleitet wird. Aus diesem Grund diirfen
Netzkabel und andere Komponenten nicht
an der Ablauffiihrung verlegt werden.

Ablauffiihrung

Fur Leitungen
vorgesehener Bereich

AUSSENGERAT

Aufstellungsort )
Einen Aufstellort wahlen, der ausreichend Platz rund um das AuRengerat
bietet, wie in der Zeichnung gezeigt

Das Gerat an einem Ort aufstellen, der das Gewicht des Geréats
aufnehmen kann und an dem das Betriebsgerausch sowie die Vibrationen
des Gerats nicht verstarkt werden

Einen Ort wahlen, an dem das Gerausch bzw. die AuslaBluft nicht zu einer
Belastigung der Nachbarn flihren kénnte

Der Aufstellort sollte méglichst vor starker Windeinwirkung geschiitzt sein.
Am Aufstellort diirfen keine brennbaren Gase vorhanden sein

Das Gerat darf nicht so aufgestellt weden, dal es zu einer
Durchgangsbehinderung flihrt

Wenn das AuRengerét in einer erhhten Position montiert werden soll,
mussen die FuRe unbedingt gesichert werden.

Die zulassige Lange der Anschlussleitung.

N

Modelle RAS-18J2AVSG-E | RAS-22J2AVSG-E | RAS-24J2AVSG-E
Ungeladen Biszu 15 m Biszu 15 m Biszu 15 m
Maximale Lange 20m 20m 25m
Zusatzliche 16-20m 16-20m 16-25m
Kaltemittelbefillung (20g/1m) (20g/1m) (20g/1m)
Maximale 1,2kg 1,2 kg 1,34 kg

Kaltemittelbefillung

« Die zulassige Hohe des Aufstellungsortes des AulRengerates.

Modelle RAS-18J2AVSG-E | RAS-22J2AVSG-E | RAS-24J2AVSG-E

Maximale Hohe 12m 12m 15 m

« Das Gerat an einem Ort aufstellen, an dem das Ablaufwasser keine
Probleme verursacht

! Vorsichtsmafnahmen beim Hinzufiigen von Kiihimittel

Verwenden Sie eine Waage mit einer Genauigkeit von mindestens 10 g pro
Markierungsstrich, wenn Sie KihImittel hinzuftigen.
Verwenden Sie keine Badezimmerwaage oder ein ahnliches Instrument.

VORSICHT

Wenn das AuRengerat an einem Ort installiert wird, an dem das Abf
usswasser Probleme verursachen konnte, ist die Stelle der Leckage mit
einem Silikonkleber oder einer Dichtungsmasse dicht zu verschlieRen.

VorsichtsmaBBRnahmen beim Einbau
in Regionen mit Schneefall und

N

Schneeschutz-Platte
== —
Vorderseite

Mindestens 50 cm oberhalb
der Schneeansammlungslinie
einbauen.

X Schneeschutz-Haube

Mindestens
50 cm

(1T 1

..... N Schneeansammlungs-Linie
Ankerbolzen
—~ Halterahmen
VORSICHT

1. Das AuBengerét so installieren, daR die Luftausl&sse nicht blockiert sind.
2. Wenn das AuRRengerat an einer Stelle montiert wird, die starken
Windeinwirkungen ausgesetzt ist, wie zum Beispiel in Meeresnahe
oder in den oberen Stockwerken eines Hochhauses, muB} das
Geblése mit einer Windhutze oder einer Abschirmung versehen
werden, um einen normalen Betrieb des Geblases zu gewahrleisten.
3. In Gebieten mit starken Winden das Gerat an windgeschiitzten
Stellen installieren.
4. Eine Installation an folgenden Orten kann zu Problemen fiihren.
Installieren Sie das Geréat daher nicht an solchen Orten.
« Orte, die mit Maschinendl verunreinigt sind
« Salzreiche Umgebung, zum Beispiel an der Kiiste
+ Orte, an denen Schwefelgas vorkommt
+ Orte, an denen es zu
Hochfrequenzwellen, ausgeldst
zum Beispiel durch Audiogerate,
Schweillgerate und medizinische
Gerate, kommenkann

Starker
wind

AnschluB der Kiihimittelleitungen )

Bordeln

1. Die Leitung mit einem Rohrschneider abschneiden.

%} 90% EAgtgschrung Eugri?nenheit a%jrzug
2. Setzen Sie einen Doppelring in die Leitung ein, und weiten Sie die Leitung.
« Uberstand beim Weiten : A (Einheit : mm)

RIDGID (Typ Kupplung)

X

kalten Tem peratu ren AuBendurchmesser | Bei Verwendung von Bei Verwendung von
der Kupferleitung R32-Werkzeug herkémmlichem Werkzeug
» Verwenden sie fir den Wasserabfluss nicht den mitgelieferten Abflussnip- gggg 8 g:: gg 18 E:: 12
pel. Lassen Sie das Wasser direkt aus den Abflussléchern abflieRen. 2’12’ 70 0 bis 0’5 1’0 bis 1’5
« Bauen Sie einen Halterahmen und eine Schutzhaube Uber das Gerat, um R X . . :
ohr-Dicke 0,8 mm oder mehr

das AuBenmodul vor Schneeansammlungen zu schiitzen.
* Verwenden sie keine doppelstdckige Anordnung
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IMPERIAL (Typ Flugelmutter)

AuBendurchmesser der
" R32
Kupferleitung
26,35 1,5 bis 2,0
29,52 1,5 bis 2,0
212,70 2,0 bis 2,5
Rohr-Dicke 0,8 mm oder mehr

VORSICHT

+ Beim Entfernen von Graten darf die Innenf &che des Bordelteils nicht
verkratzt werden.

« Bei der Bordekverarbeitung unter der Bedingung von Kratzern auf der
Innenseite des Bordelverarbeitungsteils tritt Kaltemittelgas aus.

l Festziehen der Verbindungsmutter

Die anzuschlieRenden Leitungen zu den Anschliissen ausrichten, dann die
Uberwurfmuttern so weit wie méglich mit den Fingern festdrehen.

Uberwurfmutter | i D Iy i Kontermutter
Seite mit Seite mit
AuRengewinde Innengewinde

Zum Festziehen einen
Schraubenschliissel verwenden.

Zum Festziehen eine
Drehmomentschliissel verwenden.

VORSICHT

Darauf achten, dal die Mutter nicht zu fest angezogen wird. Bei zu starkem
Anziehen kann sich die Mutter unter gewissen Betriebsbedingungen spalten.

(Einheit : N-m)
AuRendurchmesser der Kupferleitung Anzugsdrehmoment
@6,35 mm 16 bis 18 (1,6 bis 1,8 kgf-m)
@9,52 mm 30 bis 42 (3,0 bis 4,2 kgf-m)
@12,70 mm 50 bis 62 (5,0 bis 6,2 kgf-m)

* Drehmoment fiir die Leitungsverbindung mit Weitung
Der Druck steigt bei R32 hoher an als
bei R22 (ca. 1,6 mal). Ziehen Sie daher
die Leitungsverbindungen mit Weitung
zwischen Innen- und AufReneinheit mit
einem Drehmomentschlissel fest an, bis
das angegebene Drehmoment erreicht ist.
Bei fehlerhaften Verbindungen kann nicht
nur Gas austreten, sondern es kann auch
zu Problemen mit dem Kihlzyklus kommen.

Weitung an
AuReneinheit

)

Sobald das Leitungen an der Innen- und Aueneinheit angeschlossen sind,
kann mit dem Evakuieren begonnen werden.

L Entleeren

ENTLUFTUNG

Die in den Leitungen und im Innengerat enthaltene Luft und
Feuchtigkeit muss mit Hilfe einer Vakuumpumpe abgesaugt werden.
Kein Kaltemittel zum ,Ausblasen” der Leitungen verwenden! Weiter
Einzelheiten bitte der Betriebsanleitung der Vakuumpumpe zu
entnehmen.

l Verwendung der Vakuumpumpe

Verwenden Sie unbedingt eine Vakuumpumpe mit RickfluRschutz, so daR

Ol'im Inneren der Pumpe nicht zuriick in die Leitungen der Klimaanlage

flieRt, sobald die Pumpe stoppt.

(Wenn Ol aus dem Inneren der Vakuumpumpe in eine Klimaanlage mit R32

geréat, kann es zu Stérungen des Kiihlzyklus kommen.)

1. Verbinden Sie den Fllschlauch vom Verteilerventil mit der
Wartungséffnung des gasseitigen Kompaktventils.

2. Verbinden Sie den Fiillschlauch mit der Offnung der Vakuumpumpe.

3. Offnen Sie den Niederdruckseitengriff des MeRverteilerventils vollstéandig.

4. Starten Sie die Vakuumpumpe, so daf} die Entleerung beginnt. Fiihren
Sie den Entleerungsvorgang bei einer Leitungslange von 20 m etwa
15 Minuten lang durch. (d. h. 15 Minuten fir 20 m bei einer
Pumpkapazitat von 27 | pro Minute) Vergewissern Sie sich dann,
daR der gesamte DruckmefRwert —101 kPa (—76 cmHg) betragt.

5. SchlieRen Sie den Niederdruckseitengriff des MeRverteilerventils.

6. Offnen Sie den Ventilschaft der Service Ventile vollstandig (gas- und
flussigkeitsseitig).

7. Losen Sie den Fillschlauch von der Wartungsoffnung.

8. Befestigen Sie die Kappen auf den Service Ventile.

1"

Verbindung DruckmeRgerat
—101 kPa
(~76 cmHg) —

DruckmeRgerat

Verteilerventil

Grift der Unterdruckseite Griff der Hochdruckseite (Bleiben
Sie vollstandig geschlossen)

Zufuhrschlauch —|
Angeschlossenen Leitungen
Anpassungsvorrichtung von

Vakuumpumpe fiir Verhiitung
gegentiberliegender Stromung

Absperventil am Gasseite
Wartungséffnung (Ventil-kern (Einstellung Nadel))
Absperrventil am Flussigkeitsseite

VORSICHT

* 6 WICHTIGE HINWEISE ZU ARBEITEN AN DEN LEITUNGEN

(1) Staub und Verschmutzung sind restlos zu entfernen (Innenseite der
AnschluBleitungen).

(2) Alle Verbindungen gut festziehen (zwischen Leitungen und dem Gerét).

(3) Die in den Leitungen enthaltenen Fremdgase und Luftfeuchtigkeit
sind mit einer VAKUUMPUMPE abzusaugen.

(4) Das Gerat auf Gasverlust iberpriifen (an den Verbindungsstellen).

(5) Stellen Sie sicher, die Service Ventile vor dem Betrieb vollstandig
zu offnen.

(6) Wiederverwendbare mechanische Verbinder und
Bérdelverbindungen sind im Innenbereich nicht zulassig. Bei
der Wiederverwendung von mechanischen Steckverbindern
in Innenrdumen sind die Dichtungsteile zu erneuern. Bei der
Wiederverwendung von Bordelverbindungen in Innenrdumen ist
das Bordelteil erneut herzustellen.

( l Handhabung Hinweise zum Stopfbuchsenventil

« Offnen Sie ganz das Ventilschaft, aber nicht weiter als dem Stopsel.

RohrgroRe des

Stopfbuchsenventils GroRe des Sechskantschliissels

12,70 mm und kleiner A=4mm

15,88 mm

A=5mm

Schrauben Sie die Ventilkappe fest, mit einem Drehmoment laut folgender
Tabelle:

Kappe Kapp((e:)groﬂe Drehmoment
14~18 N'm
HI7-H19 (1,4 bis 1,8 kgf-m)
Ventilstangen-Kappe
H22 - H30 33-42N'm
(3,3 bis 4,2 kgf-m)
H14 8~12 N'm
Arbeitsanschluss- (0,8 bis 1,2 kgf-m)
Kappe 17 14~18 N-m
(1,4 bis 1,8 kgf-m)

Es wird ein
Sechskantschlissel
bendtigt.

—

ol
Arbeitsanschluss-Kappe

Ventilstangen-Kappe



ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Die Stromversorgung kann so gewahlt werden, dass sie entweder einen Anschluss zum Innen- oder AuBengerat bietet. Treffen Sie die entsprechende Wahl
und schliefen Sie die Stromversorgung und das Anschlusskabel entsprechend der nachfolgenden Anweisungen an.

Modell RAS-18J2KVSG-E RAS-B22J2KVSG-E RAS-B24J2KVSG-E
Stromversorgung 50Hz, 220 — 240 V Einphasig
Max. Betriebsstrom 9,50 A 10,50 A 12,50 A
Trennschalter-Nennleistung 15A 15A 15A

Stromversorgungskabel

HO7RN-F oder 60245 IEC66 (2,5 mm? oder mehr)

Verbindungskabel

HO7RN-F oder 60245 IEC66 (2,5 mm? oder mehr)

Kabelanschliisse

N\

! Innengerét

Das AnschlieBen des Verbindungskabels kann vorgenomen werden,

ohne daR hierzu die Frontplatte abgenommen werden muB.

1. Nehmen Sie das LufteinlaRabdeckgitter ab.
Offnen Sie das LufteinlaBabdeckgitter nach oben, und ziehen Sie es auf
sich zu.

2. Die Klemmenabdeckung und die Zugentlastung abnehmen.

3. Das Verbindungskabel (in Ubereinstimmung mit értlichen Vorschriften)
durch die Leitungséffnung in der Wand fiihren.

4. Das Verbindungskabel aus dem Schlitz an der Riickwand ziehen, so
dass es vorn etwa 20 cm Ubersteht.

5. Das Verbindungskabel ganz in den Klemmenblock einschieben und mit
den Schrauben gut sichern.

6. Anzugsmoment : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

7. Das Verbindungskabel mit der Zugentlastung sichern.

8. Fixieren Sie die AnschlufRabdeckung, die Riickplattendiise und das
LufteinlaBabdeckgitter an der Inneneinheit.

Frontplatte

Kabelklammer

Schraube

Klemmenabdeckung

( l So installieren Sie das LufteinlaBabdeckgitter

an der Inneneinheit
» Wenn Sie das LufteinlaRabdeckgitter anbringen wollen, filhren Sie die

Schritte zum Entfernen des Gitters einfach in umgekehrter Reihenfolge aus.

i ]

| |

b
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l Aussengerit

1.

2.

Die Ventilabdeckung, die Abdeckung der elektrischen Teile und die
Kabelklemme vom AufRRengerat abnehmen.

Das AnschluRkabel mit der entsprechenden AnschlufRklemme verbinden,
und hierbei sich auf die dazugehorigen Nummern des Klemmenblocks
am Innen- bzw. AulRengerat beziehen.

. Fuhren Sie das Netzkabel und das Verbindungskabel vorsichtig in den

Klemmenblock ein und befestigen Sie sie gut mit Schrauben.

. Verwenden Sie Isolierband fiir die Isolation von Kabeln, die nicht

verwendet werden. Platzieren Sie sie so, dass sie keine Elektro- oder
Metallteile bertihren.

. Befestigen Sie das Netzkabel und das Verbindungskabel mit der

Kabelklemme.

. Montieren Sie die Abdeckung der elektrischen Teile und die

Ventilabdeckung ans Auengerat.

Klemmenblock

Ventilabdeckung




Bei der 1:1-Verbindung eines Innengerats mit einem Aussengerat

Eingang der Stromversorgung bei Klemmenblock des AuBengerats (Empfohlen)

Verbindungskabel

Innengerat

Verbindungskabel
verbinden mit 1] [2] [3] ©

Klemmenblock (LN 12 3)

3

Verbindungskabel

Zu entfernende Isolierung des
Verbindungskabels

Massekabel

Aussengerat

Klemmenblock

[© [ O ] T ©]
Verbindungskabel AEJ H»Neizkabel

1230 LN

f A

Verbindungskabel Netzkabel

Eingang der Stromversorgung beim Klemmenblock des

Innengeréts (Erhaltlich)

Stromversorgungs-
kabel

Verbindungskabel

Innengerat

Stromversorgungskabel
verbinden mit [L] [N] ©

Klemmenblock (LN 1 2 3)

2|
]
o]

Massekabel

Stromversor-
gungskabel

Verbindungskabel
verbinden mit (1] [2] [3] ©

Klemmenblock (LN 12 3)

[T N T 2|3

Stromversor-

Verbindungs-

gungskabel kabel

Zu entfernende Isolierung des
Stromversorgungskabels

Massekabel

Zu entfernende Isolierung des
Verbindungskabels

Massekabel

Klemmenblock

&)
| [® [

Verbindungskabel AEJ

[©

123 +=

Massekabel

Verbindungskabel

13




! 1:1-Schaltplan der Stromversorgung fiir das Aussengerit

Eingang der Stromversorgung bei Klemmenblock des AuRengerats (Empfohlen)

/N

Klemmenblock
fir innen

INNENGERAT

Klemmenblock
fiir auen

———————— N Eingang der

_________ L Stromversorgung
—————————————— — GND
ERDUNG
Eingang der Stromversorgung beim Klemmenblock des Innengeréts (Erhaltlich)
Klemmenblock
fur innen
Eingang der L
Stromversorgung N
GND
INNENGERAT
AUSSENGERAT

Klemmenblock
fir auen

/1 N\

GEHAUSE

ERDUNG

VORSICHT

. Die Versorgungsspannung muss den gleichen Wert wie die Nennspannung des Klimagerats aufweisen.

. Die Stromquelle muss zur ausschlielichen Verwendung des Klimagerats dienen.

. Fur die Stromzufiihrung dieser Klimaanlage muss ein Trennschalter benutzt werden.

. Stellen Sie sicher, dass die Stromversorgung und das Verbindungskabel nach GréRe und Anschlusstechnik kompatibel sind.

. Jeder Draht muss fest angeschlossen sein.

. Flhren Sie die Verkabelungsarbeiten so aus, dass eine groziigig ausgelegte Kapazitat der Verkabelung zur Verfligung steht.

. Auf korrekten Anschluss der Kabel ist zu achten, da eine inkorrekte Verbindung eine Beschadigung von elektrischen Komponenten zur Folge hat.

. Bei inkorrekter oder unvollstandiger Verkabelung besteht Gefahr von Brand oder Rauch.

. Dieses Produkt kann an das Stromversorgungsnetz angeschlossen werden.
Anschluss an feste Verkabelung: Ein Schalter, der alle Pole trennt und eine Kontaktunterbrechung von mindestens 3 mm aufweist, muss in die feste
Verkabelung integriert werden.

O©CoONOOOBRWN-=
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Bei der Verbindung eines Innengeréts mit einem Multi-Inverter-System (IMS) )

Eingang der Stromversorgung bei Klemmenblock des AuRengerits

Innengerat Aussengerat
- Verbindungskabel Zu entfernende |50|ierung des Klemmenblock
Verbindungskabel verbinden mit [1] [2] [3] © Verbindungskabels

Klemmenblock (LN 12 3)

Massekabel

10 mm [© [ ][O ON
@————— Verbindungskabel —EJ Lﬂ» Netzkabel

=== T
= | st A

40

Verbindungskabel Verbindungskabel Netzkabel

l Schaltplan der Stromversorgung fiir das Multi-Inverter-System (IMS)

Eingang der Stromversorgung beim Klemmenblock des Aussengerats

Klemmenblock @ i GEHAUSE
flr innen @

Klemmenblock
fur aulen

GEHAUSE

©)

L NGND

Stromversorgung

VORSICHT

. Die Versorgungsspannung muss den gleichen Wert wie die Nennspannung des Klimagerats aufweisen.

. Die Stromquelle muss zur ausschlieflichen Verwendung des Klimageréts dienen.

. Fur die Stromzufiihrung dieser Klimaanlage muss ein Trennschalter benutzt werden.

. Stellen Sie sicher, dass die Stromversorgung und das Verbindungskabel nach GréRe und Anschlusstechnik kompatibel sind.

. Jeder Draht muss fest angeschlossen sein.

. Flhren Sie die Verkabelungsarbeiten so aus, dass eine groRzligig ausgelegte Kapazitat der Verkabelung zur Verfligung steht.

. Auf korrekten Anschluss der Kabel ist zu achten, da eine inkorrekte Verbindung eine Beschadigung von elektrischen Komponenten zur Folge hat.

. Bei inkorrekter oder unvollstéandiger Verkabelung besteht Gefahr von Brand oder Rauch.

. Dieses Produkt kann an das Stromversorgungsnetz angeschlossen werden.
Anschluss an feste Verkabelung: Ein Schalter, der alle Pole trennt und eine Kontaktunterbrechung von mindestens 3 mm aufweist, muss in die feste
Verkabelung integriert werden.

O©CoONOOODWN -
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SONSTIGES

Uberpriifung auf Gas-Undichtigkeit )

Probelauf )

Die Aufstellorte fir das
Innengerat priifen.

~—
Die Aufstellorte fiir das
AuBengerét prifen.
._/

« Mit einem Gasleckdetektor oder mit Seifenwasser die Uberwurfverbindun-
gen auf Undichtigkeiten prifen.

N\

Werden zwei Innengerate im selben Raum oder in angrenzenden Radumen
installiert, kdnnte bei Fernbedienung eines Gerats auch das andere Gerat
auf das Fernbedienungssignal reagieren. Dies kann verhindert werden,
indem Sie eines der Gerate und eine Fernbedienung auf Einstellung ,B*
umschalten (die Werkseinstellung ist A).

Wenn die Zuordnung von Innengerat und Fernbedienung nicht
Ubereinstimmt, spricht das Innengerat nicht auf die Fernbedienung an.
Beim Verlegen von Leitungen und Kabeln fiir Raum A und B besteht kein
Zusammenhang mit den Fernbedienungszuordnungen ,A* und ,B*.

Werden 2 Klimagerate installiert, muss die Fernbedienung fir jedes
Innengerat getrennt werden.

Fernbedienung B-Setup.

1. Driicken Sie am Innengerat die [RESET]-Taste, um das Klimagerat
anzustellen.

2. Richten Sie die Fernbedienung auf das Innengerat.

3. Halten Sie die Taste [CHECK] auf der Fernbedienung mit der Spitze
eines Bleistifts gedriickt. ,00 wird im Display angezeigt (Bild ).

4. Die Tasten [MODE] und [CHECK]. “gleichzeitig driicken. Die Zuordnung
“B” erscheint im Display. “00” verschwindet im Display und das
Klimagerat wird ausgeschaltet. Die Zuordnung B der Fernbedienung wird
gespeichert (Bild @).

Hinweis : 1. Wiederholen Sie die obigen Schritte, um die Fernbedienung

auf Zuordnung A umzustellen.
2. Die Zuordnung A der Fernbedienung zeigt im Display kein ,A".
3. Die Werkseinstellung der Fernbedienung steht auf A.

[ [ | 8l [
o B
[N w g0p)

CHK

Fernbedienung A-B Wahl )

Um den Probelaufmodus (TEST RUN (COOL)) zu einzuschalten, die
[RESET]-Taste 10 Sekunden lang gedriikt halten. (Dies wird durch einen
kurzen Piepton bestatigt.)

]

B
OPERATION L

RESETs

OPERATION /
RESET Taste

Einstellung der Automatischen
\_ Neustartfunktion )

Dieses Gerét ist so programmiert, da es nach einem Stromausfall wieder
automatisch in der gleichen Betriebsart anspringt, die vor der Unterbrechung
eingestellt war.

Informationen

Das Produkt wurde mit der Automatischen Neustartfunktion in der Position
AUS geliefert. Schalten Sie es nach Bedarf EIN.

[ z So schalten Sie die Automatische

Neustartfunktion EIN
+ Halten Sie die Taste [OPERATION] am Innengerét 3 Sekunden lang
gedriickt. (3 Piepténe und die Lampe OPERATION blinkt 5-mal/Sek
fiir 5 Sekunden).

[ 2 So schalten Sie die Automatische

Neustartfunktion AUS
« Halten Sie die Taste [OPERATION] am Innengerat 3 Sekunden lang
gedriickt. (3 Pieptone, aber die Lampe OPERATION blinkt nicht).

HINWEIS

« Falls der ON- oder OFF-Timer (Ein-/Aus-Timer) eingestellt wurde, wird
AUTO RESTART OPERATION (Automatischer Neustart) nicht aktiviert.
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TOSHIBA



TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-18J2KVSG-E
RAS-B22J2KVSG-E
RAS-B24J2KVSG-E

Outdoor unit

RAS-18J2AVSG-E
RAS-22J2AVSG-E
RAS-24J2AVSG-E

1120650191
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PRECAUCOES RELATIVAS A SEGURANCA

Leia as precaucgoes neste . .
; Este aparelho esta cheio com
manual cuidadosamente antes R32

de colocar a unidade a funcionar.

» Antes da instalagao, por favor leia cuidadosamente estas precaugdes para sua
seguranga.
» Certifique-se que segue as precaugdes dadas para evitar riscos. Os simbolos e
0 seu significado sdo mostrados abaixo.
AVISO : Indica que o uso incorrecto desta unidade pode causar ferimentos
ou morte.
CUIDADO : Indica que o uso incorrecto desta unidade pode causar lesdes
pessoais (*1), ou danos na propriedade (*2).
*1: LesOes pessoais significam um ligeiro acidente, queimadura ou
choque eléctrico, que nao requer tratamento hospitalar.
*2: Danos na propriedade significa danos maiores, que afectam
pPOSSES Ou recursos.

Para utilizagao do publico em geral
O cabo de alimentacao e cabo de ligacao para utilizagao, devem obedecer no
minimo, as caracteristicas de cabo flexivel com revestimento em policloropreno
(tipo HO7RN-F) ou de cabo com a designacao 60245 IEC66. (Sera instalado em
conformidade com o regulamento nacional de instalagcbes eléctricas.)

CUIDADO Para desligar o aparelho da principal fonte de alimentacao

Este aparelho tem de ser conectado a rede eléctrica através de um disjuntor ou
de um interruptor com uma abertura de contacto de, pelo menos, 3 mm em todos
os polos.




PERIGO

* PARA USO EXCLUSIVO DO PESSOAL QUALIFICADO.

+ ANTES DE EXECUTAR QUALQUER TRABALHO DE ELECTRICIDADE,
DESLIGUE A FONTE DE ALIMENTACAO. CERTIFIQUE-SE DE QUE TODOS
OS INTERRUPTORES ESTAO DESLIGADOS. SE NAO O FIZER, PODE
CAUSAR CHOQUE ELECTRICO.

« LIGUE O CABO DE LIGAGAO CORRECTAMENTE. SE O CABO DE LIGAGAO
FOR LIGADO DE FORMA INCORRECTA, PODE DANIFICAR PECAS
ELECTRICAS.

« ANTES DA INSTALACAO, VERIFIQUE SE O CABO DE TERRA ESTA
DANIFICADO OU DESLIGADO.

+ NAO INSTALE PROXIMO DE CONCENTRACOES DE GAS COMBUSTIVEL
OUVAPORES GASOSOS.

O NAO CUMPRIMENTO DESTA INSTRUCAO PODE RESULTAR EM
INCENDIO OU EXPLOSAO.

* PARA EVITAR O SOBREAQUECIMENTO DA UNIDADE INTERIOR E O RISCO
DE INCENDIOS, INSTALE A UNIDADE MANTENDO-A BEM AFASTADA (MAIS
DE 2 METROS) DE FONTES DE CALOR, TAIS COMO IRRADIADORES,
APARELHOS DE AQUECIMENTO, CALDEIRAS, FORNOS, ETC.

* QUANDO DESLOCAR O APARELHO DE AR CONDICIONADO PARA OUTRO
LOCAL, TENHA MUITO CUIDADO PARA EVITAR QUE O REFRIGERANTE
ESPECIFICADO (R32) SE MISTURE COM OUTRO ELEMENTO GASOSO
NO CICLO DE REFRIGERACAO. SE SE MISTURAR AR OU OUTRO
GAS COM O REFRIGERANTE, A PRESSAO GASOSA NO CICLO DE
REFRIGERACAO TORNA-SE ANORMALMENTE ELEVADA, PROVOCANDO
O REBENTAMENTO DA CONDUTA E LESOES PESSOAIS.

« NA EVENTUALIDADE DE O GAS REFRIGERANTE ESCAPAR PELA
CONDUTA DURANTE OS TRABALHOS DE INSTALAGAO, VENTILE A SALA
IMEDIATAMENTE COM AR FRESCO. SE O GAS REFRIGERANTE FOR
AQUECIDO POR FOGO OU OUTRO ELEMENTO, PROVOCA A GERACAO
DE GAS TOXICO.

AVISO

* Nunca modifique esta unidade removendo as protec¢des ou contornando os
interruptores de bloqueio de segurancga.

* Nao instale num local que ndo tenha capacidade para suportar o peso da unidade.
Se a unidade cair, pode provocar lesdes pessoais e danos materiais.

» Antes de executar os trabalhos de electricidade, ligue uma ficha aprovada ao
cabo de alimentagéo.
Certifique-se também de que o equipamento dispde de uma ligacao de terra
adequada.

» O aparelho devera ser instalado de acordo com os regulamentos nacionais
relativos as ligagdes eléctricas.
Se detectar danos, nao instale a unidade. Contacte imediatamente o representante.

2



» N&o utilize um refrigerante diferente do especificado para complementagéo ou
substituicdo.

Caso contrario, uma pressao anormalmente alta pode ser gerada no ciclo
de refrigeragéo, o que pode causar uma falha ou explosédo do produto ou
ferimentos.

* N&o utilize meios para acelerar o processo de descongelagao ou limpeza, sem
ser o recomendado pelo fabricante.

» O aparelho deve ser guardado numa sala sem fontes de ignigdo em
funcionamento continuo (por exemplo: chamas abertas, um aparelho de
funcionamento a gas ou um aquecedor elétrico).

» Tenha atengao que os refrigerantes nao contenham odor.

* Nao fure nem queime enquanto o aparelho é pressurizado. Nao exponha
o aparelho a calor, chamas, faiscas ou outras fontes de ignicdo. Pois pode
explodir e causar ferimentos ou morte.

» Para o modelo R32, utilize tubos, porca cénica e ferramentas especificas para
o refrigerante R32. A utilizacdo de tubagem existente (R22), porcas cénicas e
ferramentas pode causar anormal alta presséo no ciclo refrigerante (tubagem) e
possivelmente resultar em explosao e ferimentos.

» A espessura dos tubos de cobre usados no R32 deve ser maior do que 0,8 mm.
Nunca use tubos de cobre mais finos do que 0,8 mm.

* Apos completar a instalagéo do servigo, confirme que ndo ha fugas de gas
refrigerante. Pode gerar gas toxico quando o refrigerante contacta com fogo.

» O aparelho e o trabalho de tubagem deve se efetuado operado e armazenado
numa sala com uma area de chdo maior do que A . m?.
Como conseguirA_ m?: A . =(M/(2,5x0,22759 x h))?
M é a quantidade de carregamento do refrigerante em kg. h, € a altura de
instalagao do aparelho em m: 0,6 m para acima do chao/1,8 m para montagem
na parede/1,0 m para montagem na janela/2,2 m para montagem no teto.
(Para estas unidades a altura recomendada para instalagao € de 2,5 m.)

* De acordo com os regulamentos nacionais de gas.



CUIDADO

* A exposicéo da unidade a humidade ou ao contacto com agua antes da
instalagao, pode dar origem a choques eléctricos. Nao armazene numa cave
humida nem exponha a chuva ou a agua.

* Depois de desembalar a unidade, examine-a cuidadosamente em busca de
eventuais danos.

* N&o instale a unidade em locais onde pode ocorrer fuga de gas inflamavel.

Em caso de gas e acumular em redor da unidade, pode causar incéndio.

* Nao instale num local que possa aumentar a vibracdo da unidade. Nao instale
em locais susceptiveis de amplificar o nivel de ruido da unidade, ou onde o
ruido e a descarga de ar possam incomodar os vizinhos.

* Para evitar lesdes pessoais, tenha cuidado ao manusear pegas com
extremidades agudas.

* Leia 0 manual de instalagdo com cuidado, antes de instalar a unidade. Contém
outras instrugdes importantes para uma instalagdo apropriada.

» O fabricante ndo assumira nenhuma responsabilidade por danos causados pela
nao observacgao das descri¢cdes dadas neste manual.

COMUNICACAO OBRIGATORIA AO FORNECEDOR DE ENERGIA LOCAL

Antes de proceder a instalagao deste equipamento, certifique-se de que comunica
ao fornecedor local de energia eléctrica, a intencéo de o instalar. Se vier a deparar
com problemas, ou se a instalacdo nao for aprovada pelo fornecedor, a assisténcia
técnica autorizada tomara as providéncias necessarias.

m Informagao importante em relagcao ao refrigerante utilizado
Este produto contém gases fluorados com efeito de estufa.
N&o expelir gases para a atmosfera.
Tipo de refrigerante: R32
GWP® valor: 675 * (ex. R32 ref. AR4)
(MGWP = global warming potential (Potencial de aquecimento global)
A quantidade de refrigerante esta indicada na placa com o nome da unidade.
* Este valor é baseado no regulamento F para gas 517/2014



ACESSORIOS

Unidade Interior

N° Nome da pecga N° Nome da pecga
e=a=1
@ . @

Placa de instalagéo x 1

® Q @

Bateria x 2 Suporte do controlo remoto x 1

® O

Filtro ultra puro Toshiba x 2 Parafuso de fixagéo x 6

) >

Parafuso para madeira de cabeca chata x 2 Manual do utilizador x 1
® O
Manual de instalagédo x 1 Parafuso x 2

@ (Jmmmm> @ m\\-ﬁ

Parafuso para madeira de cabeca chata x 1 Tampa da pilha x 1

Unidade Exterior

N° Nome da peca N° Nome da peca

—
@ g

Orificio de drenagem x 1 Tampéo a prova de agua x 2

Filtros de ar
Limpe em cada 2 semanas.
1. Abra a grelha de entrada de ar.
2. Remover os filtros de ar.
3. Aspire ou lave e, em seguida, seque-os.
4. Volte a montar os filtros e feche a grelha de entrada de ar.

Filtro
Manutengéo e vida util
Limpe-o cada 3-6 meses quando o pd se acumular ou cobrir o filtro.

1. E recomendével usar um aspirador para limpar por sucgdo o p6 pegado ou acumulado no interior do filtro, ou utilize o soprador para soprar o p6
através do filtro.

2. Se for necessario usar agua para a limpeza, use simplesmente agua da torneira para lavar o filtro, deixeo secar ao sol durante 3-4 horas até ficar
completamente seco. Contudo, use um secador para seca-lo. Se o lavar com agua, poderia reduzir o rendimento do filtro.

3. Substitua-o cada 2 anos ou (Contacte o seu concessionario para comprar novo filtro) (P/N : RB-A623DA)

Nota: A duracéo do filtro depende do nivel de impurezas do seu ambiente de trabalho. Niveis altos de impurezas podem exigir limpezas e substituicdes

mais frequentes. Em todos os casos, recomendamos que utilize um conjunto adicional de filtros de forma a melhorar o desempenho purificador e
deodorante do seu aparelho de ar condicionado.

-
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ESQUEMA DE INSTALAGAO DAS UNIDADES INTERIOR E EXTERIOR

Tampa
da pilha

Parafuso para
madeira de
cabega chata

ﬂ Parafuso para
madeira de
cabeca chata

Baterias

Filtro

@

Parafuso para
madeira de
cabeca chata

Controlo remoto
sem fios

Suporte do
controlo remoto

4 Para condutas da esquerda posterior, N
da esquerda inferior e da esquerda

0 Placa de
instalagdo

Corte um pedago de SPACER da caixa da
embalagem da unidade interior, enrole-o e
insira-o entre a unidade interior e a parede
para inclinar a unidade interior para tornar
\a operagdo mais eficaz. Y,

/A conduta auxiliar pode ser ligada do Iado\
esquerdo, na traseira do lado esquerdo,
na traseira do lado direito, no lado
direito, no lado direito inferior ou no lado
esquerdo inferior.

\ Tubo blindado

Direita @g §
Traseira
direita

Atubagem
refrigerante deve ser
protegida de danos
fisicos. Instale uma \_
cobertura de plastico
ou equivalente.

Inferior Traseira Esquerda

direita esquerda \
Inferior esquerda /

~

/Néo permita que a mangueira de
drenagem fique lassa.

Corte o orificio da
Aplicar depois de realizar conduta Ilgaramente

um teste de drenagem. = na diagonal.

j 3

Fita de vinil

Nao se esquega de colocar a mangueira
\de drenagem a correr para baixo. Y,

/O isolamento das condutas de N
refrigeracéo isola as condutas
separadamente e ndo em conjunto.

600 mm ou mais

Extensao da mangueira

O Controlo Remoto fornecido é sem fios, mas
também pode ser usado com fios.

Consultar “Como Ligar o Controlo Remoto para
Funcionamento com Cabo”, no caso de ser
necessario o controlo com fios.

L Pecas de Instalagao Opcionais )

Codigo
da peca Nome da peca Qtd.
Condutas de refrigeragao Um
® Lado liquido : @6,35 mm cada
Lado gasoso : @12,70 mm
Material de isolamento das condutas
(espuma de polietileno com 8 mm de 1
espessura)
- Um
© Mastique, fitas de PVC cada

de drenagem
g (N&o disponivel, fornecido
f pelo técnico de instalagéo)

Espuma de polietileno resistente
ao calor com 8 mm de espessura

Disposicao dos parafusos de fixagdo da unidade exterior

« Fixe a unidade exterior com parafusos e porcas de fixagédo, caso a unidade
esteja exposta a ventos fortes.

« Utilize parafusos e porcas de fixagdo de @8 mm ou @10 mm.

« Se for necessario drenar a agua descongelada, instale o orificio de drenagem
3 e o tampéo & prova de agua {9 na placa inferior da unidade exterior antes de
a instalar.

108 mm 125 mm
28 mm S Entrada de ar 2 JUU L
m
7¥ & 3 o = r% E'ntraisl de ar
[ 7 == — ~

-

106 mm

R

340 mm

320 mm
350 mm
330 mm

U\ ‘ \ =

. T i h

‘ Saida de ar 0 ‘ 3 i I\

b 500 N'; Saida de ar 199 mm|
Saida de drenagem 600 mm Saida de drenagem

RAS-18, 22J2AVSG-E RAS-24J2AVSG-E

% Quando utilizar uma unidade exterior com multi-sistema, consulte o manual de
instalagéo fornecido com o respetivo modelo.

6



UNIDADE INTERIOR

L Local de Instalagao )

Um local que proporcione esapago a volta da unidade interior, tat como
demonstrado no esquema

Um local onde nao haja quaisquer obstaculos proximo da entrada e da
saida do ar

Um local que permite uma facil instalagéo das condutas até a unidade exterior
Um local que permita abrir o painel da frente

A unidade de interiores sera instalada pelo menos a 2,5 m de altura. Devera
também evitar-se colocar qualquer objecto em cima da unidade de interiores.

CUIDADO

« Deve evitar-se a incidéncia directa da luz solar no receptor sem fios
da unidade interior.

« O microprocessador da unidade interior ndo deve estar demasiado
proximo das fontes de ruido de radiofrequéncia.
(Para mais detalhes, consulte o manual do utilizador.)

Controlo remoto

Um local onde néo haja quaisquer obstaculos, tais como uma cortina, que
possam bloquear o sinal proveniente da unidade interior

Néo instale o controlo remoto num local que esteja directamente exposto a
luz solar ou préximo de uma fonte de calor, como por exemplo, um fogao.
Mantenha o controlo remoto pelo menos 1 m afastado do televisor

ou equipamento estéreo mais proximo. (Isto € necessario para evitar
distor¢cdes da imagem ou interferéncias de ruido.)

A localizagdo do controlo remoto deve ser determinada tal como
demonstrado abaixo.

(Vista lateral) (Vista de cima)

Unidade interior
o)
/]
o
Q&
N
ra')\)q}

Controlo

Alcance de
remoto

recepgao

Cortar um Orificio e Montar a
\_ Placa de Instalagao )

® 2 Cortar um orificio

Ao instalar as condutas do refrigerante a partir da parte posterior

Hi i | 265 mm

Yl
O centro do orificio do tubo esta
localizado por cima da seta.

<L
Yl
eaf

1. Depois de determinar a posicéo do orificio da conduta na placa de
montagem (=), faca a perfuragéo do orificio (65 mm) com uma ligeira
inclinagdo para baixo, para o lado de fora.

NOTA

* Quando fizer uma perfuragéo na parede que contém uma rede ou chapa
metdlica, utilize um anel de aba para orificios de tubos vendido a parte.

l Montar a placa de instalagao

Orificios dos pernos de ancoragem

~. —_—
A —
Gancho .
Gancho Orificio do tubo
Orificio do tubo Rosca Parafuso Placa de instalagéo
Unidade interior de fixagao

S l Quando a placa de instalagdo é montada
directamente na parede

. Coloque a placa de instalagdo na parede, aparafusando-a nos cantos
superior e inferior, de modo a poder pendurar a unidade interior.

2. Para colocar a placa de instalagdo na parede de betdo com parafusos de

ancoragem, utilize os orificios dos parafusos, tal como ilustrado abaixo

na figura.

Coloque a placa na parede na horizontal.

-

@

CUIDADO

Quando instala a placa de instalagdo com parafusos de fixagéo, ndo
utilize o orificio dos parafusos de ancoragem. Doutra forma, a unidade
pode cair e provocar lesdes pessoais e danos materiais.

Placa de instalagao
(Manter na horizontal.)

[

X O X
Projecgédo de 15 mm

Orificio de 5 mm de diametro ou menos

)
M % Parafuso de fixagdo
2

@4 mm x 25

Parafuso de ancoragem -\

"Fixacao de grampo
(pegas locais)

CUIDADO

Quando a unidade nédo é devidamente instalada, se cair, pode resultar em
lesdes pessoais e danos materiais.

No caso de paredes de blocos, tijolo, betdo ou outro tipo semelhante, faga
orificios de 5 mm de didmetro na parede.
Insira fixagdes de grampo para parafusos de fixagéo ® apropriados.

NOTA

Para instalar, prenda os quatro cantos e a parte inferior da placa de
instalacdo com os 4 a 6 parafusos.

Como ligar o controlo remoto
para funcionamento com cabo

,

.

Unidade interior

Cabo de controlo

Controlo remoto

\

:

( l Para aparelho interior

1 Abrir as duas tampas de parafusos e remover em seguranca dois
parafusos no painel frontal.

2. Abrir ligeiramente a parte inferior do painel frontal, depois puxar a parte
superior do painel frontal para si e remové-lo como mostra a figura .

3. Organize o cabo de controlo conforme detalhes e especificacdes da
figura @.

4. Em seguranca ligue o fio de controlo ao terminal da unidade de
Visualizagdo como mostra a figura 3 (aperte firmemente mas n&o mais
de 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. Ajuste o cabo de controlo do aparelho interior a mesma porgéo do cabo
de fonte de alimentagao e do cabo de ligagdo como mostra a figura 3.
(Encaixe para fio exterior)

6. Volta a montar o aparelho interior no sentido inverso do processo 1 a 2.



Painel frontal

Parafuso

Tampa do parafuso @
70
*Tamanho do fio 28-22 AWG mm

ou 0,08-0,32 mm?

Diametro exterior ndo superior a

4,7 mm, comprimento do fio de

controlo 30 m ou menos.
@ ; ) ) ‘ 5mm

Cabo de controlo Encaixe para fio exterior —>—
4 Cabo de controlo
~ Terminal

( l Para controlo remoto

. Retire a tampa do controlo remoto deslizando para baixo e tirando-a.

2. Se tiver pilhas, retire-as. A utilizagdo combinada de controlo por fios e
por pilhas pode causar uma exploséo das pilhas.

3. Faga um buraco para inserir o cabo de controlo usando uma chave de
parafusos para quebrar o plastico de tapar o buraco como mostra a
figura @).

4. Insira o cabo do controlo a partir do lado traseiro do controlo remoto
como mostra a figura ®).

5. Fixe o cabo de controlo que preparou, conforme mostram as figuras &
e (@), ao terminal com os parafusos fornecidos (aperte firmemente mas
nao mais de 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

6. Ajuste o cabo do controlo através da calhe do lado traseiro do controlo
remoto como mostra a figura (®.

7. Coloque os parafusos fornecidos (&3,1x16L) na parede para pendurar
o controlo remoto conforme figura @).

8. Marque e prepare o buraco para fixar o parafuso inferior (&3,1x25L)
conforme figura @).

9. Monte a tampa das pilhas fornecida com o saco de acessoérios e utilize
depois o parafuso fornecido (@3,1x25L) para fixar a tampa das pilhas a
parede conforme mostra figura 10 (aperte firmemente mas ndo mais de
0,15 N'm (0,02 kgf-m)).

10. Volte a montar a tampa do controlo remoto.

® ®

-

30 mm

5mm
‘ 20 mm

*Tamanho do fio 28-22 AWG
ou 0,08-0,32 mm?
Diametro exterior ndo superior a
4,7 mm, comprimento do fio de
controlo 30 m ou menos.

Cabo de controlo

Cabo de controlo

Terminal

‘I: %,—J Cabo de controlo

- — [] Parafuso

Abertura para pendurar (@3,1x16L) para

controlo remoto pendurar controlo
remoto

Cabo de controlo

e—— Controlo remoto Perede

Controlo remoto

Parafuso (@3,1x25L)
para fixar tampa das
pilhas

— ®
g J
Tampa da pilha Parafuso
Aperte firmemente mas néao
mais de 0,15 N-m (0,02 kgf-m)
*Atencao : 1. Recomendamos o uso de cabo com isolamento duplo para

ligar o controlo remoto e o ar condicionado.

2. Para funcionamento com cabo, 1 controlo remoto pode
controlar apenas 1 aparelho interior.

3. No funcionamento com cabo, o controlo remoto volta a
condigao inicial (PRESET (PREDEFINICAO), TIMER
(TEMPORIZADOR) e CLOCK (REL6GIO) véo voltar a
condi¢&o inicial) quando o utilizador desligar a fonte de
alimentagéo do ar condicionado.

Instalacao da Tubagem e do Tubo
Flexivel de Dreno )

N

( 2 Isolamento da tubagem e do tubo flexivel de
dreno

* Uma vez que a condensacao pode dar origem a avarias do equipamento,
aplique material isolante em ambos os tubos de ligagdo. (Utilize espuma de
polietileno como material isolante.)

>
[ s | m—
Inferior esquerda »
EE
[ o
Direita m)

1. Recorte da abertura do painel dianteiro
Utilizando um alicate de corte, cortar a ranhura do lado direito ou do lado
esquerdo do painel frontal para a ligagado direita ou esquerda e a ranhura
na parte inferior esquerda ou direita do painel frontal para a ligagao
inferior direita ou esquerda.

Substituicdo do
tubo flexivel
de dreno

i

Preparacion de la tuberia

Recorte da abertura
do painel dianteiro

I

2. Substituicdo do tubo flexivel de dreno
Para ligagdo da tubagem de ligagao esquerda, esquerda inferior, e
traseira esquerda € necessario substituir o tubo flexivel de dreno e a
respectiva tampa.



Como desmontar o tubo flexivel de dreno
* Amangueira de drenagem pode ser removida
retirando o parafuso que fixa a mangueira de
drenagem e puxando-a depois para fora.
Quando retirar a mangueira de drenagem,
exerca os devidos cuidados com os rebordos
afiados da placa de ago. Os rebordos podem
provocar danos e lesoes.

Para instalar a mangueira de drenagem,
introduza-a firmemente até a pega de ligagéo
entrar em contacto com o isolador térmico, e
fixe-a depois com o parafuso original.

Mangueira de drenagem

Como desmontar a tampa de dreno

Liberte a tampa com um alicate — — -
de pontas finas e desmonte-a. j@ Cad

Como fixar a tampa de dreno
1) Insira uma chave

hexagonal (4 mm)

num cabecote central.

2) Insira com firmeza a tampa de
dreno.
Nao aplique dleo lubrificante
(6leo refrigerante de maquina) N\
ao inserir o bujao de dreno.
A ) N
A aplicagao de 6leo, provoca
a deteriorag@o e fugas no bujao.

ol A

Sem folga Aplique uma chave

hexagonal (4 mm).

CUIDADO

Introduza o tubo de dreno e a tampa com firmeza; pois de outro modo
podem ocorrer fugas de agua.

l Em caso de tubagem direita ou esquerda

Depois de destacar as partes incisas
do painel dianteiro com uma faca ou
com um pungao, corte-as com um
alicate ou ferramenta semelhante.

il
( l Em caso de inferior direita ou inferior esquerda

« Depois de destacar as partes incisas
do painel dianteiro com uma faca ou
com um pung&o, corte-as com um
alicate ou ferramenta semelhante.

Incis&o

l Ligagédo a esquerda com condutas

« Dobre a conduta de ligagdo de modo a ficar colocada 43 mm acima da
superficie da parede. Se a conduta de ligagéo for colocada a mais de
43 mm da superficie da parede, a unidade interior pode nao estar
colocada na parede de uma forma estavel.
Ao dobrar a conduta de ligagao, certifique-se de que utiliza um instrumento
de dobrar com mola para evitar que esmague a conduta.

Dobre a conduta de ligagao até obter uma inclinagido de 30 mm.
Para ligar a conduta apds a instalagdo da unidade (figura)

(A parte frontal da saia)
— o

/

‘ Lado gasoso

Lado liquido
!

3

2 ; para dobrar o cano.) i
[—s

XL
Mutilize o cabo da chave de parafusos, etc.

NOTA

Se a conduta for dobrada de forma incorrecta, a unidade interior pode nédo

ficar estavel na parede.

Depois de passar a conduta de ligagéo através do orificio da conduta, ligue
a conduta de ligagéo as condutas auxiliares e coloque fita de revestimento

avolta.

CUIDADO

Ligue as condutas auxiliares (duas) e o cabo de ligagado com fita de
revestimento. No caso das condutas a esquerda e das condutas
posteriores a esquerda, ligue as condutas auxiliares (duas) apenas
com fita de revestimento.

Unidade Interior

Condutas auxiliares L
Cabo de ligagao

Placa de instalagao

Disponha as condutas cuidadosamente de modo a que nenhuma
ultrapasse a chapa posterior da unidade interior.

Ligue as condutas auxiliares e as condutas de ligagdo umas as outras
e corte a fita de isolamento ligada a conduta de ligagdo para evitar
uma dupla colocagéo de fita na junta. Além disso, vede a junta com a
fita de vinil, etc.

Dado que a humidificagdo resulta em problemas no aparelho,
certifique-se de que isola ambas as condutas de ligagdo. (Utilize
espuma de polietileno como material isolante.)

Ao dobrar uma conduta, tenha cuidado para ndo esmaga-la.

Colocagao da Unidade Interior )

1. Passe a conduta pelo orificio localizado na parede e coloque a unidade
interior nos ganchos superiores da placa de instalagéo.

Pressione a unidade interior para a direita e para a esquerda para
confirmar que esteja correctamente enganchada na placa de instalagao.
Ao pressionar a unidade interior contra a parede, enganche-a na parte
inferior da placa de instalagao. Puxe a unidade interior para si para
confirmar que esteja correctamente enganchada na placa de instalag&o.

N

@

Enganchar aqui.

o Placa de instalagao

Gancho A b

Pressione
(desenganchar)

Para retirar a unidade interior
da placa de instalagéo, puxe
a unidade interior para si
enquanto empurra a parte
inferior para cima nos locais
especificados.

Carregue

Carregue

Informacao

A parte mais baixa da unidade interior
pode flutuar devido ao estado dos
tubos e vocé nao pode fixar a placa
de instalagdo. Nesse vaso, utilize os
parafusos (0 fornecidos para fixar a
unidade e a placa de instalag&o.

afuso



Drenagem

)

1. Deve fazer um orificio do lado de fora com uma ligeira inclinagéo para baixo.

NOTA

« Deve fazer um orificio do lado de fora com uma ligeira inclinagéo para
baixo.

\

N&o levante a
mangueira de

N&o deixe a mangueira
de drenagem assumir
uma forma ondulada.

drenagem.
7
/
X >< X
AN

N&o coloque a ponta
da mangueira de
drenagem em &gua.

NN\

50 mm
ou mais

X

a7

Né&o coloque a ponta da
mangueira de drenagem
na valeta de drenagem.

2. Coloque agua na vasilha de drenagem e certifique-se de que a agua é
drenada para o exterior.

3. Ao ligar a extensdo da mangueira de drenagem, isole a parte do
acoplamento da extensao com tubo blindado.

Tubo blindado

§ Extensdo da mangueira
de drenagem

Mangueira de drenagem  Dentro da sala

CUIDADO

Disponha a conduta de drenagem de modo a proporcionar uma drenagem
apropriada a partir da unidade.
Uma drenagem incorrecta pode resultar em condensagao.

A estrutura deste aparelho de ar condicionado
esta concebida para drenar a 4gua recolhida
devido a humidificagéo, que se forma na
parte posterior da unidade interior, para a
vasilha de drenagem.

Por isso, ndo guarde o cabo de alimentagéo
e outras pegas a uma altura acima da guia de
drenagem.

Guia de
drenagem

Espaco para
tubos

UNIDADE EXTERIOR

Local de Instalagao

)

N

Um local que proporcione espaco a volta da unidade exterior, tal como
demonstrado no esquema

Um local que possa suportar o peso da unidade exterior e que ndo permita
o aumento do nivel de ruido e de vibragdo

Um local onde o ruido de funcionamento e o ar expelido nao perturbem os
vizinhos

Um local que néo esteja exposto a ventos fortes

Um local onde nao haja perigo de fugas de gases combustiveis

Um local que nédo obstrua a passagem

Quando a unidade exterior é instalada numa posigéo elevada, certifique-se
de que os pés estao devidamente fixos.

* O comprimento permitido do tubo de ligagdo.

Modelos RAS-18J2AVSG-E | RAS-22J2AVSG-E | RAS-24J2AVSG-E
Sem carga Até 15 m Até 15 m Até 15 m
Comprimento maximo 20m 20m 25m
Carga adicional de 16-20m 16-20m 16-25m
refrigerante (20g/1m) (20g/1m) (20g/1m)
Carga maximo de 12 kg 1,2 kg 1,34 kg

refrigerante

« Altura permitida para o local de instalagao da unidade exterior.

Modelos RAS-18J2AVSG-E | RAS-22J2AVSG-E |[RAS-24J2AVSG-E

Altura maxima 12m 12m 15m

« Um local onde a agua drenada néo levante quaisquer problemas

! Precaugdes a ter na adigao de refrigerante

Utilize uma balanga com preciséo de pelo menos 10 g por linha de indice
quando adicionar o refrigerante.
N&o utilize uma balanga de casa de banho ou um instrumento semelhante.

CUIDADO

Quando a unidade exterior é instalada num local onde a agua de
drenagem pode causar problemas, vede bem o ponto de fuga de agua
usando um adesivo de silicone ou um composto de calafetagem.

Precaucgoes na instalagdo em regi6es com
_queda de neve e temperaturas negativas)

« Né&o utilize o bocal de dreno fornecido para drenar agua. Drene a agua de
todas as mangueiras de drenagem directamente.

« Para proteger a unidade exterior da acumulagéo de neve, instale um
quadro de fixacdo e coloque uma protecgao para neve em chapa com
cobertura.

* Nao utilize um desenho sobreposto.

10

Placa de protecgéo para neve

céi\
Frente
&

Instale pelo menos 50 cm
acima da linha de
acumulagao de neve.

\Cobertura de protecgdo para neve

Pelo menos
50 cm

Linha de acumulagédo de neve

Parafusos
ancora

Quadro de fixagao

N

CUIDADO

1. Instale a unidade exterior de modo a que nada esteja a obstruir a
expulséo do ar.
Quando a unidade exterior ¢ instalada num local que esteja
constantemente exposto a ventos fortes, tal como num local costeiro
ou num andar alto, assegure o funcionamento normal da ventoinha
utilizando uma conduta ou uma protecgdo contra o vento.
. Em zonas especialmente ventosas, instale a unidade de forma a
evitar a entrada forgada de vento na mesma.
. Uma instalagéo nos seguintes locais pode resultar em problemas.
Nao instale a unidade nestas condigdes.
* Num local cheio de dleo
Num local salino, tal como a zona costeira
Num local cheio de gas de sulfureto
Num local propenso a geracéo de
ondas de alta frequéncia devido a
equipamento de audio, aparelhos
de soldadura e equipamento médico

2.

Ventos
fortes

\Ligagéo das Condutas de Refrigeragéo)

( l Afunilamento

1. Corte a conduta com um corta-tubos.
Obliquidade Irregularidade

= .0
T 5 &6

2. Insira uma porca cénica na conduta e alargue a conduta.

Distorga
E%%rgao

* Margem de projeccao para alargamento : A (Unidade : mm)
RIDGID (tipo de engate)

Esquema externo Uso da ferramenta Uso da ferramenta

do tubo de cobre do R32 convencional
26,35 0e0,5 1,0e1,5
29,52 0e0,5 1,0e15
@12,70 0e0,5 1,0e15

Espessura dos tubos 0,8 mm ou mais




IMPERIAL (tipo de porca de orelhas)

Esquema externo do tubo R32
de cobre
26,35 1,5e20
29,52 1,56e20
312,70 20e25
Espessura dos tubos 0,8 mm ou mais
CUIDADO
« N&o risque a superficie interior da parte alargada quando remover as
rebarbas.

« O processo de alargamento em condi¢gdes com riscos na superficie
interior da parte do processo de alargamento ira causar fuga do gas
refrigerante.

l Ligacao de aperto

Alinhe os centros dos tubos de ligacéo e aperte a porca cénica tanto quanto
possivel com os seus dedos. Em seguida, aperte a porca com uma chave
de porcas e uma chave dinamémetro, tal como demonstrado na figura.

Meia uniao ! E ) Porca conica
Lado com Lado com
rosca interna rosca externa

Utilize uma chave para fixar.

CUIDADO

Né&o aperte demasiado. Sendo, a porca pode rachar, dependendo das
condigdes.

Utilize uma chave dinamometro
para apertar.

(Unidade : N-m)

Esquema externo do tubo de cobre Binario de aperto
26,35 mm 16 e 18 (1,6 e 1,8 kgf-m)
@9,52 mm 30 e 42 (3,0 e 4,2 kgf-m)
@12,70 mm 50 e 62 (5,0 e 6,2 kgf-m)

Binario de aperto das ligagoes das condutas cénicas
A presséo do R32 torna-se mais elevada do
que a do R22 (aprox. 1,6 vezes). Por isso,
com uma chave dinamémetro, aperte bem as
seccdes acoplamento da conduta conica que
ligam as unidades interiores e exteriores com
o binario de aperto especificado. Qualquer
ligagao incorrecta pode causar ndo s6 uma
fuga de gés, como também problemas no
ciclo de refrigeragéo.

Alargamento do
lado da unidade
interior

Alargamento do
lado da unidade

exterior

Purga de Ar

N\

Depois de ter ligado as condutas a unidade interior, pode executar a purga
de ar de uma s6 vez.

PURGA DE AR

Retire o ar das condutas de ligagao e da unidade interior utilizando uma
bomba de vacuo. Néo utilize o refrigerante contido na unidade exterior.
Para mais detalhes, consulte o manual da bomba de vacuo.

( l Utilize uma bomba de vacuo

Né&o se esqueca de utilizar uma bomba de vacuo com a fungéo de impedimento
de contra-corrente, de modo a que o dleo no interior da bomba néo flua de volta
para as condutas do ar condicionado quando a bomba parar.

(Se o d6leo no interior da bomba de vacuo entrar no ar condicionado que

utiliza o R32, podem surgir problemas com o ciclo de refrigeragdo.)

1. Ligue a mangueira de carga desde a valvula de distribuigéo a porta de
servigo do lado gasoso da valvula de enchimento.

2. Ligue a mangueira de carga a porta da bomba de vacuo.

3. Abra por completo o manipulo lateral de baixa presséo da valvula de
distribuicdo do manémetro.

4. Coloque a bomba de vacuo em funcionamento para iniciar a purga de ar.
Execute a purga de ar durante cerca de 15 minutos, se o comprimento das
condutas for de 20 metros. (15 minutos para 20 metros) (assumindo que a
bomba tenha uma capacidade para 27 litros por minuto) Depois, verifique
se a leitura do manémetro composto corresponde a —101 kPa (=76 cmHg).

5. Feche o manipulo lateral de baixa pressao da valvula de distribuicdo do
mandmetro.

6. Abra por completo a haste das valvulas de enchimento (ambos os lados
gasoso e liquido).

7. Retire a mangueira de carga da porta de servigo.

8. Aperte bem as tampas das valvulas de enchimento.

1"

Mandmetro composto Manémetro
-101 kPa

(=76 cmHg) —

Vdlvula de distribuigao

Manipulo para baixo Manipulo para cima

(Manter combustivel fechado)

Mangueira de carga —J| {(— Mangueira de carga

Conduta de ligagao

Adaptador da bomba de
vacuo para impedimento
de contra-corrente

=
Bomba
de vacuo

Valvula de enchimento do lado gasoso
Porta de servigo (Parte inferior da valvula (Pino de fixagao))

Valvula de enchimento do lado liquido

CUIDADO

+ 6 PONTOS IMPORTANTES PARA A TUBULAGAO
(1) Remova a poeira e a humidade (do interior das condutas de ligagéo).

Aperte bem as ligagdes (entre as condutas e a unidade).

Retire o ar das condutas de ligago utilizando a BOMBA DE VACUO.

Verifique se existem fugas de gas (pontos de ligagéo).

Certifique-se de que abre completamente as valvulas compactas

antes da utilizago.

(6) Conetores mecanicos reutilizaveis e unides de alargamento nao
sao permitidos no interior. Quando conetores mecanicos séo
reutilizados no interior, as partes vedadas devem ser renovadas.
Quando as unides de alargamento s&o reutilizadas no interior, a
parte de alargamento deve ser refabricado.

)
)
(4)
®)

l Precaugdes de manuseamento da valvula
compacta

» Abra a haste da valvula até ao fim mas nao tente abri-la para além do
limite.

Tamanho do tubo da Vélvula Tamanho da Chave sextavada

compacta
12,70 mm e mais pequenos A=4mm
15,88 mm A=5mm

+ Aperte bem a tampa da valvula com o torque no quadro seguinte:

Tampa Tamanh?Hc;a Tampa Torque
14~18 N'-m
HI7-H19 (1,4 e 1,8 kgf-m)
Tampa da Valvula 332N
-~ m
H22 - H30 (3.3 4,2 kgf-m)
H14 8~12 N'm
Tampa da Porta de (0,8 e 1,2 kgf-m)
Servigo _ ;
¢ W17 14~18 N-m
(1,4 e 1,8 kgf-m)

Tampa da Valvula




TRABALHOS DE ELECTRICIDADE

A fonte de alimentagéo pode ser seleccionada para ligar a unidade interior ou a unidade exterior. Escolha a forma mais adequada e ligue a alimentagéo e

cabo de ligagé@o seguindo as instrugdes que se seguem.

Modelo RAS-18J2KVSG-E RAS-B22J2KVSG-E RAS-B24J2KVSG-E
Fonte de alimentagéo 50Hz, 220 — 240 V Monofasica
Poténcia nominal maxima 9,50 A 10,50 A 12,50 A
Disjuntor nominal 15A 15A 15A
Cabo de alimentacéo HO7RN-F ou 60245 IEC66 (2,5 mm? ou mais)
Cabo de ligagédo HO7RN-F ou 60245 IEC66 (2,5 mm? ou mais)
e Ligacoes Eléctricas )

l Unidade interior

A ligacdo do cabo de ligacao pode ser efectuada sem que seja
necessario remover o painel da frente.
1. Remova a grelha de admisséo.
A grelha de admissé&o abre-se para cima e é puxada para a frente.
2. Remova a tampa de terminal e o grampo para cabo.
3. Ins